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Husvétkor
Pálmaég, u'oUó együtt vacsorázás, 

kereezthsla1. feltámadás: ezek a nagy 
hét istenemberének tragikus főálln 
másai Giőzede'mes b vonulás Jeiu 
aálembe, mint valami király; végső 
egvütt’étel a hűséges tanítványokkal, 
akik a földi egyház megalapítására 
varnak hivatva ; irtózatosan kínos és 
mecszégyenitően gyalázatos kiszen- 
vedős a Golgotán; a kősirból ki­
szállás, dicsőséges meggyőzése a 
halálnak: ezek az Üdvözítő földi 
életének legmélységesebben megrázó 
változatai, melyek egy halandó ember 
számára mindent jelentenek, Ígérnek 
és biztosítanak úgy erre, mint a 
másvilágra vonatkozólag. A nagyhét 
a maga zárónapjával, a husvéttal, 
egy igazi isteni színjáték, divina 
iragoedia, melynek katharsisa, meg 
tisztitó, fölemelő hatása kimeritha- 
tetler, végtelen ős örök.

*

Nótázó csapatok, hősi cselekedetek, 
összeomlasztott fegyelem és hit, rut 
fetiengés a mocsárban, feldarabolása 
az ezeréves hazának: ezek a magyar 
nemzet nagyhetének eddigi főállo­
másai. A háború elején a századok 
és zászlóaljak még lelkes dalolás 
közben vonultak ki a frontra ; a harc­
tereken mindenfelé a magyarok dia­
dalmasan állották meg helyüket és 
az utolsó pillanatokig ellenséges 
területeket tapodtak ; itthon azonban 
gazember felbujtók és hazaáruló bi­
tangok megrothasztották a népet, 
kétségbeesés lett úrrá a lelkekben, 
kitört a foiradalom és szétzüllött 
hadseregünk is; majd a csatornák 
szennye és piszokja borított el ben­

nünket; végre a hullarabó szomszédok | ] 
elragadozták tőlünk országunk két- t 
harmad részét: ezek a magyar nem- 1 
» et ezerővf s életének legellentétesebb i 
és legigazságalanabb eseményei, me- ; 
íyek a nemzetek számára és nekünk is i 
mindent, de mindent megtanítanak, 
E'ek az események alkotják^ magyar 
nép nagy hetét, de a zárónap, a husvét 
nélkül. Ez is egy hatalmas szomorú­
játék, csakhogy ebben a hős egy nép, 
a magyar nép. Megtisztító, felemelő, 
megváltó, minden poklokon győze­
delmeskedő hatása ennek is voít,-#^ 
azaz kellett volna lennie.

*

A mi nemzeti feltámadásunk, a 
magyar husvét, egyre késik. Mi még 
benne fekszünk a sziklakoporsóban 
és felettünk még nem csendült meg 
a fehórruhás kőt angyal kiáltása: 
„Nincsen itt, feltámadott!“ A mi 
tetemünkön még ma is vidám tort 
ülnek a hitvány és aljas hiénék ős 
nem akad senki, aki a sirt befedő 
követ a nyilas szájáról elhengeritené. 
Tépelödő agyunk elé cdamered a 
kérdőjel: miért? Vérző szivünket 
marcangolja a tébolyitó talány: 
meddig ? Bizonytalan jövőnk fekete 
sötétségét cszlatni kellene már, de: ki ?

*

A mi nagy hetünk még nem őrt 
véget, de nem is fog, ha továbbra 
is igy élünk és halunk, ahogy ma. 
A mi lelkünket nem járta át meg­
tisztulás a magyar nagypéntek után. 
Jelek, biztató zsengék, hirnökfecskék 
mutatkoztak, azonban hamarosan ki­
tűnt, hogy a tömegnél, a nagy átlag­
nál csak szalmatüz volt az egész. ; 

legsúlyosabb válság felidézése nélkül 
ene tanít 
a magyar

KereszUefeszittetésünk után magukba 
szálltak a milliók és mellüket bűn­
bánóig verve hangoztatták, fogad­
ták : vissza a keresztyén nemzeti 
alapra, az ősi hagyományokhoz, az 
ezeréves fundatentumra. Sajnos, hogy 
ez csak pillanatokig és percekig 
tartott. Ez nemcsak sajnos, de még 
végzetes is lehet. Olyan sírnál vég­
ződhetik, melybe egy egész nemzet 
sülyed el. Ma már ezt a fogadalmat 
milliók felejtették el, százezrek tá 
madják, ezrek és ezrek ped'g rutul 
elárulták. Nem rendül-e meg lelki­
ismeretük ezeknek a közönyösöknek, 
ellenségeknek, judásoknak, a mai 
szent reggelen ? Nem borzadnak-e 
vissza önmaguktól, ha arra gondol­
nak, hogy ők is egy egy atomnyi 
részt tesznek ki a magyar nép szen­
vedésében, halának okozásában, fel 
támadása késésében? A k'-resztyén 
nemzeti alapot nem lehat elhagyni a .. ........................ ................... ......

minket i’, más nápoket is 
nagypéntek.

♦

Meddig ? Ki ? Ne keres-Miért ?
géljetek erre választ és a meg­
fejtést soká és mát ült. Nézzetek az 
Üdvözítő husvőt reggelén megnyílt 
sírjára ős ott 'ögtön megkapjátok a 
világos és bizonyos feleletet. Miért, 
mert hűtlenek voltunk Krisztushoz. 
Meddig: amig vissza nem térünk 
hozzá valamennyien bensőséges hittel 
gyermeki megalázkodással, bünbán. 
megtéréssel. Ki: egyedül és kizárólaó 
ö, a golgotái kereszt szenvedője, g 
mi Megváltónk ős Üdvözítőnk. Erra 
tanít bennünket, árva- és rabmae 
gyarokat egyaránt a husvét ünnepe- 
Vajha a magunk üdvösségére meg­
tanulnánk és meg is tartanánk ezt!

Dr Bessenyei Lajos.

f

í|
A magyar feltámadást készítik elő 

a politikai események
Gömbös Gyula nyilatkozata a „Hajduföldnek*'
f.4 Hojduföld tudósítójától.) Oiszá- 

gos jelentőségű eseménye az egész 
magyar politikai életnek a fővárosi 
községi választás, amely már pár hét 
múlva dönt, hogy magyar lesz-e a 
Csonkaország központja, vagy vissza- 
hanyatlik a nemzetközi bomlasztó 
törekvések szolgájává. A keresztyén 
Budapestért folyó harcban oroszlán 
része van Wolff Károly hívei mellett 
a Nemzeti Függetlenségi Pártnak is. 
A Hajdufőld munkatársa kérdést in­
tézet a fajvédő-párt vezéréhez, Göm­
bös Gyula nemzetgyűlési képviselőhöz,

aki az aktuális politikai kérdéiekről, 
valamint a fővárosi választásokról a 
következő nyilatkozatott tette.

— A politikai élet előterében je­
lenleg a magyarországi szociáldemo­
krata párt bomlása áll, amelynek 
őszintén örül nemcsak a fajvédő párt, 
hanem minden becsületes magyar 
ember is.

Aazociáldemokrata-párt bom­
lása terméazetea következrné ■ 
nye a zsidó pártvezetőség 

zsarnoki uralmának.
Lehetetlen állapot volt az, hogy né-
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Nagysomlyóí 
Kőosztováta

Hajnali pirkadatkor, mikor még 
jelen legmélyebb álmában a múlt
édes emlékeiről, a jövő boldogságé 
nak szép reményeiről szendereg ösz- 
szeölelkezve a föld és ég vagy esti 
elcsendesüléskor, mikor minden fárad­
tan nemid el, lágyan sejtelmesen sut­
tognak a Kissomlyón a fehér arcú 
nyirleányok illatos lombjai s óvó fele­
lettel válaszolnak rá a Nagysomlyó 
hegytől a szürke dolmányos bükk- 
óriások komoran rezgő, eres levelei. 
Nagyapó vadászlesben éber figyelem­
mel többször meghallgatta. Vájjon, 
mit is suttogtak oly titokzatosan a 
szomszédos lombok? . . .

Sok-sok hosszú esztendővel ezelőtt 
* tulipánlos láda aljából elővette a 
kegyelettel őrzött ékírásos botot Be 
leznay Dénes, hogy rá ünnepnapi 
rovást tegyen. — Nagyboldogasszony 
napja volt. A derűs, fátyoltalan ég 

boltozata fényes sugarakban für­
dőit, még a legapróbb felhőfoszlányok 
’’ szégyenkezve a láthatár alá rej- 
•°ztek el. A pacsirta magasabban 
•zallongozott és szebben dalolt mint 
maikor. A zümmögő dongó és darázs 
’ szorgalmas méh is a virágok illatos 

elyhén nem édes mézet szűr­

csőit, inkább ünnepi dalt zengett. 
Akkor még ott állott a Nagysomlyó 
tetején a budavári rabonbán késő 
unokájának Csobot és Várdot ivadé­
kának, Bornak faluja s székhelye. 
Hol mindig sürgőit-forgott a serény 
nép dolgos nagyja és játékns apraja, 
ott e napon ünnepélyes csend ural­
kodott benn a szivekben, a lelkek 
mélyén és kívül a napbarnitotta ar­
cokon.

Belmezőben, hol előző nap a hul­
lámzó gabonatengert hemzsegő ember­
áradat sarlói versengve nyestek el, ma 
egyetlen kalász nem zizzen meg. 
Magas Kalongyák felemelt fővel őrzik 
a letarolt mező szokatlan csendjét. 
Sehol egy emberi lélek, mert ma 
Nagyboldogasszony napján ünnepel a 
munkával edzett nép. Tiszta ruhát 
öltve megy a kétágú templomba, a 
Somlyói Máriához.

Csak egy lány, büszke Csedo Ju­
lis nem tart az imádságos néppel. 
Mennyasszony, nemsokára oltárhoz 
vezeti a szomszéd legény, a módos 
Kedves Marci, kivel öregeik is időt 
len-idő óta közkertesek voltak. Ha 

i Juliska édesanyja élne, minden más­
kép volna. Hiszen már együtt men­
tek volna a templomba, már ott ül­
nének a cinterem második padjában. 
Julis pedig e helyett most lázas siet- 
sietséggel szőtt, hogy annal gazdagabb

Lapunk mai 

legyen a hozomány, mert Biri néni, 
a Marci édes anyja bizony elég 
kriminális asszony. Aztán túl akart 
tenni Kelemen Anison, kinek szőt­
tes holmiját három szekér vitte, mi­
kor Csergő Bencéhez ment férjhez 
tavaly előtti nyárén.

Serényen ugrált vetőllő, csattogott 
az osztováta. gyorsan emelkedtek, 
sülyedtek a fonalat váltogató nyistek. 
A borda-fogak egymásután tértek 
ki, a fonal többször elszakadt, Julis 
gyorsan megigazította ; nem törődött 
a rósz előjellel, Csak kitartóan dol­
gozott tovább. Kedvenc kendermagos 
tyúkja, hófehér csirkéi köréje gyüle­
keztek, megbámulták, mintha meg- 
fedették volna, de ő könnyelműen 
elhessegette. — Majd megszólította 
Marci, hogy a templomba menjenek 
rozmaring virággal s egy csomó sze­
retettel. Megdöbbent, amint latta, 
hogy kedvese Nagyboldogasszony 
napján ünneprontó lett. De azért 
nógatta, kérlelte, hívogatta: „Tedd 
le a vetőllőt, adj egy szál virágot s 
menjünk a templomba, hiszen reg 
harmadoltak ; az énekes diák is el 
kezdte már:

„Egészen szép vagy Mária.
S mert hasztalan feddé Marci a 

lányt, köszönt a rossz előérzettel, bá­
natosan úgy távozott, mrntha örökre 
búcsúzott volna ... A legény azavai

száma 18 oldal

még «em voltak hatástalanok. Boldo­
gult édesanyja emléke elevenedett 
meg s tépelődni kezdett. Lelki sze­
mei előtt felvonult a tarka pünkösdi 
bucsus sereg, mely elzarándokol a 
Somlyói csodatevő Máriához, ki már 
sok bűnöst megkönnyezett s ki talán 
már erte is hullatott szeme tiszta 
tüköréből egy-két bánatkönnyet. Az 
osztováta kattogása elhallgatott, a 
lány mereven elgondolkozva a végte­
lenen keresztül a titokzatos jövőbe 
nézett. Már fel is akart állani, hogy 
Marci után a templomba menjen, de 
eszébe jutott a pernefernum összeírás, 
a cifra ruha, a négy nyistes sikattyus 
és a sok egyéb házi szőttes ; dalba 
kezdett, hogy énekével verje el az 
Isten házából felszálló ünnepi áhítatot 
és hozzá látott újból a szövéshez. 
Épen Urfelmutatáskor az öreg Lázár 
testvér meghúzta a nagy harangot, 
midőn az ég derűje sötéten elkomo 
rodott. Hirtelen vakitó villámok kezd 
tek cikázni földrengető dörgések kisé 
rétében. Orditó vihar tört ki, lövéstől 
tépdeste a legvénebb fákat s jeges 
eső eredt meg, mely kegyetlenül szag­
gatta szét a tarka színekben pompázó 
virágokat s pozdorjává törte a szálas 
kalangyákat. Istenítélet volt. Az anya 
szorongva ölelte keblére kicsiny gyer­
mekét. A tipegő emberke pedig me g 
remegett, az anyai sziv mellett jer
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hány zsidó orránál fogva vezesse a 
magyar munkásság százezreit. El kel­
lett jönni a kiábrándultnak, amely 
ma már az egész vonalon teljes

Mi a magunk részéről nagy remé­
nyeket füzünk ehhez a megmozdu­
láshoz, mert úgy látjuk, hogy

a zsidó párt-vezetőség uralma 
végső óráit éli

és a keresztyén munkás tömegek 
előbb utóbb megfelelő keresztyén ve­
zetőket fognak az élükre állítani.

Bár ■ fajvédő pádnak a krízis fel­
idézésében semmiféle szerepe nem 
volt mégis nagy megelégedéssel látja 
azt a bomlási folyamatot, mert ennek 
eredménye az lesz, hogy a vezesést 
keresztyén emberek veszik át, s ezek 
mégis csak üdvösebben fognak mun­
kálkodni, mint a zsidók. Nagy jelen­
tőségű a megindult tisztulási procesz 
szus abból a szempontból is, hogy 
ezzel

a magyar munkásság lerázza 
magáról a zsidó kapitaliz­

must, 
amely a jelenlegi szociáldemokrata 
vezérférfiak jóvoltából teljesen a mun­
kások nyakára ült . .

A szociáldemokrata párt bomlás, 
valamint a demokratikus blokkban 
lévő nagy ellentétek folytán a fővá­
rosi választásokon

hatalmas mértékben megnö­
vekedtek a keresztyék pár­

tok esélyei.
Azokban a kerületekben, ahol a 
szociáldemokraták nem állítanak kü 
lön listát, előreláthatólag a munkás­
ság is inkább szavaz a keresztyén 
tábor jelöltjeire, mint az úgynevezett 

' demokratikus ellenzék listáin szereplő 
kapitalistákra.

Külpolitikai téren 
mindinkább előnyömül abéke 

revízió gondolata.
Ezzel az angolok által felvetett kér­
déssel ma már az összes komoly 
külföldi politikusok számolnak és igy 
nekünk magyaroknak is meg van min 
den reményünk arra, hogy a trianoni 
béke revíziója előbb utóbb elkövet- 
kexik.

Ha venni, vagy eladni akar, ha ál­
lást keres, a HAJDUFÖLD hir­
detéseinek biztos az eredménye
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főzött el » kereteit oltalmat a veszély 
ellen. Agg hosizu életen át, ilyet 
sohasem ért. A serdülő ifjú életének 
könyörtelen befejezését vélte köze­
ledni. Mindenkit a halál keze simo­
gatott végig ...

Aztán megenyhült a helyzet. Az 
ég haragja végre kitombolta magát. A 
menny nem dörgött, a villámok nem 
cikáztak, a jeges eső nem zuhogott, 
de már az osztováta hangja sem hal­
latszott többé. Újból kiderült. Verő­
fényben játszott a természeti a fák 
levelén s a nedves pázsiton újból 
napsugarak kergelőztek; a templomból 
most más ének, de áhitatosabban 
zengett:

„Vigyázz reánk Édes Anyánk . . . 
Angyalok Királyné Asszonyai . . .“ 
A templomi ének az áhitat szárnyain 
bátran szállhatott fel: Julis versengő 
dala veszedelmes kőszáli sasként többé 
nem zavarta meg. A büszke leány 
nem szőtt. Keze úgy dermedt meg, 
amint a vetőllöt emelte. Koromfekete 
szempárjának izzó, világitó tüze kialudt, 
a dacos tekintet örökre megalázódott. 
Arca, melyen eddig az egészséges 
piros pozsgás szin honolt, mely a sá 
padiságot hitből sem ismerte, most 
halvány szint öltött magára. Száján a 
hideg maró gúny ép úgy, mini a meleg 
mosoly, merev jéggé fagyott, szive még 
Marciért sem doboghatott. Julis osz-

Negyvennégy uj lakást épít a MMZ. 
Debrecenben

Kétmilliárdos költséggal kibővítik a Svetits- 
intézetet - Enyhülni fog a munkanélküliség 
Nehezen indulnak meg a magánépitkezések
(4 Hajduföld tudósi'ójátó'.) Az idei 

tavaszon ismét csak igen lassan in­
dul meg az építkezés Debrecenben. 
A magán emberek jóformán alig 
építenek valamit s inkább csak reno­
válásokkal, toldalék építkezésekkel 
igyekeznek a lakásínségen ugy-ahogy 
enyhíteni. A leghatalmasabb építke­
zést az idén a Magyar Államvasutak 
debreceni üzletvezetősége végezteti. 
A Wesselényi-téren, a bába képezde 
háta megett a MÁV hatalmas két­
emeletes palotát építtet.

Az uj palotában 36 
lakás lesz,

11 háromszobds és 24 kétszobás. 
Ezekben első sorban a vagonlakó 
tisztviselőket, valamint azokat helye­
zik el, akiknek jelenleg nincs meg­
megfelelő lakásuk. Az uj lakások 
teljesen modernek lesznek, külön 
lépcsőházakkal, ami minden tekin­
tetben egész előnyös. Amellett, hogy 
a gyönyörű kétemeletes palotának 
nagy jelentősége van a lakásínség 
enyhítése szempontjából, a palota 
építés nagy mértékben fog enyiteni 
a munkanélküliségen is.

A munkát már is megkezdték és 
egyelőre csupán

a földmunkánál 130 em­
bert foglalkoztatnak

később azonban még ennél is több 
ember fog a palota építésénél dől- • 
gozni. A 36 lakás felépítése 400.000 
arany 
véve, hogy jövőre még újabb 36 
lakást, illetőleg egy ugyanilyen nagy, 
kétemeletes palotát építenek.

Egy ellenőrizhetetlen hir szerint 
szó van arról is, hogy a jövő esz­
tendőben

felépítik az üzletvezetőség 
debreceni székházát is

és az üzletvezetőség kiköltözik 
Tisza-palotából.

Ebben az esztendőben az említett 
kétemeletes palotán kívül a MÁV

korongba kerti1, de tervbe van

a

továtája, kedvenc tyúkja, pityegő 
csirkéi mind mind megkövesedtek. Ott 
álltak, gyökeret vert lábuk s megkö- 
vesült szemmel nézték, mint ül moz­
dulatlanul kő osztovájánál a kőszivü 
leány. A templomba nem sejtett senki 
semmit sem, hogy is sejtett volna, 
csak. Marci fohászkodott tudatosan, 
vagy öntudat nélkül engesztelőiül 
Juliska leikéért a hatalmas Úrhoz . . .

* **
Az idő haladt s azóta a legifjabbb 

Beleznay Dénes is sokat rótt az ék­
írásos botra. Nem csoda, ha Csak kő­
törmelék látszik most a Nagysomlyó 
tetején. Míg odafenn a hegyen porlad 
még a kő is, idelenn a hegy lábánál 
a lobogó mellett, a faluban szomorú, 
bus emlékül annál tisztábban él s 
szájról-szájra jár a somlyóiak között. 
Mostanában, ha az ég üde mosolya 
Nagyboldogasszony napján haragos 
borúra változik, ha a játékos, bodros 
fürtű felhőgyerkőcök fekete tömegbe 
verődnek össze és sötét, vészes ruhát 
öltenek, mint egy földet tipró fekete 
óriás, — a nép öregje, férfia és asz- 
szonya megremeg s a gügyögő csepp- 
ségnek a kőosztovátáról mesél . . .

Jánossy Margit.

még 8 kislakást is épít a fülÖház 
mellett. Úgy a palota, mint a nyolc 
kislakás összes asztalos, lakatos, 
bádogos stb. munkáit debreceni 
iparosok kapták meg. Ilyenformán 
csak a legnagyobb elismeréssel és 
dicsérettel lehet szólani a MÁV üzlet­
vezetőségéről, amely nemcsak a nagy 
lakásínség, hanem az óriási munka- 
nélküliség enyhítéséhez is hozzá­
járul eképpen.

Ezeken kívül
még egy hatalma* nagy 

építkezés indul meg
közeljövőben Debrecenben, eza , 

pedig a Svetits intézet kibővítése 
lesz.

Az intézet ugyanis már nem tudja 
befogadni a növendékeket és ezért 
vált szükségessé annak kibővítése. 
Az egész épületre egy uj emeletet 
húznak s ezenkívül egy teljesen uj 
szárnyat is építenek. A munkákra
MtrMiiiiii'iiriiitsisiwiiiiiiiiiiMiiiiikiiiiimiHWiwimiiiiimmiiiiiiiitiiiiiiiiiiitiiiiiiiiiiiiniitiiitiiifitfiiiiiiiiiTiiiitiiiiiiiinnisism.iM, ____-nilim

Magyar diákok éneke 1925-ben
A Hajduföld számára irta:

Szilágyi
1. Magyar diáknak lenni: szép volt egykor, 

Hogy felhőtlen mosolygott kék egűik 
S szűz ifjúságunk kicsalta belőlünk 
Baráti bornál boldog énekünk i 
Csengő pohárnál, „gaudeam is“ millett 
Vártuk az eljörendő é etet.
S most: — Enyed, Patak, Igló — drága 

[évek!
— Himes lepkétek elszállt odalett! 
Magyar Haideiberg: Selmecz nótás nép: 
Már nem hall mást, csak polkás cseh

[danát,. . 
Kolozsvárt — Elbújlotot' N így Gábortól, 
Elballagod már a sok vén diák!
A bússucsók : — az bocs'roros rúgás volt 
S lettünk csendes, vándor filiszterek, 
Nótánk lefagyva, — hit rém íny már 

[semmi!
— Pedig de szép volt egykor 
Dacos, nótás magyar diáknak lenni !

2. De tán mégis — szebb volt diáknak 
[lenni 

Mikor felharsant küan a trombita 
S az alma matert otthagytuk mert 

[várt ránk 
Verdun, Doberdo, Tarnopol, Strips 1 
— Nótáé, vad kedvvel szórtuk szét a 

[vérünk, 
Hadd tudja meg hát ez a vad világ: 
Minden lehullutt magyar bakafegyvert, 
Fölvesz, elbír egy kis magyar diák 1 
D; úgysem adunk oda egy fenyőfát, 
E?y sziklát sem abból, mi a mienk 1 
Diák, tanár ott küzdőit egymás mellett 
S elmartunk minden rabló idegent I 
Hogy halni is kell? — Hazáérthallni 

[semmi
— Mily gyönyörű is volt 
Kihültszivü diákhalottnak lenni 1

3. S most.,. Bánatország, Halálország '1
[lettünk, 

Hiába folyt el a tengernyi vér!
— Merő bánat magyar diáknak lenni 
S érezni: — ezér’ v0!t minden ? Ezét’ ? 
— Bús éjszakákon, kis padlásszobában 
Mi adjon nekünk hitet és erőt 
Tanulni, küzdni, — hogyha mást nem 
- , [látunk,
Csak gyilkos, gyászos magyar temetőt, 
Hol Múlt és Jövő ezer ideálját 
Sárba cibálják?.' — Mi adjon hitet 
Éhezve, fázva, magyar kultúráért 
Hiába Küzdni ? — Hol vegyünk szivet.
Ha nincs, ki utunk megmutassa, senki?
— Oh, mily keserves most, 
Óh, mily fajó magyar diáknak lenni 1

4. Mondják :.. . itt nincs már szükség
, [kultúrára 1

tizenhárom megyének ennyi sok! 
Mondják — kár most magyar diáknak 
. .. . , [lenni!
A józan, belenyugvó okosoki 
AdjunkI Vegyünk! - Legyünk kalmár, 
„ , j... . . [kufárok,Vagy kezdjünk el mindnyájan szántani, 
Ha már úgyis eladlak, mint a barmot 
Veszett Páris megkergült urai!
— Mondják: - Erdély, Felvidék idesodrott 
Sok bus magyarja: — gyáva söpredék

két milliárd koronát irá. 
nyoztak elő,

azonban nem lehetetlen, ho?v a» 
megvalósítása még ennél k U? 
fog kerülni. Ennél az énitkJj^ 
is igen sok munkás talál S«1 
kalmazást úgy hogy ha az egyet± 
építkezéseket is megfelelő teX, 
tudják folytatni, a°debrecenTP J J 
iparban lényegesen csökkeni ff , 
munkanélküliek száma. a

Sajnos a magánépitkezések a 
nálás folytán előállott nagy ' 
hiány miatt sehogysem akarnak ff/ 
indulni. A városi műszaki ügy0Sz £ 
ugyan s^«iaiy

minden
gedélyt egy-két lakók’

héten ad ki en-
.... ---- izépítésére,

azonban ez jóformán semnit se 
számit a debreceni nagy lakáshUn, szempontjából. Ha az állam nS 

fe elő olcsó építkezési hiteleket tudna 
adni, minden valószínűség szerint 
nagyobb mértékben indulna nw a 

1 építkezés és ez volna a legegészsé 
gesebb megoldása a lakáshiány és 
munkanélküliség kérdésének

Béla.
— Itt nincs mit enni! Minek menekültél? 
Szo gahdségtt mórt nem esküvék?
— 01, milyen könnyű szívtelenek 
_ ., . „ [lenni!S milyen szégyen, milyen nehéz 
Meg nem alkudva, szebb napikért tűrve 
A migyar diák — Qilgotára me mii

5. S mi mégis, mégis ... fázva, küzdve. 
n , , [tűrve
Csak dolgozunk egy szebb, jobb 
.. , , [Hajnalért,
Mert szentség most magyar diáknak lenni, 
Mi tudjuk, érezzük már, hogy miérti 
A gyönge, gyarló, gyáva nemzedék helft 
Mi jövünk el: Uj Migyar Nemzedék, 
Jövő reménye, — magyar éjben csiliig, 
S hozunk felrázó, gyógyító zenét! 
Mi erősebbek leszünk! Magyarabbakl 
Nekünk imádság lesz a fegyverünk, 
Eldobni nem fogjuk, csak halni véle I 
S Isten sem lesz, aki birjon velünk, 
Mikor megindulunk majd jóvátenni 
Mindent, mi fáj 1 — De szent lesz akkor 
Megfizető magyar diáknak lenni I

6. Orvos ? — A csecsemőt is úgy nevelje, 
H)gy erős, bátor katona legyen 
S ha eljön majd a leszámoló óra, 
Ne is sejtse: mi az, hogy: félelem I 
Mérnök ? — Csak ágyú, puska kell 

[nekünk most! 
Nem kell épület... hid, vasút — minek? 
Majd egyszer I — Akkor! — de addig 

[még 
Nem leszünk más, csak egy nagy hadsereg! 
Tanár? — Beverni fájó igazságunk, 
— Mint Botond a bizánci vaskaput, - 
Minden magyar gyermek szétnyílt szivébe. 
Hogy nincs más itt már, csak: bőszét!

[bőszét! 
Pap ? — Prédikálja, hogy nekünk mér 

[nincs meg 
Az a heiedik, szent parancsolat, 
Hogy: _ne ölj I“ — mert most minden 

! [jó migyamik
Ölni, gyilkolni kell I Mind szén' I —

[Szabad I 
Öljünk mindenkit, akiért a sorsunk 
E gyilkos, gyászos bus kereszthalál, 
Majd levezekeljük I — Le mind, egyszerre, 
Ha a Kárpát lesz a magyar határ1 
— Addig: — bocsánat nincs bennünk 

[már semmi i 
Ezer év után pozányutra menni, 
Ez most a célunk / Más nem lehet semm 
S óh mily dicsőség, oh mily boldogság 
Erre váró magyar diáknak lenni.

Nagy István lakatosnál
Széchenyi-ucca 6

Kész poreellánnal kirakott, yaUnnn 
egy és kétsütős, víz ü b t 
•^TŰZHELYEK TM 
legolcsóbban készen k»ph*^ 

szírek 
úri szabóhoz divatos angol szövetek1 '■ 
SZENTANNA-U. 1. TELEFON 50»
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VAKOLO kanállal
Halló! Antigone . . .

tik revü kubista díszletekkel, szabadon átírva 
LÍtVÍBShopokies után, tekintettel a modern igényekre

p • 1 c.innadi szerző rájött, hogy mint fiatal drámairó nem megy 
íShopbokles, a ezért megkérte korunk nagy Íróit, hogy Antigone oimü
íernmire e,avul\nd«un!kegy hasznavehetö revüt. Személyek: Antigoné, Ismene, Kreon 
«»médiájából csináljanak egy bárvendégek és thébai selyemfiuk. Díszlet: romboid 
Äon, Ti«8 Reinhard« megvilágítás, . két-
?j’ku házak, alul “ goion és az ath< m törvények Cgyelegnek. - Antigoné
kerekű autébuszc^M té kazak-peplonban jön a Rombach utca felől.)

Antigone :
Félek, mi baj van? Ismené hivat . . .
Vetkőzzem é ? A meztelen divat
Kívánja igy es vetkeződni készt: 
Lássuk tehát a tragikai reszt.

(Levetkőzik, csupán kebleit takarja el Polynikes
Ismene :

(Erkölcsös nö, lábain selyemcipöt és fején álarcot visel.)
Kreon parancsa dölyfös és vitás: 
Haragra kelti őt a nuditás.
Semmit se tűr, mi újszerű, szemet
S nem engedi, hogy vegleg eltemessük 
Az irodalom régi szellemét.

Elől-görlök-kara:
A közönség legyen bíró, 
Ki a legjobb drámaíró? 
A művekben fokok lesznek, 
Vége van már Sophoklesnek.

Hátul-görlök kara:
Tudja is azt jól a Haskell: 
Tehetséghez láb kell, has kell, 
A közönség legyen bíró, 
jöhet Sekszpir: az is író . . .

Hamlet (töprengve jö)
Mi az, mi vár? Óh, borzalom, kísértés . . -
Írni, vagy nem irni; ez itt a kérdés. 
De habi megfúlok én e szörnyű maniaban, 
Valami bűzlik, — bűzlik Dániában - . -

Elöl-görlök kara:
Nem jó, nem jó, ez is ócska, 
Jöjjön tehát más irócskal

Tiborc
Kreon,

és Etecktes levágott fejével.)

vita»:

(kopott ruhában, balról)
nagy ur, jó reggelt!

Kreon:
ócska, lomtárba kerül. 
s nem színpadi szerző irta /

Hátul-görlök kara:
Ez sem ölel, ez íe haraP>

(Hirtelen színváltozás. ÁdáÍ’minWrámaiÍó"ésLucifer, mint színigazgató belépnek-)

Ádám :
S mi tessék rajtam?
Pár évtized drámáimat elassa 
Angol revükbe temeti nevem,
S mindezt nem a művészet csinálja, 
Csak néhány zsidó, ki körulenyelg.

Lucifer:
Nem az író szavára működik a színház, 
De ez kiált, hogy mit is »hatol.

ElőFgörlök:
Nem állhatjuk ezt a linket.
Lássuk talán Maeterlincket l g

(Tylt 1 és Mytil a színpad birodalmába^ tévednek és keresi

Az éj :
Ne jöjjetek ide, itt nincs

Bánk bán ir
író szerezte,

a kék madár.

Tvltil (belép az odúba ér visszariad) 
y I Imilv rettenetesen csúnyák1jaj de megijedtem, ott van a sok be g S!^. a ^álhaiáz /

(Egy kis gnóm vörös papucsban klszabadu ) ,

N'„ b‘c"
hatatlan dráma-höse. Mindenki beteg tőle, de nem veszedelmes.

Hátul-görlök :
Undorodom a sok »zótul.
Halljunk egy-mást Bemard Shawiol.

Tanner John ("»> d.ta.M):
Nem kell • lélek é. « .remi« no • ■ •

Duval:
Ah, men Dieu I

Anarchista:
Bolond szamár, óh fogjunk hát kezet • 
Abcug király és államgépezet I

Gerhardt Hauptmann (közbevág) : 
Köszönjük szépen ezt a jó tanácsot, 
Csak egy darab van és ez a 7 akáctok ■'

Bernstein:
Hiába minden, gúny avagy szitok, 
A siker titka csupán a Titok-

(Constant feljajdul: A húsod, a húsod, óh Antigoném... ez a 
mily gyönyörű s milyen kerek '■)

Hátul görlök-kara : 
Nagyon jó a kezdő lépés, 
Mostan jön a félrelépés 
A zsidók majd jobbak lesznek: 
Most adjuk meg Sophoklesnek I

(Háttérből kiléptek Hans Müller, Molnár Ferenc, Drégely, Bus Fekete, Lakatos 
Fodor és Szomori bácsi és minden, ami van.)

Elől-hátul görlök: 
(fox-bluest táncolnak örömükben.) 

Aki nem lát: süketnéma, 
Itt van a jó drámatéma: 
Ócska viccek, rossz talányok, 
Gyilkosok, meg utcalányok, 
Fesztelenség, esztelenség,

I Térdig érő meztelenség,
Antigone, hogyha kéjes, 
Megvonagló, szenvedélyes, 
Vérbe vájkál, húsba harap: 
Ez a finom kasszadarab.

(Kreon dugába dílve tfprerg. Balfenékröl közeledik az őr négyszögletű eje, hat 
v B és másfél keze van. Valóságos hús és vér ember.)

Ör:
Közéig az éj, — a test örök hatalma: 
Temetve már a ősök irodalma.

Kreon: 
Hervadni kezd mi é etünk viránya . . . 
Ki tette ezt ?

Ör: 
A dráma uj iránya.

(Antigonét fegyveres őrök Prokrustes ágyon behozzák. Testén Nessus-inget, 
pelenkát és Aohilles-sarkakat visel. Szemében bűnös gerjedelmek.)

Antigone : 
Keblem hevült, az éjszakára vágyom, 
Egy bús heteira fekszik itt az ágyon . . .

Kreon:
Rég volt, midőn én ily csodákra vágyék : 
Comb és ajakvér, csípők és a lágyék, 
Altóna-vágyak, százzoltáni gőzök : 
Tudjátok-é, hogy mily ungusztiőzök ?

Tireaias (kéjenc pogány jós) ;
Ez most a cél: mi szemnek is komól: 
Fogjad Kreon, a drámai csomót. 
A hős: a tolvaj, és az utca lánya, 
Ez hát a dráma eljövő iránya.
Szerelmi kéj és mámor, lámpaoltás : 
A bonyodalom, kifejlett, megoldás . . .

Kreon:
Más téma nincs ?

Tireaias: 
Ma nincs, de még lehet. 
Témát az iró másat is vehet: 
Szadista vágyat, gyilkoló kedélyt, 
A genytüszőket és a bélfekelyt . . •

Haemon :
Ki fekszik ott? Oh zengjed el dalom . . .

Antigone: 
Ördög keringő, Nyú, Vörös malom, 
Altóna hölgy, ki kéjesen harap 
És minden, ami Szomori-darab, 
Kinek szerelme bús és fekete, 
Az olasz asszony élet-menete 
S minden darab csak ezen lovagol . . .

Haemon:
tr, mór . láttam • . • valahol , . . 

Nagyságos asszony ... én mar .. -

Kreon:
Elég a bűn . . - e földi életen, 
Hallgasd leány a végiteletem : 
Öltözni gyorsan I Végy magadra hát 
Fau fülie érő fekete ruhát.

a« «rkölcstelen fordulat hallatára felháborodva eltávozik. - (A kMMéS • “Ä"*ÄU. . SU«)
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Barlanglakok közt a Téglavetőben
Ahol megoldották a lakáskérdést
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(A Hajduföld tudósítójától.) A la­
káskérdést sokféleképpen próbálták 
már megoldani — de olyan különös 
módon még kevesen kísérelték, mint 
a debreceni Téglavetőt) n.

Azok, akik a nagy cívis városban 
nem jutottak még csak egy nedves 
pincelakáshoz se, kijöttek ide három 
kilométerre a várostól s vályogból, 
sárból felépítették a lakásukat. Nem 
kérdezték, hogy kié a föld, kié az 
agyag, amiből vityillóikat összetá­
kolták. Építettek, — mert utóvégre 
lakni mégis csak kell valahol. Ezen 
a helyen ismeretlen dolog a lakás 
igazolvány és a többi hasonló földi 
jó, a villanyfény csak éjszakánként 
ködük ide a városból, vízvezeték, 
járda ismeretlen fogalom s azért 
mégis csaknem 300 »ház“ épült már.

Harc a várossal
Három évvel ezelőtt még 30—40 

házból állott az egész telep, a többi 
vityilló egészen szokatlan és külö­
nös körülmények között épült fel.

A városi tanács ugyanis megtil­
totta az embereknek, hogy építkez­
zenek ezen a területen, azonban 
ezek nem sokat törődtek a tilalom 
mal. Természetesen ebből nagy há­
borúság keletkezett a tanács és a 
telep lakói között. A városi tanács 
megpróbálta leromboltatni az enge­
dély nélkül épített házakat, a lako­
sok azonban éjszaka újra felépítet­
ték a bedöntött falakat. Reggelre 
házak nőttek a földből, ami felett 
persze mófeletí csodálkoztak a tekin­
tetes tanács emberei.

Végre is a tanács beleunt a meddő 
szélmalom harcba s az „okosabb 
enged“ jelszavával nem gördített to­
vábbi akadályokat a különös épitke 
zések elé.

Büntetés az építkezésért
Miután az erőszakos építkezők, 

természetszerűleg a telekért sem 
fizettek semmit, a városi tanács úgy 
igyekezett kárpótolni magát, hogy 
különböző büntetéseket szabott ki az 
újdonsült háztulajdonosokra. Kettő­
től hatszázezer koronáig büntettek 
meg mindenkit, aki engedély nélkül 
építkezett. Ez azonban korántsem 
zavarja az ottaniakat. Keservesen 
esik kifizetni ugyan a büntetést, de 
azért a még meg nem bűntetteitek 
is nagy lelki nyugalommal épitkez- i 
nek. Vetik a vályogokat s lassan- j 
lassan épül ez a különös sárváros. !

Építkezési stílusok a Tégla­
vetőben

Aki végigjárja ezt a telepet, iga- ! 
zán nem mindennapi dolgokat lát­
hat itt. A legtöbb ház vályogból, 
sárból készült, vannak azonban 
egészen furcsa építmények is. Az 
egyik utcában — mert már utcái is 
vannak a telepnek — három-négy 
picike ház áll. Olyanok, mintha csak 
játékból építették volna őket. Egy- 
egy alig magasabb 110—120 centi­
méternél. A falak papirvastagságuak 
és egy kisebb fajta rúgástól, vagy 
szélvihartól összedülne az egész 
alkotmány. Az egyikben egy ötgyer­
mekes család lakik. Vannak ezen 
kívül apró földalatti lakások is. A 
gazdájuk a nedves, agyagos földbe 
ásott egy nagy lynkat, befedte né­
hány szál tengeri kóróval, sárral és 
kész volt a „lakás“. Ezekben a föld­
alatti kunyhókban földből, agyagból 
van az ágy, sőt egy helyen még az 
asztal is.

A harmadik építészeti stílust a 
menedékes, dómba vágott barlang 
lakás képviseli. Ezek olyanok mint 
a kavernák, vagy mint az ősember 
barlangjai lehettek néhány ezer évvel 

ezelőtt. Egy özvegy asszony éppen 
most ás egy ilyen barlangot.

— Odabent — mondja — nem 
lehet kérem lakáshoz jutni. — így 
kell lakni a szegény embernek.

Az egyik lakás nem nagyobb há­
rom négyzetméternél. Éppen csak 
hogy el fér benne a földbe vágott 
ágy.

Megszámozták a barlangokat
A hatósági bölcseség áldásai azon­

ban itt is érezhetők. így például már 
megszámozták az összes házakat. 
Van olyan „épület“, amelynek csak 
körülbelül 50 centiméter magas teteje 
látszik ki a földből, a „homlokza­
tán“ azonban büszkén fityeg a ház­
számot jelző tábla. Az embernek 
önkéntelenül is eszébe jut, hogy 
ennyi erővel már megszámozhatták 
volna a Csokonai színházban a pat­
kány lyukakat is.

Szigorú mezőrendőri ellenőrzés 
alatt állanak végül a tyúkok, disz­
nók és az összes apró jószágok is. 
Ha a körülkeritetlen házak elől vala­
melyik kitéved az utcára, tulajdono­
sukat kíméletlenül megbüntetik, mert 
építkezni még csak-csak, de enge­
dély nélkül disznót legeltetni már 
igazán nem lehet — gondolja a 
városi tanács. l
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bzomoru husvét az egyetemen
A nyomor és nélkülözés ellenére is törhetetlen erővel dolgozik 

magyar ifjúság
fogtak a Csaba, a Weiböczi, a Diák- 
nyomortnyhitö Akció stb. Elérkezett 
az az idő, amikor a rnigyar társa- 

, dalomnak is meg kell tanulnia, hogy 
mi az az áldozatkészség. A Csaba 
Bajtársi Egyesület nagyarányú gyűj­
téseket rendez abból a célból, hogy 
'agÍaj a kiválóbbakat a nyári 
szünidő folyamán ingyenes külföldi 
tanulmányútra küldhesse. A Simo- 
nyi-uti C>abaházal teljesen megóhajija 
az egyesület a maga számára sze-

Országos székely-ünnepséget 
á ______________________~ a

1 fizetés^ keresztjével is terhelt mene­
kült főiskolai hallgatók egyesülete, 
amdya magyerországi nyolc SzEFHE 
közűi talán a legnehezebb körülmé­
nyek közölt dolgozik, sokoldalú gsz- 
dasági, társadalmi és kulturális te­
vékenységének ezévi betetőzéseként, 
egysegének, erejének és öntudatának 

. dokumentálására Debrecenben ren- 
j dezi a székely diákság ezévi orszá- 
i gos kongresszusát.
1 A május 9. és 10 éré impozáns 

keretek között tervezett ünnepségek 
I során meg fognak jelenni Debrecen­

ben a menekült társadalom ve/ér- 
i egyéniségei, élükön Ravasz László 

rét. püspökkel s díszközgyűlésen, 
zászlószentelésen és a Pallagon ren- 
dezendő majálison és spor.ünnepé- 
lyen kívül a nagyszabású Székely- 

,0^ ,a'alkozni a tiszántúli 
publikum a Csonkaországban élő er­
délyi országos nevű művészekkel 
minők Balázs Árpád, Palló Imre, az 
Operaház tagja, K. Voith Ilonka 
énekmüvésznö, Tompa Márta sza 
valőmuvésznő, Csanády György költő 
és Hcsszu Zoltán, a székely néo- 
humor kiváló képviselője. A kong­
resszus m pedig az egész magyar ifjú- 
ság egyetemes problémái kerülnek 
beható tárgyalás alá.

A magyar feltámadás utján
A sokat szenvedett és nélkülözött 

magyar ifjúság még a mai áldatlan 
vSxSZ'nL e. ..traRlkusan Suly°s körül- 
mények között sem tudja energiáját,

a szervezett
(A Hajduföld tudósítójától) Talán 

még sohasem volt a magyar egye­
temi ifjúságnak a feltámadás szent 
örömünnepe annyira szomorú és 
nyomorúságos, mint az idén. Az ifjú­
ság küzködve küzködik a sző leg­
szorosabb értelmében vett szegény 
seggel, nyomorúsággal. A különböző 
ifjúsági egyesületek vezetőségeinek 
csak az az egy gondjuk van, hogy 
annyira, amennyire tagjaik legfonto­
sabb anyagi és szellemi szükségle­
teiről némileg gondoskodjanak. Sem 
az ifjúságnak, sem az egyesületek­
nek nincs pénzük. Hihetetlenül nagy 
a----------nyomor . . .

Munka minden vonalon
De a fiatalság dacos és erős szí­

vóssága még ilyen körülmények kö­
zött is győzedelmeskedni tud/A deb­
receni egyetemi ifjúság úgy a tan­
termekben, mint az ifjúsági egyesü­
letekben dolgozik és eredményeket 
mutat fel. A bajtársi egyesületek ki­
próbált és nagyszerű szervezete ren­
det és fegyelmet tart az ifjúság so. 
raiban s emellett a szervezettség 
mellett munkát produkálnak.

A magyar jövendő hadserege
Az ifjúság testi képzésének, kato­

nai kiképzésének súlyos, fontos és 
nehezen megoldhatónak látszó prob­
lémája mindjobben közeledik a tel­
jes megoldás felé. Maguk a bajtár­
sak látták be ennek nagy horderejű 
fontosságát s igy könnyedén, kény­
szer nélkül vetik alá magukat a ka- 
tonás szellemű rendtartásnak. Amit 
a fővárosban is csak a múlt esz­
tendőben sikerült megteremteni: az 
idén már Debrecenben is megalakult 
a bajtársi egyesületek fekete tányér- 
sapkás, gummikabátos diszszázada. 
A magyar jövő reménységei, a jövő 
hadserege !

Meg kell mozdulnia a társa­
dalomnak !

A különböző egyesületek egyéb­
ként a pénzszerzés körülményes műn- 
iájával vannak legnagyobbrészt el­
foglalva. lársadalmi gyűjtésekbe

Kuglizó ét bál a Téglavetőben
A téglavetői telepen egyébként 

már három bolt és két pálinka mé­
rés is van. Mi sem természetesebb, 
hogy az egyik zsidó. A kereskedel­
men kívül még a társadalmi élet 
bizonyos nyomait is felfedezheti az 
ember. Az egyik italmérésben kug­
lizó is van, husvét vasárnapján pe­
dig bál lesz a Téglavetőben. Néha 
még kijut nekik a politikusokból is. 
Györki Grósz Imre többször járt 
már kint a telepen. Bizonyára azt 
hiszi, hogy itt a nyomorúság óceán­
jában fogékonnyá válik a magyar 
lélek a zsidó tévtanokra.

Bizony-bizony itt mindenütt ke­
servesen ütközik ki a magyar nyo­
morúság. Sápadt, ón-szinü gyer­
mekek és rongyokba burkolt férfia­
kat lát a kiváncsi idegen. A tüdőket 
megemészti a föld nedves íehelete, 
a testet legyöngiti az éhség.

Azoknak, akik éjszakánként pezsgőt 
habzsolnak, autóznak, mulatnak, ide 
kellene eljönni egy kicsit. Talán 
még az ö idegen szivük is őssze- 
facsarodna egy pillanatra. S ha 
nem lenne abból a másik fajtából 
való, lehet még Györki-Grósz Imre 
nagyságos képviselő ur szájában is 
megkeseredne a pezsgő ize bent az 
Arany Bika fényes bárjában — ahova 
egy-egy ilyen honatyai látogatás után 
be szokott térni — but felejteni.

Marschalkó Lajos.

már igen szépen gyűlnek « 
sülét vezetőségénél/A

fejezték be a mérhetetlen fojtod? 
diákszociális intézménynek « u águ 
medikának a megteremtését S 
egy másik nagy horderejű m’ozvA 
szervezéséhez fogtak. Ugyanis8™?® 
indították a Debrecenkörnyéki mg‘ 
gyár érzésű orvosoknak a bait 

tÍM,e|etbeli dominuí 
ként való beszervezését, amely mo, 
kecsegtet. Jegszebb reménység

vezetoséga IS hozzálátott a szanálá, nagy munkájához. Az ifjúság if i 
kénytelen a társadalom segítség 
jgénybevenoL Az egybegyült pénj 
bol mindenekelőtt az egyesület hiv« 
talos helyiségét óhajtják berendezni 
az egyesületi életnek fokozottabb ki 
építése érdekében. Ezenkívül a tagok 
segélyezésére a vezérség az adómé- 
nyokből egy állandó segélyalapot fog 
létesítem s igy kívánja a régi jogász- 
segítő egyesületnek, majd az ennek 
folytatásaként alakult Jogász-szak- 
osztálynak is — amely alól a vál 
tozott viszonyok folytán teljesen ki. 
siklott a talaj, — a szerepét és 
funkcióját átvenni. Egyébként is ál­
talános tapasztalati tény, hogy az 
ifjúság vezetésében egyre követelőbb 
erővel lépnek fel a bajtársi egyesü­
letek, amelyek páratlanul álló pom­
pás szervezetükkel, az uj idők vál­
tozott viszonyai által követelt szellem 
megértésével egyre jobban háttérbe 
szorítják a régi, parlamentesdit játszó 
egyetemi egyesületeket, mígnem ezek 
teljesen elvérszegényednek, és meg. 
balnak. A bajtársi egyesületek föl- 
tétlen majoritása a debreceni egye­
temen máris biztosítva van s a régi, 
liberálisnak nevezhető egyesületek 
valósággal csak ezeknek a kegyel­
méből élnek még.

Nagy ambícióval készül az egye­
temi ifjúság a május közepén tar­
tandó Jókai-centennáriumi ünnepélyre,

rendez a debreceni SzEFHE
Az anyagi szükség mellett a szám . tettrekész erejét és csodálatos munka-

« bajtársi 

amely moz.

bírását elveszteni. A magyar ifjúság 
a szent beteljesülések magasztos ün­
nepén is megfontolt céltudatosság­
gal, elpusztíthatatlan erővel dolgozik 
s ez a csodákat termő ősi fiatalos 
erő megteremti majd a csodák leg- 
várvavártabbját: a magyar remény­
ségek beteljesülését, j. B. Gy.

HORTOBÁGYI
:MÜMALOM:

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

lisztraktárai:

Csapó-utca 6. szám alatt
Telefon 915. szám. 

O

Hunyady-utcag 12. szám alatt
Telefon 900. szdm. 

O

Böszörményi ut 1. szám alatt
Telefon 179 és 11 49. szám.

Mindenféle liszt, korpa, árpa «• 
tengeridara legolcsóbban kicsinyben 

állandóan kapható.
Nagyobb mennyiséget házhoz szállítunk

kő:
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CSÜTÖRTÖK - ESTIÜL 
HUSVÉT - REGGELIG

Fo’niu:>™ ***’ ‘‘I1

Men útja ötök végtelenség 
%Z?ök‘sttól husvét-reggeUg.

itteni a lelkek áldozása 
estén husvét-reggelen

Csődök kenyérnek szent átváltozása

... szivén az önvád kínja rezdiil, 
ffsztus beszél egy óriás keresztfái 
S szavát a szivek u/ra meglelik.

S ^gy^t^vagyaü^dr^'^^ rátalálunk

lujitfi istentisztelEtek 
Husvét első napján 

A református templomokban
Nagytemplomban délelőtt 10 ór.kor p.ediká

. B.h.xá. Dez.3, íse»d«lk d> 1“"’
Ü 5 Őrekor prédikál Kere.ztu.y

IG.templomb.n déleiért 9 erekor predtk.l 
c,,|. György, ígendáiik ifj C.enky Bei remin, 
délién 3 írékor prédikál Megye: Bertelen.

Koiiulb-oio«' templomben délelőtt 10 őre­
kor prédikál B.je Mihály, ágendérik Pe.péth 
Ferenc, délután 5 őrekor Perpeth Ferenc

Árpád-téri templomben d. e. 10 »inkor pro- 
dikál Molnár Ferenc, ágendáztk G, Nagy Bele, 
délután 3 őrekor Báthory L««1?.

lipotályi terepiemben délelőtt 1U
prédikál Pele.key Sándor, ágendáztk Sere.. 
Bél., délután 3 ómkor Mndne Zoltán.

Homokkerti imehézben délelőtt 10 
prédikál éi urvacrorát out ^dr^ Ferenczy 

nrrecrorét oizl Zámbory Sándor.

órakot

órakor 
cui»» «•- _________  ___ Gyula.
Szegénykéiben déleiéit 10 Ót.ltot prédikál éi

Nyiíeitelepen délelőtt 10 ómkór pedikál ói 
urreciorát out Keteizlury Jozief.

Csapi kerti imiabázban délutsn 4 Órakor rab 
latos ünnepély. Bibliát magyaráz G Nagy Béla, 
felolvaa Kovács Kálmán

Tanyákon prédikálnak és úrvacsorát oiztanak : 
Ondód, Vediei-düllőn Kovscs Jánoa Macson 
Sipos Imre. Obaton és Telekházán Marton 
Sándor Halápon Kántor József. Ondód, Kádár- 
dűllőa Mezey Béla. Pallagon (gazd ak ) Uray 
Sándor*

A róm. katb templomban.
Husvétvasárnap *. Reggel fél 7, 7, 6, 9, 11 

és báromegyed 12 Órakor csendes szentmisék. 
Fél 10 órakor főpapi misét celebrál dr Lin­
denberger János prépost-plébános s ugyancsak 
ő mond utána azentbeszédet. Fél 7—9-ig 
minden félórában élelszenteléa. Nagymise alatt 
>z egyházi vegyeskar Kollwentz Rezső kar 
nagy vezetésével Geller: Es dur miséjét adja 
elő. A szólórészt Kiss Béla postafőtiazt énekli. 1 
Délután fél 4 órakor vecsernye. melynek vé 
géziével prédikál Pál<*czy János káp'án.

A zenésmise a ka ho iku» vallásu katonaság 
részére nem a róm. katb,, hanem a görög 
kslholikus temp'omban lesz megtartva. Fél 9 
makor szenlbtszéd, utána zenésmise.

Az ág. hitv. ev. templomban
Miklós-ntca 3.) Husvét vasárnapján délelőtt 10 
órakor istentisztelet és urvacso aoaztás, délután 
3 oiakor könyörgés, tartja Farkas Győző.

Husvét második napján
A reformátas templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál 
dt Révész Imre, délután 5 órakor Báthory László

Kistcrnplomban délelőtt 9 órakor Báthory 
László, délután 3 Órakor Seress Béla.

Kossnth-utcai templomban délelőtt 10 Órakor 
Seress Béla, délután 5 őrakor Madas Zoltán.

Árpád-téri templomban délelőtt 10 őrakor 
Msdas Zoltán, délután 3 órakor Magyar 
Bertalan.

^•P^tályi templomban délelőtt 10 őrakor 
Magyar Bertalan, délután 3 Órakor Parpéth 
Ferenc

Tanyákon prédikálnak és úrvacsorát osztanak: 
0,é yszegen Nagy Lajos Bánkon Siposs Imre, 
ancsikán Vajda László. Ebesen Zámbory 

awdor, Hegyesen és Eiepen G. Nagy Béla, 
S**je,en d* Erdős Károly, Nagycserén Uray

A róm. katb. templomban
Húsvéthétfő » Egész napon át azentségimádáe. 

cggel fél 7 orakor teszik ki imádásra az 
? tauszentséget Szentmisék lesznek reggel fél 
p’.. ’ 8 11 és háiomuegyed 12 órakor,

ünnepé'yes nagymise, utána pré-
1 Mellav Márton 'anitonőképző Igazgató, 

kamarás. Este 6 orakor szentség­
en* as befejezése, azentbeszédet mond Kovács 
Nándor káplán.

Kedden este fél 7 orakor kathekizmus ma- 

yaiazatot tart bessenyői dr Beöthy György 
®*poki titkár, pápai kamarás.

Ai ág. hitv. ev. templomban
r.« hétfőjén délelőtt 1U őrskor prédikál 

1 n Ii radar tábori lelkész. Úrvacsorát oszt 
Győző.

Egy szabadkömives lexikon, amely 
a világnak nyolcadik csodája

A jól értesültségéről és ál-tudo­
mányosságáról nevezetes szabadkő- I 
műves sajtó, a Vil g az Encyklo- < 
pédia kiadásában egy 982 oldalas 
Világlexikon-na\ nyomorította meg 
a könnyen hivő és még könnyebben 
felejtő magyar közönséget, mely cso­
dálkozással szemlélte utón és útfélen 
a korszakalkotó müvet hirdető da­
daista plakátokat. Ezek a szellem­
telen és minden művészi formát a 
zürichi Voltaire-kabaré Ízlése szerint 
megtagadó plakátok a Világlexikont 
a világ nyolcadik csodájának kiál­
tották ki a képen látható piramisok, 
ihodosi kolosszus, pisai ferdetorony 
— Eiffel-torony (?), bécsi Riesenrad 
(?) és más mindez épületek melletf. 
A plakátok annyira felizgatták futu­
rista kedélyvilágunkat, hogy a ma­
gyarországi Symboiisia Nagypáholy 
karszájába lefizetett pénzösszegért 
megvásároltuk a jeles lexikont. — 
Erre különben az úgynevezett ma­
gyar közvélemény is biztatott, cmely 
köteles tisztelettel szokott meghajolni 
a Világ objektiv emelkedtttséde előtt.

A tizenegyedik csapás
Két hétig tartott, amig a Világ­

lexikont betüröl-betüre áttanulmá­
nyoztuk. Tudományszomjunkat való­
ban kielégítette ez a vaskos munka, 
mert megtanultuk belőle, hogy ahol 
szabadkőművességtől van szó, olt 
tudományt ne keressünk. Ez a silány 
és tendenciós beállítású ponyvater­
mék inkább nevezhető a tizenegyedik 
csapásnak, mint a világ nyolcadik 
csodájának. Lássuk tehát, hogy mi 
is van ebben a világcsodájában ?

A magyar irodalom ?
Mindenesetre ez a legtanulságo­

sabb fejezet. Egysoros jellemzések­
ből megtudjuk, hogy Balassi Bálint 
„exaltált psziché“, Csokonai „bárdo- 
latlan hus-vér ember" (úgy látszik 
Feleki urék nem olvasták a Lélek 
halhatatlanságát !) Petőfi „vehemens 
forradalmár ipus“, akinek demokrá­
ciája a világszabadságba torkollik be. 
Az igazi irodalom természetesen Rab 
Mayer Litvák dicső unokájával kez­
dődik, akik után Kafka Margit, Ba­
lázs Béla a sokoldalú nagyságok,

■ mig legújabban Kassák Lajos és 
' Barta Sándor az irodalom héroszai,

Jelenleg a sokrétegű magyar iroda 
dalom a bécsi és berlini magyar (l) 
lapotban tömörül.

íme, a magyar irodalom dió-
■ héjban.

A Világ legnagyobb em­
berei

A szabadkőműves lexikon, termé­
szetesen arcképeket is közöl. Érdemes 
megjegyezni, hogy kiket ábrázolnak 
ezek a fotográfiák?

A Világ nagyságai tehát a követ­
kezők : D'Annunzió, Foch tábor­
nagy, Enver pasa, a török szabad­
kőműves vezér, a mindenek felett 
álló Einstein, Barthou, a jóvátételi 
bizottság elnöke, Asquit, Benes, 
Masaryk, Bratianu, Clemenceau, Co­
olidge, Csicserin, Lenin, Domergue, 
a keresztényűldözö Ghandi próféta, 
Herriot, Giesswein, Lloyd George, 
Macdonald, Pasics, Shaw és Veni-

zelosz. A magyarországi politikuso­
kat Peidl Gyula nemes metszésű 
orra képviseli.

A perfid arcképcsarnok ellensú­
lyozására meglelhetjük még Musso­
lini, Amundsen, Kemál és Bethlen 
István fényképeit, akiről azonban 
megjegyzi a kitűnő lexikon, hogy 
Károlyi-éra idején megalakította 
nemzeti köztársasági pártot.

Suszterek, favágók, betű­
öntők és kubikusok

A szenzációs könyv részletes élet­
rajzok közöl a proletárdiktatúra ösz- 
szes mesterembereiről. Kun Béláról 
Bokányiig minden gazember benne 
van a lexikonban. Az orosz bolse- 
vizmus egész dicsőséges tözténete 
le van itt írva, arról azonban, hogy 
a bolsevisták gyilkoitak volna, egy 
szó sincsen. Bezzeg gyilkolt a Héj- 
jas! Na és a fascizmus! Ahogy 
ezek a Matteottit kivégezték. Szegény 
Einstein, ez a relativ izraelita is 
kénytelen volt a zsidóüldözés miatt 
Svájcba szökni! Az antiszemitiz­
musról 34 sor töpreng. Ezt a szé­
gyenletes irányzatot Magyarországon 
a tlszaeszlári vérvád hozta létre.

Sorok és nevek
Figyelemreméltó, hogy Hock Já­

nosról 18 sor ékeskedik. Pázmány 
Pétert azonban 10 sorban elintézi. 
Balázs Bélát, a jeles bécsi magyar 
irót 9 sorban méltatja, Sik Sándor 
piarista költöt’egy sorban. Szent Ágos­
tonról 8, Ágoston Péterről 12 sor 
beszél. Az apácaszerveket 6 sor, a 
szabadkőművességet 52 sor, Alexan­
der Bernátot és AristoteJest egyfor- 
mán 15—15 sor támogatja. Külön­
ben Alexandernek köszönhetjük, hogy 
nagy olvasottsága, éles ítélőképes­
sége és kiváló pedagógiai készsége 
révén a filozófia hazánkban fellen­
dült . . .

Zsidóság és krisztiánizmus
Vallási kérdésekre kiváló gondot 

fordít a Világlexikon, de csak a Meg­
váltó fellépéséig. E pontnál egysze­
riben a rideg természettudományok 
álláspontjára helyezkedik. Jézus Krisz­
tusról szólva pár szóval ismerteti az 
egyházak tanításait, majd megjegyzi, 
hogy Strauss és a Ronan (!) tudo­
mányos kritikát gyakoroltak fölötte. 
„A kutatások szerint — írja — Jézus 
Kér. Szent János hatása alatt lépett 
fel. Halála után pedig tanítványainak 
vízióik vannak, amelyek meggyöke­
reztetik a feltámadás hitét. E tudo­
mányos alaposságra jellemző az a 
megállapítás is, hogy az Angyali üd­
vözlet a katholikus egyházban a 
Miatyánk után leggyakoribb imádság. 
Ugylátszik Purjeszék sohasem hal­
ottak az Ave Mariáról!

Ki» liberális baklövések
Külön kötetet lehetne írni a tudo- 

• mányos baklövések végnélküli soka-
t ságáról. Példának okáért azonban
i felemlítjük, hogy a botbüntetés

szégyenteljes dolog és kriminiológiai- 
lag is lehetetlen, mert az érzékeny 
egyéniségre megsemmisitőleg hat. 
íme, igy öltözteti a Világ a des­
trukciót tudományos mezbe. A leg 
felhábritóbb azonban az a megálla

a 
a

pitás, hogy a románok a gyarma­
tosító rómaiak és a dákok leszár­
mazottjai. Mi ez, ha nem a legki- 
fejezettebb hazaellenes propaganda?

Az utódállamok
Érdemes megfigyelni, hogy Magyar­

országon milyen iratok jelenhetnek 
meg nyomtatásban. Csehország, 
Románia és Jugoszlávia földrajza 
úgy van leírva, ahogy azt a cseh, 
oláh és szerb iskolákban tanítják. 
Eltekintve a trianoni határok, váro­
sok, folyók, stb. objektiv leírásától, 
a történelmet is meghamisítja. Így 
pl. Comeniust, a sárospataki kollé­
gium morva származású és latinul 
iró tudós igazgatóját cseh írónak 
nevezi ki. ,

Mi minden van még a 
lexikonban ?

Arról Ítéletnapig lehetne felhá­
borodással beszélni. Megismerjük 
belőle Gábor Andor, Göndör— 
Krausz, Lenin és Csicserin alkotá­
sait. Sőt találunk teljesen ismeretlen 
óriásokat is. Ilyenek a Világ összes 
munkatársai, valami Bodrogi Zsig- 
mond nevű szoc. dem. poéta, Antal 
Sándor, a Nagyváradi Napló szer­
kesztője (10 sor), ezzel szemben 
Bársony János professzorról egy 
sor szerénykedik. Természetesen a 
Singer és Wolffner cég a világ 
kilencedik csodája, mely után csak 
a Darvas Lili következhetik rangban.. 
A debreceni egyetem professzorai 
elvétve fordulnak elő s mig Maday 
Istvánról, a debreceni elmeklinika 
nagytudományu tanársegédéről ki­
merítően értekezik, addig Benedek 
Lászlónak, az európai hírű professzor­
nak még csak a neve sincsen a 
lexikonban !

A szerzők
Ezek után érdemes megismerni 

a jeles mű szerzőit is. Csupa „világ­
hírű“ nevek : Bálint, Balta, Balassa, 
Balkányi, Balló, Barcza, Baráti, 
Bartos, Beregi, Berkovics, Braun, 
Dévény, Elekes, Feleki, György, 
Fülöp, Purjesz, Izsák, Hevesi, Schön, 
Tarján, Stromfeld, Pfeiffer, Kall­
mann, Sziklai, Lóránd, Rubin, 
Révész, stb., stb... Sohse hittük 

: volna, hogy ennyi világhírű tudósa 
. van csonka hazánknak! Es minő 
; fifikával van ez a névsor össze­

válogatva. Egyetlen név után sincs
• foglalkozás téve. Egész sereg név 

sorakozik itten, melyek más nevek­
kel is azonosok. Pl. mily kellemetlen 
lehet a debreceni Máday Istvánnak, 
hogy a Világlexikon munkatársai 
között is szerepel egy vele azonos 
nevű ur! *

Ez hát a világnak nyolcadik cso­
dája. Jobban mondva nem is a vi­
lágé, hanem a Világé. Mert ne fe­
lejtsük el, hogy a világnak (kis v-vel) 
valóban van egy nyolcadik csodája: 
az, hogy van egy megcsonkított, 
porig .alázott, tönkretett és megcsu- 
folt ország, melynek kormányszer­
vezete megtűri az efajta mérgező 
propagandamüvek írását, nyomását 
és terjesztését. És hogy e hazának 
földjén olyan magyar emberek is 
akadnak, akik a Világot veszik és 
olvassák, a Világlexikont pedig könyv­
tárukba teszik: ez a világnak kilen­
cedik de legelszomoritóbb csodája.

(In.)
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Szükség van-e az aranymérleg 
bevezetésére

Csak mélyrehatóbb pénzügyi intézkedések segíthetnek 
Versényi Tibor nyilatkozata a „Hajduföldnek
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(A Hajduföld tudósaidtól.) Szakkö­
rije és a fővárosi sajtó hónapok óta 
tárgyalják a mérleg valódiság helyre­
állításának szükségességét. Abban 
mindenki egy nézeten van, hogy a 
mérlegekben szereplő különböző vá­
gj önrészek értékelését közös neve­
zőre kellene már hozni, azonban 
ennek mikéntjére és időpontjára 
nézve igen eltérőek a vélemények. 
A vidéki sajtó ezzel a kérdéssel 
eddig keveset foglalkozott. Olvasó 
közönségünk tájékoztatása céljából 
felkerestük Versényl Tibor m. kir. 
kincstári főtanácsost, a Debreceni 
Első Takarékpénztár vezérigazgató­
ját s kértük: lenne szives véle­
ményét e kérdésről nekünk elmon­
dani. Kérdésünkre következőket volt 
szives közölni:

A mérlegvalódiság helyreállításá­
nak gondolatát az a furcsa helyzet 
vetette fel, amely a korona éveken 
át tartott romlásából a számadásra 
kötelezett vállalatok mérlegeiben 
előállott. Ennek a furcsa helyzetnek 
a megértésére csak egy példát ho­
zok fel : van olyan mérleg, melyben 
a társaságnak egy 10 évvel ezelőtt 
megvett, vagy felépített három 
emeletes háza 2 millió koronával 
szerepel, mert annak idején ennyit 
fizettek érte; ngyanez a társaság 
egy évvel ezelőtt megvett egy föld­
szintes kis házat 300 rnilió koroná­
ért; ennek a háznak az értéke 300 
millióval van mérlegbe beállítva. 
Látszik, hogy a számadás egyáltalá­
ban nem ad tiszta képet a valódi 
helyzetről. — Az a cél tehát, hogy 
ennek a ferdeségnek kiküszöbö­
lésével

olyan számadás készíttessék, 
amely valamely társaságnak a 
vagyoni helyzetéről valódi képet 

adjon.
Hogy aztán ez aranykorona, vagy 
papirkorona számítással történjék-e, 
tulajdonképen teljesen egyre megy.

Nézetem szerint ennek az egész 
kérdésnek sokkal több fontosságot 
tulajdonítanak, mint amennyit egy­
általában megérdemel. Akár arany­
koronában, akár papirkoronában fog­
ják a vállalatok mérlegeiket készí­
teni, az nem változtat a meglevő 
helyzeteken, a legkisebb mértékben 
sem fogja befolyásolni sem a pénz­
ügyi, sem az általános gazdasági 
viszonyokat, már pedig ma arra 
lenne égető szükség, hogy az utób­
biakban álljon be enyhülés.

Sok olyan intézkedést vár, sürget 
az iparos,- kereskedő,- gazda, és az 
egész társadalom, amely lazítsa 
azokat az abroncsokat, melyek 
szorítják őket a kettépattanásig és 
véleményem szerint sokkal okosabb, 
célra vezetőbb és hasznosabb lenne 
azt a sok érdeklődést, melyet a 
mérlegvalódiság behozatalára fordí­
tanak, ezeknek a céloknak megvaló­
sítására szentelni.

Egyébként e kérdés megoldását 
leginkább két okból sürgetik; az 
első, hogy a valódi mérleg esetén a 
hitelező tiszta képen kapván egy 
társaság anyagi helyzetéről,

tőkéjét nagyobb bizalommal bo­
csátani rendelkezésre

s itt első sorban a külföldi hitel­
források megindulását emlegetik; a 
másik pedig az

adózást szempontok.
E két oknak a közvélemény elé 

való ilyetén bocsátása első percben

tetszetősnek és elfogadhatónak lát­
szik, jobban nézve azonban a dol­
gokat rájövünk, hogy egyiknek sin­
csen komoly alapja. Sohse hallot­
tam, hogy valamely vállalat pusztán 
a mérlege bemutatása alapján jutott 
volna komoly hitelhez, mert nagyobb 
hitelt mindenkor csak egy alapos 
vizsgálat, az illető adós vagyoni vi­
szonyainak teljes megismerése után 
szoktak adni csak. Szakemberek 
előtt ez annyira ismert dolog, hogy 
nem is érdemes róla beszélni. így 
jár el minden hitelező, legyen az 
akár belföldi, akár külföldi.

Külföldi kölcsönök megindulásá­
nak egyáltalában nem az az 
akadálya, hogy nincsen arany- 

mórlegönk.
A külföld Magyarországot, mint 
olyant, békeidőben alig ismerte. Ma 
már inkább ismeri, s hiszem, hogy 
mihelyt megszűnnek a magán va­
gyonban való rendelkezésnél még 
fennálló korlátozások, mihelyt meg­
lesznek a hitel jogi biztosítékai, a 
külföldi hitel is meg fog indulni. 
Adózási okokból sem fontos az 
aranymérleg kötelező behozatala, 
hiszen a kormánynak módjában áll 
adózási érdekekből olyan bevallások 
készítésének az elrendelése, amilyen­
nek éppen jól esik, anélkül, hogy a 
nyilvános mérleg megváltoztatására 
lenne szükség.

Ha azonban érthetetlenül az lenne 
a felfogás, hogy Magyarország meg­
oldásra váró minden pénzügyi és 
gazdasági kérdései között első he­
lyen a mérlegvalódiság helyreállítása 
áll, akkor is

semmi körülmények között sem 
tudnék az aranymérleg mellé 

áilani.
A Magyar Nemzeti Bank arany 

alaptőkével alakult; az aranykorona 
árfolyamát az Északamerikai Egye­
sült államok dollárjához kötötte; 
rövidesen rájött, hogy ez nem helyes 
s hozzáfűzte sorsát {az angol font­
hoz; az aranykoronának az általá­
nos viszonylatban 14 607 -=■ papir­
korona az értéke, a köztartozásokra 
nézve megállapított szorzószáma 
17.000 és végül, ami a legérdeke­
sebb: nincs is aranykoronánk.

Az állam aranyköltségvetést készít, 
de a kormány már is kijelentette, 
hogy koronánk immár stabil lóvén, 
semmi szüksége nincs az aranykölt­
ségvetésre s

át fog térni a papír költségve­
tésre.

A magyar államvasutak is behozták 
az aranykoronás gazdálkodást, de 
néhány hónapi használat után visz- 
szatértek a papirkorona számításra. 
Kérdem tehát, hogy ha az állam és 
az ^államvasutak kipróbálták az 
aranyszámvetést, és jónak találták 
visszatérni a papirszámvetésre, mért 
kellene éppen a számadásra köte­
lezett vállalatokat arra kényszeríteni, 
hogy egy nem létező értékben fe­
jezzék ki és hozzák nyilvánosságra 
számadásaikat?

Soha sem volt jő, ba egy or­
szágban többféle értékkel mértek.

Emlékezzünk a kék- és fehérpénzre, 
a tak&rékkoronára. — Mennyivel 
rosszabb lenne, ha értékléseink 
közé most újra beiktatnánk egyet 
és pedig olyat, ami a valóságban 
nincsen is.

Ha már mindenképen olyan sür­
gős a valódi mérleg felállítása,
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sokkal egyszerűbb megoldás volna 
az, ha a társaságok minden vagyon­
részüket abban az értékben érté­
kelnék, amely mint általános fizetési 
eszköz ijmert a forgalomban s ez: 
a papirkorona. Ez ellen a gondolat 
ellen azt szokták felhozni, hogy vé­
get kell már vetni egyszer annak a 
rettenetes sok számmal dolgozó 
gazdálkodásnak, hiszen maholnap 
ott tartunk, hogy ki sem lehet ol­
vasni egyes számsort. Ebben a vo­
natkozásban azonban ez helyt nem 
álló. Ha minden más számadásban s 
a való életben megmarad a papir­
korona, miért éppen csak a tervbe­
vett körben olyan nehéz ezekkel a 
számokkal való bajlódás ? Ha pedig 
minden vonalon nehézségeket okoz 
a mai hosszú számsorokkal való 
gazdálkodás, akkor segítsünk rajta 
gyökeresen:

hozza be az állam az uj valu­
tát, amelynek megteremtéséhez 
megvan minden pénzügyi feltétel 

és lehetőség.
Ezzel az intézkedéssel helyre lesz 

állítva a mérleg valódiság elve és 
eltűnnek a mostani lehetetlen nagy 
számok az értékelésben s végül: 
meg lesz a minden viszonylatban 
helytálló, b'zalmatkeltő, megnyug­

tató értékmérőnk és c’ere L
zünk.

Aki németországi ős •
rendeletekre hivatkozik, 
hogy ott is az aranymérleg S“' 
döntöttek, az ne felejtse, hogy nÄ 
országban már régen rincfÄ 
márka és Ausztriában is m&r X* 
húgban számítanak. — Vénül mi' 
egyet: ismétlem, hogy J 
aranymérleg vezeti el az o'szieoln 
pénzügyi és gazdasági megujU. 
hoz és csak utat egyengetni *

egészen más, mélyrehatóbb in­
tézkedésekre van szükségünk.

Ezek között első helyen állanak 
külfölddel megkötendő okos keres­
kedelmi szerződések, a mzzögai 
dák lehetetlen helyzetén átmeneti -1 
állandó és kedvező hitelnyújtásokkal 
való sürgős segítség, a kereskedelem 
és ipar talpraállitása s nem ulolső 
helyen a köztisztviselők s általiban 
a középosztály borzalmas helyzeté­
nek megváltoztatása.

Bocsásson meg, ha többet ezúttal 
nem nyilatkozom, de amit mondtam, 
azt is félve tettem, mert tudom, 
hogy ezért könnyen kerül az earner 
a pénzügyi Lédererek kése alá.
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A debreceni „Hangya“ keresztyén 
fogyasztási és értékesítő szövetkezet

Alig egy hete tartotta Debrecen 
város keresztyén közönségének osz­
tatlan lelkesedése mellett a „Hangya“ 
5-ik évi közgyűlését. Csodálatos az 
a megértő szeretet és lelkes támo­
gatás, melyben a közönség részéről 
a „Hangya“ részesül. De érthető is 
ez. A hatalmas lendülettel, nagyra 
törő vállalat csak egy célt ismer:

tagjai és a fogyasztó közön­
ség érdekeit mennél jobban 

kielégíteni.
— Ma már Debrecenben fogalom 

a „Hangya“. Üzletei állandóan zsú­
folva vannak és valósággal találkozó 
helyei a debreceni közönségnek. 
Érdekes esténként a föüzlet nyüzsgő 
képét szemlélni. Csemege osztálya, 
mely egyike a legjobban felszerelt 
ilyen üzletnek, zárásra még is na­
ponként kiürülnek a dúsan felsze­
relt polcok. Figyelmes, gyors és 
pontos kiszolgálás jellemzi ennek a 
szövetkezetnek minden fiókját.

A „Hangya“ élő cáfolata an 
nak a tévhitnek, hogy a ke­
resztyén magyarság nem való 

kereskedelmi pályára.
Soha egyetlen kereskedés oly rövid 
idő alatt szebb pályát be nem fu­
tott, mint a „Hangya“. Öt év alatt 
elérte, hogy a debreceni piacon ma 
már hatalmasság. Kitűnő, olcsó árai­
val diktálja a piac árait és féket vet 
minden aberationak.

Vezetősége önzetlenül szolgálja a 
magyar és keresztyén érdekeket és 
mindenütt ott van, hol a magyarság 
céljairól szó van.

Egy év előtt megalakította a

„KANSz“ helybeli választmányával 
karöltve a

„KANSz“ temetkezési válla­
latot

és pár hónap előtt hívta életre a 
„Debreceni Bőripari és Borkereske­
delmi Szövetkezetei.

A város tej ellátása terén is ha­
talmas szolgálatot tett a közönség­
nek azzal, hogy fiókjában felezetlen 
jó tjét árul 4000 koronáért lite­
renként.

A vezetőség most a
textil osztály felállításával 

foglalkozik.
Ha minden magyar és keresztyén 

vállalat igy szolgálná a közönség 
érdekeit, akkor rövidesen eltünné 
nek a piacról az oda nem való 
cégek.

A magyar összetartás hozta létre 
Debrecenben a „Hangyát“, a ma­
gyar megértés növelte nagyra és­
fogja még nagyobbá tenni, mert 
teljesítette azt a hivatást, amire vál­
lalkozott. Hiába minden gáncsolás, 
a „Hangya“ megy a maga utján, 
nem néz sem jobbra, sem balra, csel 
előre. Minden gondja, hogy hangya 
szorgalommal téglát-téglára rakva, 

megerősítse a magyar és ke­
resztyén kereskedelem varat

Debrecenben-
A közönség pedig önmagának tesz 
szolgálatot, mikor a „Hangyát 
mogatja. Elhelyezett tőkéje nemcsa* 
jó és biztos kamatot hoz a s 
kezelnél, hanem szükségleteit is ] 
és olcsón szerezheti be ott.

KÖZALKALMAZOTTAK 
NEMZETI SZÖVETSÉGE, 
TEMETKEZÉSI INTÉZETÉNEK

temetései egyszerűek, de Ízlésesek és jutányosak.
tízlet: Hatvan-utca 15. szám. Telefon 10-—05. 
Telep: Kölcsey-utca 9. szám, Éjjeli telefon 1 • 
Üzletvezető: Bessenyei Gyula müaeztalos mester.
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víqet ért az ÉME:sakk- 
verseny elömérkozése

zi Hajduföld tudósítójától) A 
viril verseny, mely az Ébredő 

!?gÄok Egyesületének clubhelyi 
W/n állandóan rendkívüli ér- 

a'1“
d döntő mérkőzés
‘“'A“'*“' «port mmt 
írható volt Kulcsár Kálmán Deb-

véres 1922. évi sakkbajnoka 
£% pontul Torma S«mueM 
'“«ti lett dr Hauler
ficz orvos és Kiss Ernő 31/,, 
Kik dr Kocsis Sandor ügyvéd és 
fiS 3 ponttal Hetedik 
Kónya Kálmán ős Hajdú István l1/, 

^mogramm értelmében dr Nagy 
öía sakkmester játszik három for­
dulón Terma Sámuellel ma, vasár 
nap délután 6 órai kezdettel.

A másodosztályú versenyek 
eredményeként a döntőbe jutottak 
22 játékosból: Dr Bay, Baumann, 
Dobé-eh, Halász, Jagicza, 
vánszky 8 ponttal, Heinrich 7jt és 
Király 7. A dontőmérkőzés már fo­
lyik és előreláthatólag Jogicza László 
győzelmével fog végződni. Érdeklő­
dőket az ünnepek alatt is szívesen 
lát az egyesület

Ezrekre menő ember­
tömeg vett részt a fel­

támadási körmenetben
(A Hajduföld tudósítójától) A 

hitélet óriási fellendülésének lélek­
emelő tanujelét adta az a belátha­
tatlan embertömeg, mely szombaton 
délután a római katholikus feltárna 
dási körmenetben vett részt. Dél­
után 5 óra tájban a Szent Anna, 
Batthyányi ős Varga-utcák utvona- 

. iát ezrekre menő sokaság lepte el, 
úgy, hogy

a közlekedés másfél órára tel­
jesen megszűnt.

A templom környékén ember em­
ber hátán tolongott és a templom­
ból főbb ezer hivő kiszoiult.

Hat órakor kezdődött meg a fel 
támadási szertartás, melynek végez­
tével a katonaság disztüzet adott, 
majd

a Hlmnsz és az Alleluja hang­
jainál megindult a precesszió

végig a Szent-Anna utcán. Elől fgy 
magyanuhás paraszt-legény vitte 
Hungáriáé Patrona selyemzászlaját. 
Ezután következtek a Szűz Mária- 
szobrot vivő fehérruhás leányok, a 
zászlóvivők, Szent Ferenc HL rend­
jének n< i tagjai, a Leanyklub ős a 
Férfi Liga tagjai, a terciárius fér­
fiak, a katonazenokar ős két sza­
kasz gyalogság. A menet közepén 
a világi pspság, a kegyesrendi ta­
nári kar, majd baldachin alatt

dr Lindenberger János pápai pre- 
lálus, püspöki helynök,

aki a Szentséget vitte. Utána men­
tek a többi vallásos egyletek kép­
viselői, a hívők óriási tömege és 
végül a katonai diszszázad. Az út­
vonalon az összes házak ablakait 
kivilágították a lakosok.

A precesszió 7 órakor visszavo­
nult a templomba, ahol dr Linden­
berger János ünnepélyes Te Díumot 
mondott.

A vallásos élet ilyen nagy mér­
tékben való fellendülése szinte pél 
dátlanul áll Debrecen újabb törté« 
netében.

Vasárnap nyilik meg a Müvészház 
harmadik tárlata

Kovács János és G. Szabó Kálmán kiállítása
(4 Hajduföld tudósitójátbl.) Nem 

lebet meghatottság nélkül nézni a 
Tiszántúl magúkra hagyott képző­
művészeinek nemes küzdelmét, 
amelyet a kiválasztottak szent fana­
tizmusával vívnak a közömbösség, 
értetlenség és kulturátlanság porülte 
debreceni atmoszférájában a magyar 
művészetért. Pedig amikor Debrecen 
borral, búzával bőven megáldott tele 
vényén éppen a Múzsák kertjében 
gyérült meg a termés, (mint eltűnt 
például az országos viszonylatban is 
mindig jelentős, nem egyszer az élre 
lendülő debreceni szépirodalom), a 
Müvészház erős egyéniségű, minden 
festői irányban nívót tartó művészeire 
kellene büszkeséggel tekintenie a 
„maradandóéig városának“, s ezeket 
a teljes méltánylást megérdemlő 
törekvéseket támogatnia szeretettel 
ős — legalább a többi kultúrintéz­
mények segélyéhez mért arany­
koronákkal.

A Müvészház harmadik 
kiállítását

rendezik már a Szent Anna-utcai 
színes és artisztikus műtermében 
Debrecen művészei és szégyenkezve 
kell, — mert meg kell említenünk, — 
még helyiségük igen mérsékelt bőrét 
is alig-alig tudják nagy nehézségek 
árán összeteremteni, s a naponta 
növekvő anyagi terhek hova-tovább 
összeroppanással fenyegetik az egész 
szép kezdeményezést. Más magyar 
városokban boldog örömmel támo-

mozgásban, — uj japános dolgai 
mellett érdekesek többszínű famet­
szetei, — különösen szépek e stílus­
ban is áhitatos, mélyérzésü Jézus 
siratása“. „Pünköst“ és „Emmauszi 
vacsora“.

A kiállítás megnyitása 
vasárnap délelőtt 10 órakor lesz, a 
megtekinthető a következő hetekben 
egész napon keresztül. — A tárlatot 
ismét újabb transzportja egészíti ki 
a hódmezővásárhelyi művészek kerá­
miái munkáinak, amelyeket már a 

I múlt kiállításon megszeretett ős 
I nagyban vásárolt a közönség. —J.

mélyedé müvészlékk vívódása tör 
fel, — amely nem elégszik meg az 
évtizedek alatt ezerek által átélt 
festői feladatokkal, — hanem mázsás 
problémáknak feszíti neki vésőjét, 
vagy tomboló irammal tör át régi 
és megdönthetetleneknek tartott mű­
vészi kánonokon.

A folt, fény, vonalkompoziciók 
kutatása során technikában, — és _ __
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Bocskai koronáját maguknak követelik
az oláhok

hogy
Oláhorsrág hérje ki Bécaböl 
Bocskai fejedelem koronáját, 

miután Ausztria állítólag Magyaror­
szágnak azzal az indokolással nem 
adta ki a koronát, hogy Bocskai Ist­
ván Erdély fejedelme volt s igy ko­
ronája is Erdélyt, illetőleg Oláhor­
szágot illeti.

A gyönyörű gyöngyökkel, smarag­
dokkal és rubintokkal ékesített korona, 
amely szinaranyból van, óriási érte­
ket képvisel s igy érthető, hogy az 
oláhok nagyon szeretnék megkapan- 
tani maguknak ezt a becses drága­
ságot, amely pedig minden jogon 
Magyarországot illeti. 

(/I Hajduföld kolozsvári tudósítója j 
jelenti.) Április 20-án 320 esztendeje 
lesz annak, hogy a „bihari ispánt, 
Bocskai Istvánt Erdély és Magyaror­
szág fejedelmévé kiáltották ki a ren 
dek Szerencsen. Fejedelmi méltó- 
ságában a török szultán megerősítette 
Bocskait és

királyi koronát küldött szá­
mára.

Bocskai a királyi címet nem fo­
gadta el és igv a török szultán altat 
küldött korona, később Bocskai ha­
lála után Bécsbe került s azóta is 
ott őrizik az udvari kincstarban.

Az Universal cimü oláh lap most 
hosszabb cikket közöl és azt követeli,

gatják a hivatalos tényezők ős a . 
nagyközönség müvősztelepeiket; e |
téren, — itt az utolsó óra, — meg 
kell tennie kötelességét Debrecen 
magisztrátusának, de intelligens pub­
likumának isi

Kovács János szinpompás 
vásznai

függenek most a kiállító terem falain, 
üde, napfényes, friss dokumentumai­
ként egy tiszta szemű, meleg poőta- 
léleknek. Akik már a múltból barátai 
ennek az egyszerű, őszinte eszkö­
zökkel dolgozó, a kristályosán át­
látszó, avagy borúsan homályos 
levegőőg meghatározta táj-szinek és 
formák színeslátásu mesterének, 
örömmel konstatálhatják nagyszámú 
uj képein a formák frappáns össze­
foglalásában, a tónus tisztaságában, 
a felfokozott szinek pompás har­
móniájában jelentkező rohamos stílus­
beli fejlődését.

A Baranyában vászonra rögzített 
Villánykövesdi, valamint szilágysági 
tájképei a legszebb tanúbizonyságai 
ennek a művész szempontjából is 
jelentős stációnak, amelynek kü­
lönösen megkapó produktumai két 
pzőllödombos tájrészlet,egy kia vászon 
szélben rohanó tornyos felhőkkel, az 
Eső után borús hangulata ós . a 
Magyar ciprusok, mig a több mint 
félszáz alkotás figurális darabjai 18 
megérdemelnek minden érdeklődést. 

G. Szabó Kálmán fametszeteit 
egy egész világ választja el Kovács 
János nyugalmas, derűs életszemlé­
letétől. Lelki, pikturáhs és technikai 
nioblémák feszülnek ezekben a kis­
méretű, nyugtalanító sötét met­
szetekben, amelyek előtt értetlenül 
áll az olajnyomatokon táplált tömeg- 
izlés, amelyek felelt valamely „izmus 
jelszavának kibökésével tőr napi­
rendre a nagyképü kultursmokkság.

Ezekben az érdekes, lendületes 
erejű, nem egyszer lenyűgöző hatású 
grafikai dolgokban epy magába

Megbukott a radikális kormány 
Franciaországban

132 szavazattal 156 ellenében 
kisebbségben maradt.

A szenátusban szenvedett vereség 
után a kormány benyújtotta lemon­
dását a köztársasági elnöknek, amit 
ez el is fogadott.

Doumergue köztársasági elnök 
a legrövidebb Időn belül ki­

nevezi Herriot utódját.
A párisi lapok szerint Briand 

Steeg algíri kormányzó vagy Dou- 
mensee, azok a legalkalmasabb em­
berek, akik megtudják maguknak sze- 
rezni a baloldali frakció támogatását 
s igymegalakíthatják az uj kormányt.

Páris, április 19. A szenátusban 
mt. Franciaország volt pénzügy­
minisztere sürgős interpellációt ter­
jesztett elő az ország pénzügyi hely­
zetéről. Az interpellációra Hernot 
miniszterelnök válaszolt s elődeire 
akarta hárítani azokat a felelőssé­
geket, amelyek

a rossz pénzügyi politika miatt 
a radikális kormányt terhelik.

Felszólalt az ülésen Poincaré is, aki 
kijelentette, hogy Hernot politikája 
nem alkalmas a pénzügyi szanálásra. 
Ezután áttértek a szavazásra, amely­
nek során Herriot kormánya_______

Holényi János ezredest Kaposvárra 
helyezték át

Hajduföld tudósítójától.) Deb- ] 
récén magyar társadalmának egyik | 
köztnegberaülésben Ml*, ki»® »»- 
aérftóis, Hílinyl JtoM M 
húsvéti ünnepek után megválik régi 
állomáshelyétől, melynek hosszú időn 
keresztül hazafias lelkesedéssel és 
önfeláldozó kitartással szentelte mun­
kásságát. Holényi János fáradságot 
nem ösmerő munkaszeretete nemcsak 
Debrecennek, hanem az egész Ti­
szántúlnak elévülhetetlen érdemeket 
szerzett, hiszen őneki köszönhető, 
hogy a parancsnoksága alól kikerült 
katonák

izzó hazafiasságot és rendít­
hetetlen nemzeti öntudatot 

vittek haza szülőföldjükre, 
működése alatt egész seregét ne­
velte fel az igaz magyar 
nek, akik bármelyik percben készek 
vérüket ontani a magyar igazságért. 

Holényi János érdemeinek mélta 
tásakor nem elégséges egynéhány 
köteles frázissal beérni, az ö em 
léke feltétlen tiszteletet, szívből jövő 
hAlát és megbecsülést kíván, mely 
soha el nem múló szeretettel gon­
dol arra a magyar katonára, akinek 
lelke egybeforradt a Tiszántúl nem­
zeti irányú törekvéseivel.

Holényi János 1920-ban jött Deb­
recenbe, mint a debreceni gyalog­
ezred parancsnokhelyettese, majd a 
vadászzászlóalj parancsnokává ne­
veztetett ki. 1921-ben a mátészalkai 
gyalogezred parancsnoka volt, mint 
6. kerékpáros zászlóalj parancsnokot 
Balassagyarmatra helyezték át. A 
házi ezrednek 1922 óta megszakítás 
nőikül parancsnoka.

A Kormányzó 1923 ban a nemzet» 
hadsereg átszervezése körül kifejtett 
igen eredményes szolgálataiért

dicsérő elismeréssel jutalmasta.
Három esztendei ezredparancsnoki 

működése alatt felebbvalóinak bizal­
mát ős elismerését, alárendeltjeinek 
ragaszkodó szeretetét nyerte el, ez­
redét mint a honvédség legjobbját 
emlegették.

Most, mikor a Kormányzó ismé­
telt bizalma a kaposvári 4. honvéd 
vegyesdandár gyalogsági parancs­
nokává állítja, a háziezredet

pótolhatatlan veszteség ért,
Debrecen társadalma pedig egyik 
közszeretetnek örvendő tagját veszti 
el Uj beosztásába alárendeltjeinek, 
kik édesapjukként szerették, ragasz­
kodó szeretete kíséri.

a háziezredet
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Kirabolták a nagyváradi székesegyházat 
Több, mint 100,000 lel a kár - Eredménytelenül 

nyomoz az oláh rendőrség
(A Hajduföld nagyváradi tudósí­

tójától.) Példátlan bűntény tartja 
izgalomban Nagyvárad keresztyén 
magyarságát. Bihar megszállott fő­
városában az oláh impárium követ­
keztében ugyanis odáig züllöttek a 
közbiztonsági ős erkölcsi állapotok, 
hogy hétfőre virradó éjjel

liaeretleB tettesek betörtek a 
kathoUku székesegyházba

és barbár módon kifosztották. A 
gjent József oltárnál levő drága 
régi ciboriumot elrabolták, a kegy

szereket szétszórtók és bemocskol- 
ták, azonkívül elvitték az összes 
megkerithatő oltárteritőket és mise- 
ruhákat.

A kár több mint 100,000 lel.
Szerencsére a legnagyobb értékű 

és mübecsü templomi kincsekhez 
nem bírtak hozzáférni az elvetemült 
tettesek, miután azok biztos helyre 
voltak elzárva. — Az oláh rendőr­
hatóság megindította a nyomozást, 
ismerve azonban a balkáni testület 
nívóját és kapcsolatait, eredményre 
nincs semmi kilátás.

XI. dm. Alapokból bevétel 60 ko­
rona, az összes bruttóbevéte 0'00% a, 
kiadás 542 458 korona, az összes 
bruttókiadás 10'35% a. Szükséglet 
542.398 korona, az összes nettó­
kiadás 21.12% a.

XII dm. Rendkívüli bevételek 
10.000 korona, az összes bruttó­
bevétel 0'21%-a, kiadások 335.490 
korona, az összes bruttókiadások 
6'40% a. Szükséglet 325 490 korona, 
az összes nettókiadás 12 67% a.

A fentiek szerint a fedezet, azaz 
a nettó bevétel 2.195.391 korona, a 
szükséglet, a nettó kiadás 256,855 
korona. A bruttó bevétel 4.865.467 
korona, a brutto kiadás 5,238 629 
korona. A költségvetési hiány 373.162 
arany, azaz 5 milliárd 343 millió 
754 ezer papirkorona.

,p4 » költségvetési hiány a hl, 
adó, házadó, társulati ad/ a. ?ld* 
tiéme után kivethető 88 **°*

50% 08 községi pótadóval 
fedezhető: 1

A költségvetés össaeállitáHánai 
lehetőség szerint megvalósult ’ 
elv, hogy a természetbeni 8an 
tatások megfelelőig értékelJf,'" 
nek A város tartozásainál, egZ 
súlyban tartása érdekében az n«.. 
bevételi forrásokat a lehetőségig!! 
kozták, viszont ez, a főszámvevő 
a költségvetéshez irt expozéja 
riot, még mindig nem elégség.,' 
úgy, hogy az elkövetkező évekül 
feltétlenül arra kell törekedni ho?v 

I a bevételi tételek felemeltessenek a 
' békéi színvonalra.

Minden olcsóbbodik - csak a cukor 
drágult

A mezőgazdasági termékek árindexe 6 és fél, 
az iparcikkeké csak 3'1 százalékkal esett

Budapest, április 11. A statiszti 
kai hivatal márciusra megállapított 
gazdasági index száma és a nagy- 
kerekedelmi árak alakulását jelző 
index száma

az árak további olcsóbbodását 
mutatja.

Az index a február 2S-iki 22187-ről 
március 31-én 21178-ra szállott

— Az áresés februárban 3 8% 
volt, március folyamán pedig 4 és 
fél százalék.

Az árak olcsóbbodása a múlt év 
decemberéhez viszonyítva 9'8%-öf 
tesz ki. A február 28-iki kereske- 
delmi árakkal való összehasonlítás­
nál említésre méltó a búza 13 8%, 
és a buzliszt 12% árcsökkenése. —

Ebben a csoportban csak a 18.9°/o-al 
megdrágult cukor mutatja az ár 
dívó emelkedését. Az állattenyésztés 
termékeinél, különösen a borjúhúsnál 
(40 ős fél %) ős a tojásnál (4'4%) 
volt nagyobb mértékű árhanyatlás.

Az élelmiszerek és mezőgazda­
sági termékek index száma 6 és 
fél % al volt kisebb előző havi 

index számnál.
Az ipari anyagok és termékek át­
lagos indexe szintén esett 31% al. 
Aranykoronára átszámítva az átla­
gos indexszám 145-re esett, a 
februári 150-el szemben, ami nagy­
jában megfelel a világpiaci árala­
kulásnak.

Több mint 6 milliárdos deficit 
Debrecen város gazdálkodásában 

Az 1925. évi költségelőirányzat

Kiverték Damaskusból a cionisták 
angol protektorát

Balfour lord megszökött a felzudult arabok elől
Damaskus, április 11. Tegnap 

délután itt ismét komoly zavargások 
voltak. Az arab őslakosság furkós- 
botokkal megtámadta a védelmül 
kivezényelt rendőrséget és

kőzáport zúdítottak arra a szál 
lodára, ahol lord Balfour lakott.

Miután a zavargások váratlanul tör­
tek ki, Balfaur egy ideig nem tu- 
dott a szállóból eltávozni. Kormány­
csapatok jöttek segítségül lovasság­
gal. páncélos automobilokkal és végül

is sikerült a tömeget szétszórni 
Több rendőr megsebesült közöttük 
kettőnek súlyos az állapota. A po|. 
gári egyének közül mintegy

ölvenen sebesültek meg;
tizenötöt kórházba kellett számtani. 
Sarrail tábornok főbiztos azt aján­
lotta Balfournak, hogy utazzék cl 
nyomban. Mialatt a csapatok a tö­
meg figyelmét másfelé irányították 
Balfour észrevétlenül automobilba 
ült és ismeretlen helyre elutazóit.
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(A Hajduföld tudósítójától.) Deb­
recen város számvevősége nemrégi­
ben fejezte be a város 1925-ik évi 
költségelőirányzatának munkálatait s 
a könyvalakban kinyomatott költség­
vetés a napokban került ki a nyomda 
alól. A költségelőirányzat 176 oldal 
a aprólékos körültekintéssel készült. 
Mint ismeretes,

a háborús idők óta as első rész­
letes és alapos költségvetés,

amelyet aranykorona alapon állítot­
tak össze. A bevételi és kiadási, il­
letve a felekezeti és szükségleti ré­
szek egyenként tizenkét-tizenkét 
címre oszlanak.

/. dm. Földbirtok, mezőgazdasági 
bérleteknél bevétel 1.279,270 korona, 
az összes bruttóbevőtel 26'29%-a, 
kiadás 434,362 korona, az összes 
bruttókiadás 8 29%-a. Fedezet: 
849,908 korma, az összes nettóbe* 
vétel 38'49%-a.

Ebből az összegből a Hortobágyra 
esik 492,176 korona bevétel és 
260 864 korona kiadás.

//. dm. Házikezelésben levő gaz­
dálkodásból bevétel 1.255,028 K, 
az összes bruttóbevétel 25'79%-a, 
kiadás 1.297,869 korona, az összes 
bruttókiadás 24'78%-a. Szükséglet 
42 841 korona, az összes nettókiadás 
1-67%-a.

III. dm. Városi épületekből be­
vétel 222.736 korona, az összes be­
vétel 4 58% a, kiadás 155 029 ko­
rona, az összes bruttókiadás 2 96%-a. 
Fedezet 67.707 korona, az összes 
nettóbevétel 3 08% a.

IV. dm. Közigazgatási bevétel 
9940 k< róna, az összes bruttóbe­
vétel 0 21%-a, kiadás 618.675 ko­
rona, az összes bruttókiadás 11'81

százaléka. Szükséglet 606.735 
az összes nettókiadás 23'70%-a.

V. dm. Tűzrendészet! bevétel 6558 
korona, az összes bruttóbevétel 
013%-a, kiadás 103.720 korona, az 
összes bruttókiadás 1'98%-a. Szük­
séglet 97 162 korona, az összes nettó­
kiadás 3 78%-a.

VI. dm. Utak, terek és közmüvek­
ből bevétel 88.183 korona, az ösz- 
szes bruttóbevétel 1'81% a, kiadás 
537,075 korona, az összes bruttó­
kiadás 10'25% a. — Szükséglet 
448 892 korona, az összes nettó­
kiadás 17'48%-a.

VII. dm. Közegészségügyből be­
vétel 12,576 korona, az ö’szes brut­
tóbevétel 0 26%-a, kiadás 70,005 
korona, az összes bruttékiadás 1'34 
százaléka. Szükséglet 57.429 korona, 
az összes nettókiadás 2 23%-a.

VIII. dm. Adók, illetékek, tör­
vényhatósági jövedékek és üzemi 
részesedésekből bevétel 1.600,753 
korona, az összes bruttóbevétel 
32 90%a, kiadás 317.977 korona, 
az összes bruttókiadás 6 07%.a. Fe­
dezet 1.282 776 korona, az összes 
nettóbevétel 58 43%-a.

IX. dm. Tőkék és kamatokból be­
vétel 149.082 korona, az összes 
bruttóbevétel 3'06%-8, kiadás: 
163.469 korona, az összes bruttó­
kiadás 3 12%-a. Szükséglet 13,387 
korona, az összes nettókiadás 056 
százaléka.

X. dm. Egyházak, iskolák, köz­
művelődési és népjóléti intézmények­
ből bevétel 231.281 korona, az ösz- 
szes bruttóbevőtel 4 76%-a, kiadás 
662.500 korona, az összes bruttó­
kiadás 12*65% a. Szükséglet 431 219 
korona, az összes nettókiadás 16'79 
százaléka.

K>

A Csáthy Ferenc könyvkereskedés r. t fejlődése
Százhúsz éves

(A Hajduföld tudósítójától.) Né­
hány nappal ezelőtt megemlékeztünk 
Debrecen és a környék legrégibb 
könyvkereskedői cégének, a Csáthy 
Ferenc egyetemi könyvkereskedés és 
i'odalmi vállalat részvénytársaság­
nak közgyűléséről és rámutattunk a

120 éves fennállását jubiláló 
és Debrecen újabb kulturális életé­
ben előkelő szerepet betöltő cég 
örvendetesen nagyarányú fejlődé­
séről.

Örömmel értesülünk arról, hogy 
mily hasznos munkásságot fejt ki a 
Csáthy cég a községek és a községi 
jegyzői irodáknak nyomtatványokkal 
és írószerekkel való ellátásával. A 
Csáthy cég árusítja egész Tiszán­
túlon a Jegyzők Országos Árvaház 
Egyesület kiadásában megjelent ösz- 
szes községi nyomtatványokat és 
igy nagymértékben támogatója a 
községi jegyzői kar érdekeinek. A 
Csáthy cég ezirányu hasznos mű­
ködésére a Hajduvármegyei Jegyzői 
Egyesület legutóbbi közgyűlésén rá­
mutatott maga az országos elnök, 
dr Koncz János főjegyző is, aki

a cég fokozott pártolására 
kérte fel a jegyzői kart

Hasonlóképen föbizományosanasonioKepen töbizományosa a 
Csáthy könyvkereskedés a tiszántúli 
cserkészkerületnek is és üzletében 
raktáron tartja a Cserkész Szövetség 
összes kiadványait.

Különösen kiemelendőnek tartjuk 
a vállalat fejlődésében a debreceni 
Tisza István tudományegyetemen 
egyes fakultásaival kialakult össze­
köttetést, amely lehetővé tette azt, 
hogy az egyes szemináriumok és

a Csáthy cég 
intézetek a Csáthy cég utján sze­
rezhessék be nemcsak belföldi, de 
az összes külföldi könyvpiacokról is 
könyv, folyóirat stb. szükségleteiket. 
A magyar nemzeti kultúra ápolását 
különösképen azáltal szolgálja a 
cég, hogy a mostani nehéz gazda­
sági viszonyok ellenére is vállalta és

kiadja a Tisza István Tudo­
mányos Társaság kiadványait, 

amelyek az egész ország tudomá­
nyos körei előtt méltán népszerűek 
és kedveltek.

Örömmel értesülünk arról, hogy 
a 120 éves jubilleumát most ülő 
vállalat egy nagyvonalú kiadói pro­
gram megvalósításán fáradozik és 
ezáltal arra igyekszik törekedni, 
hogy méltó legyen a cég tradíciói­
hoz és ahoz az előkelő helyhez, 
amelyet fenállása óta a Tiszántúlon 
a magyar nemzeti kultúra srolgála- 
tában betöltött. ____

holdon felüli 
|g|| ingatlanodra 
ii első bekebe- 
w lezésre oksó 

kölcsön kaphatói! 
Értekezni dr Szilágyi Dénes ügyvéd 
irodájában. Piac-ucca 19. Telefon 6-J "
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Debrecen kiküldöttei képviselik Magyar­
országot a luxemburgi madártani kongresszuson 
Negyven állam vesz részt a tanácskozásokon — A debreceni 

madárvédö egyesület áldozatkészsége
(A Hajduföld tud silójától.) Negy­

ven állam kiküldöttei ülnek össze 
Luxemburgban, hogy a madártani 
kongresszuson az ornitologia termé­
szettudományi és a madárvédelem 
gazdasági szempontból is rendkívüli 
jelentőségű problémáiról tárgyalja­
nak. Három állam állott eddig a 
madártani tudomány élén : Amerika, 
Németország és Magyarország. Az 
ezidei ornitológiái kongresszusra 
mégis bekövetkezett az a szomorú 
eset, hogy sem a magyar Ornito­
lógiái központ, sem a Nemzed Mu­
zeum ornitologiai osztálya nem tudta 
képviseltetni magát Luxemburgban, 
mert az ehez szükséges ötmillió 
papirkoronát előteremteni sehonnan 
sem volt képes.

Ebben a szomorú állapotban 
sokat ócsárolt

Debrecen aietett a magyar 
tudományosság segítségére.

A Debreceni Madárvédő Egyesület 
dváló ajelnökének, Sesztina Jenő 

....... eljegyzések
A debreceni állami anyakönyvi 

hivatalban e hét folyamán a k vet 
kező eljegyzéseket jelentették be: 
Kányási Imre ref.—Hornyák E^zsé 
bet ref., Kiss Jenő ref.—Hajdú Hona 
ref., Nyekita József gk.-P pp Ju 
Hanna gk., Szabó Sándor ref.-B m- 
tók Mátia ref., Sefcsik B‘la József 
rk.—Stepánkó Irén ref., Urban Pj 
tér rk —Szijjártó Margit ref., Kvrá y 
Gyula Imre rk—Tacsi Margit ref., 
Szanarovszky Péter rk.—Tarc-ai 
Róza ref., Kistalusi György Dezső 
ck —Franki Ilona Etzsébetrk., Ká- i 
nyási Lajos ref.—Sallai Mária ref., 
Nagy Sándor ref.—Tóth Zsuzsánna 
ref.

— Ittkedveléi előadás Alsójóisán. Az 
alsójózsai műkedvelő ifjúság Sándor 1"’re 
ref. tanító vezetésével április *3'4n'h“8. 
vét mátodnapján délután 5 órai kezdettel 
Bagdács János tánctermében műkedvelő 
előadást rendez, melyet reggelig tartólánc 
követ. A tiszta jövedelem az uj ha.ang 
beszerzésére fordittatik Műsora kővet- 
kező: 1. Üdvözlő beszéd. 2. Selyemkendö 
ívieiáték). Debreceni diák (színmű) 4 I^tic- 
tanítás a tanyán (bohózat). 5. Egyetlen 
S e Éne kettős. 7 Lélekvándorlás 
komédia) 8. Az ökör (bohózat). 9. Férj­
hez menjek ? (monolog) 10.
(népszínmű) 11. Spórolni muszáj (kupié) 
12 Az óriási jó ember (bohózat). 13. Mi 
hály bácsi mulat (vígjáték) Szereplő sze 
méivek ■ Sándor Imréné ref. tanítónő, Ká 
dárJuiska, Szabó Istvánná, Szabó Ilonka, 
Envedi Béla, Juhász Imre, Nagy Antal, 
Nagy Imre, Szánó István, Sándor Imre ref.

, tanító, Nagy István.
— Leleplezett házlszarka. Balog

1 József Miklós u’cai lakos panaszt 
tett a rendőrségen, hog; kamrájából 
ismeretlen tettes nagyobb 
ségü élelmiszert, zsírt lopott el. a 
rendőrség kinyomozta, hogy a tol 
vai Kállay Ferencaé Borznlcu la- 

.a».» w«»“ ”isrte 
megindult.

— Eladó dohánysaáritó pajta, jó- 
karban levő, öt darab, azonkívül 
sertés fiaztató 50 darab kocára be­
rendezve és cselédházak. Értekezni 
lehet a helyszínen, Kótya Lajos 
segédtisztnél, Gutiteleki bérgazda­
ságban Posta és vasútállomás Nyir- 
adony, Szabolcs megye.

— Kedden tartják meg a »erlég- 
válárt. A városi tanács közhírré 
teszi hogy a húsvéti ünnepakre 
figyelemmel a sertésvásár napját 
13 áról 14 éré, keddi napra helyezte 
át. A ló- és szarvasmarha vásár is 
ugyanaz nap meg fog tartatni.

!

Hine«
— .ms írül» U (Vaiárnap)

* Meteorológiai Intézet jelentése

"“”í !»,íO* .itoí.n 
alatt eza ned"e egyes helyeken zivatar 
e8Ökh"rttnePstene 17, Balassagyarmaton 15,

Egerben 12, Szolnokon 11 mm. 

e»ó esett. Lénveetelen höváltozás- ,,'dK„"Ä iÄ »w»" 

gürészház kiállításának megnyitása 10 

“%'kÄ “S S gÄS 
?Äiy Ä CsHlag, Mátyás király.

1I2B április 13. (Hétfő) 
Prot: Husvét h. Kath: Husvét h.

Közművelődési könyvtár nyitva dél.lőtt

taSS: Kígyó. Arany Angyal, Reménység, 
Sas, Bocskay, Tisza._

1925 április 14. (Kedd)
Prot.: Tibor. Kath.: Jusztin.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig, .

Városi muzeum: 9—12-ig, ?—4 tg.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak : Megváltó, Arany Egyszarvú, Mu- 
iaközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai, 
Arany János.

VERSEK
Irta : Zivuska Andor 

t Életem. .
Életem! ... én kis papirhajóm ! 
Horgonyt egyszer merre, hol d bunk ? 
Az árboc tört, a vitorla szakadt, 
Az éj sötét s ml rég nem álmodunk!

Életem I én kis papír hajóm!
Mit ér, mi jő: a küzdő évre ev1... 
A kés'g bennem egyre hangosabb 
Hegy n.indörökre éjbe hullt a rév

Életem ! én kis papirhaj m! 
Mi kiizködésünk : bús, reménytelen 
Meglásd! minden szépség elmerül, 
S mi ott veszünk a zúgó tengeren /

Elhulló dalok
Hogy szerte hulltok kó^za kis dalok, 
Ha e megyek, ha egyszer megha'ok !... 
Hogy izeite hulltok kósza kis da ok.

Nem kérdi senki, hogy : mik voltatok ? 
Mo olyok, álmok, könnyek, sóhajok ?, 
Nem kérdi senki, hogy mik voltatok

... Hogy sze'tehulltok kósza kis dalok 
Ha e'megyek, ha egyszer meghalok!

— A Keresztyén Nemieli Liga 
debreceni osztálya ápiii< havi vá 
lasztmányi üléséi a közbeeső ünnepre 
való tekintettel nem április 13 án, 
hanem 20 án tartja. A részletes 
meghívót a szokott időben közö'ni 
fogom, dr Pórszász Károly főtitkár.

— A városi museum husiéikor 
első napon zárva lesz. Második nap, 
hétfőn a képtárral együtt a szokott 
időben megtekinthető. Belép’idij nincs

— Az evangélikus konfirmáció 
Oktatás husvét keddjén délután 5 
órakor veszi kezdetét. A megfelelő 
korú ifjúság előzetes jelentkezése 
szükséges.
- Eljegyzés. özv. Csáki Jánosné 

leányát Jucikát eljegyezte Balogh 
István.
- Ifi. Kovács János kiállítása a 

Müvészházban, Szent-Anna-u. 5. sz. 
alatt, ma vasárnap délelőtt 10 óra­
kor megnyílik.

— Krisch Károly cserépkályha 
raktára Debrecen, Piac-u. 89. Tele­
fon 12—18. Vállal cserépkályhák át­
rakását és tisztítását is.

Számológép specialistaa

LÖEWINGER I

a

Magyaromig! vezérképviselet, a leg­
modernebb amerikai és német számoló­

gépek gyári lerakata.

Speciális javítóműhely 
Budapest. VI. Hunyadi-tér 11.

Telefon 194-50.

HÁZASSÁGOK
A debreceni állatni anyakönyvi hi­

vatalban a múlt hét folyamán a kő­
vetkező házasságokat jelentették be : 
Nagy ZJgmond ref.—Mándy Margit 
ág. ov., Burai János ref.—Röff Ju­
liánná ref., Nagy Imre ref.—Dará­
nyi Erzsébet ref., Végh Sándor ref. 
—Szabó Szidónia Terézia rk., Dizsi 
Gyula ref.—Nagy Juliánná ref., Ra- 
manecz János rk.—Krizsán Mária 
Erzsébet ref., Csordás Mihály ref. 
Nagy Mária gk., Mráz Ferenc rk. 
Moldován Mária gk., M. Kovács Kel 
mán ref,—Tóth Erzsébet rk., Taii 
Kálmán ref—Tóth Mária rk., Kis 
Albert ref.—Karcza Verőn ref,, Vais 
Rudolf izr.—Lőbl Kelén izr., Oláh 
Imre ref.—Joszip Ilona ref., Fülöp 
Bálint ref.—Urbankó Juliánná ref., 
Kéminger Ignác rk.—Orosz Veronika 
gk., Holla László gk —Johanyák 
Juliánná rk.

kormányfőtanácsosnak kezdeménye­
zésére társadalmi akció indult meg, 
hogy az ornitologia világhírű ma­
gyar reprezentánsa, dr Nagy Jenő 
tanár kiutazhasson a kongresszusra 
Maga a nagylelkű kezdeményező 
félmillió koronát adott e célra, mig 
Versényl Tibor vezérigazgató két 
millió koronával folytatta az ado­
mányozást, úgy hogy a város 100 
aranykoronás segélyével, a ref. Kol­
légium és a Madárvédö Egyesület 
adományaival dr Nagy Jenő immár

Luxemburgban teljezitheti a 
nemzet megbecsülése izem 

pontjából is jelentős misszióját.
A kongresszusra elutazott Szomj s 

Gusztáv, az egyesület elnöke is.
Az ötnapos kongresszuson külön­

ben dr Nagy Jenő két előadást is 
fog tartani. Egyiket az alsó Duna fau­
nájáról, a másikat a Hortobágynak, 
mint igen fontos madárátvonulási 

j területnek az ornitológiájáról.
mill111.1'1 1.111«»I ill lll l'l « 111111I II •»’» 11111111111111

— A Nemzet, Ht.ugay Sándor, dr 
Varga Béla és Szeg’dy László szer­
kesztésében megjelenő szépirodalmi, 
társadalmi és történelmi hetilap 

: legújabb száma gazdag és válto­
zatos tartalommal, ízléses kiállítás­
ban megjelent. Az értékes c kkek, 
tárcák közül kiemelkedik Gárdonyi 
Gézáé, Rákosi Jenőé, Lőrinczy 
Györgyé, Pintér Jenőé, Csermely 
Gyuláé, Komáromi János, Somlay I 
Károly, Nyáry Alberttá. Verseket 
írtak Juhász Gyula, Mécs László, 
Lampérth Géza, Vályi Nagy Gíza, 
Hmgay Sándor, Vághy Benyovszky 

| Pál, Szegedy László. A kettős szám 
ára 25 ezer korona. A magasszin- 
vonalu irodalmi hetilap szerkeszfő- 
sége és kiadóhivatala Budapesten, 
Eszterházy-utca 4. szám alatt van.

— Valuta és ártáblázatai, össze 
állította Bartha Imre. Földbirtokre- 
formnovella az alaptörvénnyel, jog 
gyakorlattal és magyarázatva! el­
látva, összeál'itották dr Bándy Fe- 
ronc és dr Riedü István. Kapható 
Csáthy F. rt. könyvkereskedésében 
Piac ú. 8.
- M. Á V. mene!dijkedveztn?nye. 

Ünnepélyes keretek között nyílják 
meg e hét végén a Budapesti Nem­
zetközi Vásárt, mely a beérkezett 
jelentések szerint óriási méretűnek 
Ígérkezik, annál is inkább, mert 
látogatottsága úgy a bel-, mint kül­
földről a Magyar Királyi Államvas 

' utak 50% menetdij kedvezménye
- folytán biztosíttatott Felhívni k!ván-
t juk városunk a vásárra felutazó

közönségének figyelmét azon körül­
ményre, hogy budapesti tartózko­
dása alkalmával tekintse meg a 
világhírnévnek örvendő Semler J. 
cég Bécsi-utca 7. és Koronaherceg­
utca 9. szám alatti kiállítás számba 
menő kirakatait, melyek hu képé 
adják az ezidei tavaszi és nyári 
szezon szövetkülönlegességeinek. A 
kiállított kelméket a Semler J. cég 
londoni üzlethiza importálta s azok 
kitűnő minősége és mérsékelt ára 
bizonyságot nyújt a cég 75 észtén- ; 
dős múltra visszatekintő üzleti szel- , 
lemére. Állandó kiárusításra kert - 
nek az óriási forgalom folytan fel- ’ 
halmozódott minden méretű mara- . 
dékok a legalacsonyabb árakon.
- Eav hold SSŐllÖ Újvárosi Utca 

14 szám alatt felesbe kiadó. Ette 
kezni Székely u'ca 7, vagy P‘ac 
utca 89. sz.

— Beraókt műterme Piac u. 38 
ünnep lapokon is egész mp nyitva
- As élelmes szakácsnő. Kati a 

doktoréknál szolgál. A kézhez ka­
pott kosztpénzről hetenkint utólag 
számol el. A doktoráénak feltűnt, 
hogy az utóbbi időkben sokkal ke 
vesebb pénzt költ a fűszeresnél, 
mit azé’ölt, szemeskávét pedig 
egyáltalán nem is vásárol, bár az 
altala főzött kávé sokkal jobb és 
színesebb, mint volt. Kati tegnap 
elárulta asszonyának a nagy titkot. 
Megmondta, hogy 6 most és ezután 
is mindig Szent István cikónakávét 
vásárol, mert minden doboz sarká­
ban egy jó főzetre való finom pör­
költ szemeskávét talál ős azonkívül 
olyan szép megható történetek is 
vannak benne, mint amilyenek a 
Nagysága pesti képes újságjában..!
- Férfi divat szabóság, elsőrendű 

munka, Sztepanov, Darabos utca 44.

- Cigarettázik Ön? Sodorjon 
Janina-papirt!
- Fotócikkek, fényképezőgépek 

gyári áron részletre is Barzéki mű­
termében Piac-u. 38.

J. Kati.
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Mielőtt bárhol vásárolt!«, vétel­
kötelezettség nélkül nézze meg 
dúsan felszerelt szép tavaszi 
férfi öltöny, fin és gyermek­
ruha áruházunkat, ahol meg­
győződhet, hogy szép, jó és 
olosón csak a Hajdúsági fért 
KZ ruhaházban vehet. M

Címre iiWBlni! Megyeházzal szemben 
(Mf* Mélyen leszállított árak. "W*
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A fájdalom
Szeretlek téged én szerelmesem . . .

A Merned sötét, miként az átok, 
amit zokokva mond el az ajak, 
Szavaid : gyászos siri göröngyök, 
mik a telkemre hullanak . . .

Az arcod olyan mint az égboltja 
Mikor azon fellegek úsznak át 
a eltakarják a májusi napnak 
meleg sugarát . . .
— S lásd mégis mégis utánad vágyom : 
Én édes, fájdalmas Boldogságom . . .

Palos ajakkal, szomorú szívvel 
Kálvária utak mentén járok, 
s amerre megyek, lelkem tüzétől 
mindenfelé nyílnak a virágok 
Azt akarom: ki a nyomomba lép, 
annak szive ne érezze meg, 
hogy járt itt egy lány, szomorú szemű, 
fáradt és beteg . . .

Szeretlek téged én szerelmesem . . . 
Irigylem a könnyet mások szemén, 
Ne tudjon sírni soh^ senki más 
Csak én . . .

Ó szentséges, nagy örök Fájdalom 
emeld fel szivem, maradj enyém /. . .

/ÁNOSSY MARÓIT.
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— Debreceni tanulók Svájcban. 
Apr. 5 én utazott el a debreceni fiú 
felső kereskedelmi iskola tanulmány­
úton levő társasága Zürichből Pá- 
rlsba. Tirol és Svájc természeti szép­
ségei, az Alpok nagyszerű panorá­
mája mélységes hatást váltottak ki 
az alföldi fiukban. Zürich régi céh­
házai a Limmat partján és a modern 
városrész uj palotái a tó körül ér­
dekes változatosságot nyújtottak 
Insbruck ódon hangulatával szem­
ben. Basel városa, ahol rövid időt 
töltöttek, ipari jellegével tűnt fel. A 
társaság ápr. 5-én éjjel érkezett meg 
Párisba. A fiuk jó hangulatban van­
nak és mind egészségesek.

— Feltalálták a bélpoklosság or- 
vozságat. Washingtonból jelentik: 
Louisiana állam Carville városának 
tengerészeti |kórházában hosszabb 
idő óta kísérletezett egyik orvos a 
bélpoklosság gyógyszerével, amelyet 
maga talált fel. A kísérletek teljes 
sikerrel végződtek. Az évezredek óta 
pusztító iszonyú betegséget külön­
leges preparátum befecskendezésével 
röntgenezéssel és ultra violett suga­
rakkal gyógyítják. A kezelés befe­
jezése után egy esztendeig bakterio­
lógiai megfigyelés alatt tartják a 

gyógyult betegeket. — Amerikában 
jelenleg ezernél több bélpoklos ten­
gerészkatonát kezelnek, az eddig 
meggyógyultak száma pedig egyelőre 
csak négy.

— Hajszálak arcon karon, sok 
hölgyet eléktelenitenek! Felesleges 
azt megtűrnünk, mert Pollák Sarolta 
világhírű „Miracle“ hajeltávolitó 
szerével végleg kiirthatók a leg­
makacsabb esetben is. Szétküldi 
utasítással: Pollák Sarolta 25 éve 
fennálló kozmetikai intézete Buda­
pest, Andrássy-ut 38. Tüneménye­
sen szép bőrt kölcsönöz „Miracle“ 
dekoltage krém és folyadék báli 
alkalmakra. „Miracle“ email krém 

‘o'yadék nappali használatra. 
„Miracle“ hámlasztó kúra szeplök 
májfolt, pattanás, mitteszer ellen 
„Miracle“ masszírozó folyadék és 
krém ráncok, száraz bőr ellen 
(Kérjen prospektust.)

— Hagyválasztókban zóna villás- ■ 
reggelik adagonként kettőezer ko­
rona Albert Belvárosi éttermeiben. 
Naponta friss csapoláfu részvény 
udvari sörl Minden este ifj. Dandó 
Lajos teljes zenekarával hangver­
senyez.

A Kalapfizem értesíti vevőkö­
rét, hogy a tavaszi szalmakalap új­
donságok megérkeztek ős az átala 
kitásokat megkezdtük. Piac utca 9. 
Sióm.
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SZÍNHÁZ AHajduföld mezőgazdasága
Müsor:

Husvét vasárnap délután Süt a nap. 
Életkép. Olcsó heyárak. 25-szőr.

Vasárnap este: Krizantém. Operette. 
Bérletszünet.

Hétfőn délután.- Maricza grófnő. Ope­
rette. Ocsó helyárak. 25 szőr.

Hétfőn esle : Krizantém. Operette. Bérlet­
szünet.

Kedde i: Krizantém. Operette. A) bérlet.
Szerdán » Krizantém. Operete. B) bérlet,

Silttbársk és Fcjgésrlnlésak k&ileméuy* 
Osokoaal-sdnhái 

Két jubiláns előadás lesz az ün- 
nepak alatt a színházban. Vasárnap 
d-Jután a legtnagyarabb levegőjű 
színdarab: „Síit a nap“, hétfőn pe­
dig az operettek gyöngye, „Marica 
grófnő“, mindkettő délután olcsó 
belyárak mellett éri meg a 25-ik 
előadását.

„Krizantém“, Nádor Mihály, az , 
Offenbach stb. operettek népszerű 
szerzőjének legújabb müve ünnep 
mindkét estéjén gyönyörködteti a 
közönséget. Óriási hatást érnek el 
Kováts Terus, Szilágyi Marosa és 
Károlyi táncai.

„A“ bérletben kerül kedden szinre 
Krizantém nagyszerű operetteuj- 
donság. j

ApoVo- mozgó
Husvét vasárnapján „4z asszony 

becsület' (In flagranti) érdekfeszitő 
gyönyörű dráma 7 felvonásban. Kí­
sérő : Családi örömök, 'burleszk. | 

Husvét hétfőjén világattrakció : 
„Luftüzlet a levegőbén repülőgépe- I 
ken“, vígjáték 7 felvonásban. Kí­
sérő : „A 9 es számú szoba“, burleszk

Uránia mozgó
A világhírű amerikai egyesület 

működése filmen.
Ku Klux Klan, 6 fejezet egy bű­

nös lélek történetéből.
Burleszk : Zsebóra Debóra.
Husvét hétfőjén: A világhírű Leány- 

vásár ős a két balkezes pilotti, egy 
szerencsétlen flótás kalandjai.

Vígszínház mozgó
Akit a gyönyör bűnbe sodort, re­

mek dráma egy megtévedt emberről.
Kiséiő : A parti visszamegy.
Jönnek : Dante pokla és a Tíz­

parancsolat.
Meteor-mozgóban

Husvét napján „Ria-Tin-Tin“, a 
a világhírű alaskai rendöl kutyának 
a főszereplésével I

Hétfőn, husvét másodnapján „A 
halhatatlan Romeo“, „A titkok háza“ 
főszereplőivel I Előadások mindkét 
napon 3, 5, 7 és 9 órakor.

Vígszínház 
ápr. 15-21 ig bezárólag szerdától keddig 

a világ legnagyobb filmje 
3 órás előadások

A

TizpflünNEsoiar
(Szóaat az emberiség her) 

2 rész, 14 felvonásban egy előadáson,

Rendezte
C. B. de Mille.

e ßadäsok kezdete hétköznapokon 
o ee 9 órakor, vasárnap 3, 6 és 9 ó.

Tisztviselő utalványok pénteken és 
szombaton érvényesek

Jegyelővétel április 14-étöl naponta dél- 
előtt II—*/si óráig.

Talajojtás
Irta: lovag MANZ GYÖRGY

j A földben működő állatkáknak 
(edafonok (s endozóák) biztosítása és 
szaporítása a talajban heverő szerves 
tápanyagok (televény) feldolgozására 
és értékesítésére okvetlenül szüksé­
ges. Olyan talajokban, ahol hosszabb 
ideig kizárólag műtrágyát vagy semmi­
féle trágyát nem alkalmaztak, ezek az 
állatkák lassanként teljesen kipusztul 
nak. A trágyázás! rendszer megvál­
toztatása esetén, ha a gazda a talaj 
nedvtartó képességét emelni akarja, 
megtörténik aztán, hogy a legbővebb 
istá'iótrágya használatnak dacára

a növények aemmiképen lem 
akarnak fejlődni.

Sokan tapasztalhatták ezt és igen 
sokan visszatérnek az eddig gyakorolt 
régi trágyarendszerünkhöz, mert attól 
tartanak, hogy annak a talajnak a mű­
trágyázás szükséges, vagy pedig le 
kicsinyük a trágyázásnak hatását és I 
inkább nem is trágyáznak.

Megjegyzendő, hogy modern gaz­
daságokban a műtrágyát aránylag ma 
gas költségei miatt főleg a talaji táp- 

| anyagok kiegyenlítésére és pótlására 
használják, nem pedig kizárólagos 
trágyázásra, A fő trágyaanyag minden 
jól kezelt gazdaságban a televénytrá- 
gya (istállótrágya és zöldtrágya ) De 
ezeknek kihasználására

okvetlenül az endafonokra éa 
endozóákra van szükségünk, 

ahol ezek hiányoznak vagy elegendő 
számban nincsenek jelen, ott gondos­
kodnunk kell ezeknek beszerzésétől, 
telepítéséről es minél gyorsabb sza 
poritásáról.

E földi állatkáknak igen sok fajtája 
van és a megejtett kísérletek kiderí­
tették, hogy majdnem minden növény 
bizonyos fajtákat kedvel legjobban. 
Eddig csak a pillangósvirágú nővé 
nyéknél voltunk erre tekintettel és 
gondoskodtunk az ismert légenygyüjlő 
állatkák szaporításáról, vagyis a talaj 
beojtásáról. Ma azonban már 

minden vetéshez alkalmazunk 
talajojtást 

azon állatkákkal, amelyeket az illető 
növény kedvel

A talajojtásnak legegyszerűbb techni­
kája eredetileg abból állott, hogy olyan 

| mezőről, ahol az előző évben az illető 
| növény kiváló jól megtermett, földet 

hoidtunk at az uj vetendő mezőre és 
azt ott elszórtuk. Holdanként rende- 
s'n. ^é!e.rTáziát. sz°kfak használni. 
»'■esőbb, kivált »Németországban a lé- 
genygyüjtő állatkáknak mesterségesen 
készített gellatin-kulhuráit használták 
oídv),a8ra’ ezerszeres vízmennyiségben

Ma a közvetlen és egy kissé kö­
rülményes talajojtás helyett sokkalta 
jobb eredménnyel a

a trágya- és magojtást alkal­
mazzák.

Az előbbinél a kihordandó istálló
• ragyát előbb egy kissé kiteregetik és 
az ojtasra vett földdel behintik, aztán 
meg egyszer alaposan összekeverik. 
Ha ku túrákkal ojtunk, a trágyát az 
oldattal bepermetezzük és jól meg­
forgatjuk, mielőtt a mezőre kihorda- 
L°.v i JP“g°J,a’n»1 a magot széftere- ' 
getve előbb enyvvizzel vagy még job-

———gazdálkodók figyelmébe I
H1ZAN, TJAGNOÍ MF^°lLA' ARZOLA, PEROSAN, FUTOR- 

NOLMESZ, stb., jól bevált CHINOIN KÉSZÍTMÉNYEK 

legjutányosabb áron

Telefon 70. OOk József Keresk. Rt
■----- — —--------- -- m.t.rOzletéb.n Flae-u »U

‘»25 áprtl|s 12

ban egytized melasse-oldatlal 
te«ük aztán a finomra 
földdel alaposan beporozzuk é? 
így elkészített magot minél h 
elvetjük. Ha ojtókulturát a Í’TÍ

a magot az oldattal közvetlenül‘me ’ 
permetezzük e. erre még ea ' 
lassepermetezést adunk, aztán vm.M 
A tragyaojtáshoz egy tonna IJ ' 
hoz. / kg. ojtóföld vagy (íz liter Ti 
túra-oldat, a magojtáshoz egy m(\U ' 
mázsa maghoz I kg. ojtóföld d 
egytized liter kultúráidat elegendő

A talaj- trágya-, illetve magoitút 
minden eloszor egy növénnyel be 
vetett mezón továbbá « 
istallo.ragyaval vagy zöld trágyával nem 
kezelt talajon és ott alkalmazzuk, hői 
az edoonok es endozóák hiányé 
konstatáljuk. Átlag véve

Öt évenkénti ojtás a célnak 
teljesen megfelel.

Modern gazdaságokban a talaj pon­
tos baktenolograr vizsgájára nagy 
•ulyt fektetnek és eszerint irányítják 
az ojtast is. 1 ’

Kitűnő dolgok I
Bérletek és egyebek!

A Nagy Lajos iroda hirdetése

Négyezer holdas 
birtok bérlete élő és holt 

felszereléssel
borsod megyében átadó, Még 

8 bértetl év van hátra. 14. szobás úri
Park-.Szeszgyár és gőzmalom a 

birtokon. Élő és holtfelszerelés a kö­
vetkező : 60 darab ló, 60 darab ökör, 
Znndara.x íe*?én> bivalyok, 1400 birka, 
500 sertés. Szekerek, ekék, vetőgépek, 

(józeke, 2 garnitúra cséplőgép stb.

650 holdas bérlet átadó
Borsodban, még 10 év van hátra a bér- 
teti időből. A birtokon 5 szobás uulakás.

700 holdas bérlet átadó
Borsodban 5 szobás urilakássat.

Tőkeerős társat keresek 
egy 970 holdas, teljesen beinstruált 

Heves-megyei bérlethez.

Balatonfüreden eladó 
3 holdas szöllötelen, gyümölcsössel, 
három szobás lakással, mellékhelyisé­
gekkel, hatalmas borpincével. Külön 
vincellérlakás. Borház. Istálló. Sertésól. 
Baromfió). Télen-nyáron lakható masz- 
_ _ szív köépület,
Gyönyörű kilátás! Felséges levegő I 
A Fürdőhöz 30 perces gyalogséta- 
Bögton átvehető és beköltözhető.

Nevetséges potomár 1
18 holdas birtok, szőttével, 
gyümölcsössel, épületekkel 
150 millió.'koronal

Pestmegyéhen, Kiskunhalas mellett. 
Vasútállomás, gyógyfürdő és iskola 

közelében.
rögtön átvehető I

Mindezekre nézve bővebb felvilágosítás 
nyerhető — személyesen — a délelőtti 
órákban a Nagy Lajos Ingatlanforgalmi 

Irodájában, Veres-utca 9.
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husvét sportja
Ki lesz a bajnok a I

z. Haiduföld tudósítójától.) A 
kefeti labdarugókerületben izgalmas 
Kelem folyik a büszke bajnoki 
iníért három egyesület fej a fej 

n p le t harcol az elsőségért. Fokozza
£ Simát, növeli az érdeklődést, 

hogy a vezetők között két nyiregy- 
Mri és egy debreceni, a múlt évi 
' okesapst van. A bajnoki for- 
In ó a vége felé közeledik s így 
minden egyes mérkőzésnek foko­
zottabb jelentősége van. Egy el- 
könnyelmüsködött mérkőzés, egy 
könnyen leadott pont bármely csa­
patnak a bajnokságába kerülhet.
p A tavaszi első forduló után úgy 
látszott, hogy a bajnokságot a 
NyTVE biztosan nyeri, de az utolsó 
két hét allatt

a NyTVE két vereséget 
szenvedett

és hozzá hatalmas gólaránnyal, az 
NyKISE, a másik vezető szintén 
érzékeny vereséget szenvedett a meg­
erősödött DKASE-tő\, mig DVSC 
rossz kezdet után most van formája 
tetőpontján, igy a bajnokság sorsa 
teljesen nyílt lett.

Vesztett pontok szerint a NyTVE- 
nek és a DVSC-nek egyformán 
nyolc vesztett pontja és egyformán 
18 szerzett pontja van. Az NyKlSE- 
nek 9 vesztett pontja van, mig a 
szerzett pontok száma 19, de az 
NyKISE már egy mérkőzéssel többet 
játszott, mint a NyTVE és DVSC. 
Pillanatnyilag a NyTVE és a DVSC 
jobban áll, mint a jelenlegi első 
helyen álló és egy ponttal vezető 
NyKISE.

A gólaránya a DVSC nek 
a legjobb

s aztán jön a két nyíregyházi egye­
sület. Az elsőség kérdését a hátra­
levő mérkőzések döntik el. A DVSC- 
nek hátra van még a NyK/SE-ve\ egy 
erős mérkőzése Debrecenben, ame­
lyet csak igen nehezen nyerhet meg, 
nehezebben, mint a NyTVE ellenit. 
Az NyKISE fizikummal is bírja és 
a védélme jobb, mint a NyTVE-é, 
azonkívül a nyíregyházi becsületért 
és hegemóniáért is küzd és ez uj 
erőt ad neki. Nehéz mérkőzése lesz 
a Vasutasoknak Berettyóújfaluban a 
BUSE, tavaly is ez szerezte nekik a 
legkellemetlenebb perceket Debre­
cenben. A Vasutas szerint azonban 
csak egyszer volt Budán is kutya­
vásár ... A DMTK elleni mérkőzése 
a DVSC-nek rossz nyelvek szerint 
nem számit, annyi góllal nyerheti, 
mondják, ha szükség van rá, amennyi­
vel akarja. Természetesen ez nem 
igaz és a DVSC-nek alaposan meg 
kell dolgozni a DMTK elleni két 
pontért is. A NyTVE-nek Nyíregy­
házán a BUSE és a KTE lesz még 
az ellenfele és minden valószínűség 
szerint nagyobb gólaránnyal győz 

keleti kerületben? 
is felettük. Harmadik ellenfele a 
helyi rivális, az NyKISE. A rossz 
nyelvek szerint ez a mérkőzés is 
úgy fog végződni, ahogy azt Nyír­
egyháza érdeke megkívánja. De 
ismerve a két nyíregyházi csapat 
vetélkedését, ez is inkább csak jó, 
vagy rosszakaratú kombináció. Az 
NyKlSE-nek a NyTVE és a DVSC 
elleni mérkőzése van még hátra, 
neki van a legkevesebb esélye 
további pontszerzésre.

A bajnokság sorsa tehát való­
színűleg a gólarányon fog el­

dőlni.
A Vasutasok körében még abban 
is reménykednek, hogy ha minden 
kötél szakad, hátra van még a 
DKASE ellen megóvott mérkőzés is, 
amely jogerősen Budapesten fog 
eldőlni közelesen.

Az erőviszonyokat mérlegelve, a | 
NyTVE hanyatló formát mutat, le 
tört csapat benyomását kelti, mig a 
DVSC javuló formáról tett tanúsá­
got. A bajnokság, bár annak sorsa 
teljesen nyílt, mégis valószínűleg 
újra a szimpatikus DVSC zsákmánya 
lesz. Bár a NyTVE sportmunkája, 
lelkes testnevelő eredménye és 
odaadó sportszeretete, áldozatkész­
sége folytán megérdemelné a bajnok­
ságot, a kerület szempontjából örven- 

| detesebb a kerület szempontjából a 
DVSC bajnoksága, mert az elkövet­
kezendő legjobb vidéki csapat 
címéért folyó küzdelemben, amely­
ben a kerületi győztesek vesznek 
részt,

a DVSC tagadhatatlanul 
nagyobb eséllyel indulhat,

mint a NyTVE, amelynek fizikumra, 
nagyobb állóképességre és jobb 
védelemre kell elsősorban szert 
tennie.

A helyezésbe 'még komolyabban 
beleszólhat a javuló DKASE is, 
amelynek a DTE-vel, DMTK-val és 
a KTE-vel szemben vannak komo­
lyabb pontszerzési lehetőségei. Igen 
szerény hellyel kell beérnie a DTE- 
nek, amelynek a DKASE, DEAC és 
otthonában a BUSE veszélyes ellenfél

Az utolsó helyezett kétség- 
kivül a KTE lesz,

amelynek még DKASE-val és a 
NyTVE-el kell megküzdenie és tőlük 
semmi reménye sincs a pontszer­
zésre. Szerény helye lesz a DEAC- 
nak is, amely a hangulatok csapata, 
mig a BUSE jó közepes csapat, a 
DMTK meg egész előkelő helyen I 
fogja befejezni az idényt és sokan 
mondják, kár, hogy megszűnik ez 
a szimpatikus, szerény, törekvő, 
lelkes egyesület, amelynek oly nagy 
érdemei vannak az ifjúsági játékos­
nevelés terén ...

Ha a DMTK kiválik az elsőosz-

a

Húsvéti vásár és nagy olcsóság a Hangyában!

tályu egyesületek közül, amint hogy 
őszre kiválik és megszűnik, úgy az 
első osztályból egy csapat sem fog 
kiesni, minthogy megürül egy hely. 
Ellenben érdemes lenne arról gon­
dolkozni,

nem lehetne moit az első- 
osztályú egyletek számát 
kilencről 10-re felemelni, 

ami már régi terv és ekkor ez év­
ben a 11. osztály két csoportjának 
első két helyezettje kerülne be az 
első osztályba.

A Nyíregyházi Bőrös valószínűleg 
bekerül a régi szabályok értelmé­
ben is az első osztályba, hogy a 
másik csoport első helyezettje melyik 
egyesület lesz, azt még nem lehet 
tudni. A tizes létszám csak növelné 
a bajnokság érdekességét.

Sportkörökben
sok szó esik most az uj kerületi 
elnQk megválasztásáról. Ugyanis 
Ferenczy Károly kerületi elnök, az 
úri, amatőr felfogás törhetetlen har­
cosa elkedvetlenedett és lemondott, 
mert úgy látta, hogy több kerületi 
vezető ember és bizottsági tag nem 
szívesen látja azt az eszmét, azt az 
irányzatot, amelyet ő képviselt, a 
tiszta sporterkölcsöt és törhetetlen 
amatőrszellemet. Távozása szinte 
pótolhatatlan veszteség a labdarugó­
kerületre nézve. Utódjául Bőd Kál­
mán kir. ügyészt és Medvegy Elemér 
téglagyári ügyészt emlegetik. Az uj 
elnököt már a legközelebbi tanács- | 
ülésen megválasztják.

Örvendetes dolog, hogy Debre­
cenben

mind többen járnak ki
a labdarugómérkőzésekre és például 
a múlt vasárnap kedvező időben 
több, mint 30J0 ember volt kinnt 
Vasutas-pályán és a bevétel 20 millió 
korona volt. Tavaly örültek az egye­
sületek egy 6—8 milliós bevé­
telnek . . .

A DEAC sporttelepén szorgalma­
san dolgoznak, bár anyagiak miatt 
nehezen megy a munka. Az Orszá­
gos Testnevelési Tanács most

15 millió korona segélyt 
szavazott meg a pálya- 

építésre.
Ünnep után megkezdődik a tennisz- 

élet is a Nagyerdőn, a bérelt pályá­
kért nagy tülekedés folyik, mindenki 
tenniszezni szeretne.

Eleven élet lesz a nyáron 
az uszósportban is, 

különösen ha elkészül az uj uszoda 
és a jelek szerint a megerősödött 
DEAC veszélyes riválisa lesz a 
DUE-nak minden vonalon.

Az atlétikai élet legkimagaslóbb 
eseménye lesz az

az országos főiskolai baj­
nokság,

amelyet ez évben Debrecenben ren­
deznek meg és azon magasállásu 
vendégek is megjelennek, igy a 
kultuszminiszter is megígérte meg-

jelenését. Ez évben a főiskolai 
labdarugóbajnokságért is kemény 
küzdelem fog folyni. Debrecenből a 
DEAC és a DQASE vesz részt.

Május 4-én lesz Debrecenben 
Észak—Kelet kerílletkőzt 

mérkőzés
szövetségi serlegért. Debrecena szövetségi serlegen, ueorecen 

válogatott csapatát, tényleg a leg­
jobbat nem lesz könnyű összeállítani. 
Farkas, Molnár, Fried II, Fejér, 
Cseszkó, Szolárszky, Megyery, Mer- 
tin, Pataky, Vampetics, Polanetzky, 
Ökrös, László, Páhr, Kántor, azon­
kívül a nyíregyháziak és a többi 
jóképességü debreceni játékos közül 
igen nehéz lesz kiválasztani a szö­
vetségi kapitánynak a legjobb 11 et...

Az ünnepnapi program
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

húsvéti kettős ünnepek alatt Deb­
recenben a fővárosi III. osztályú 
válogatott szerepel. A III. osztályú 
válogatott jóképességü játékosokból 
áll és igy érdekes, magasszinvonalu 
mérkőzésekre van kilátás. A részle­
tes programra a következő: Vasár­
nap, ügető téri sporttelep, délután fél 
3 órakor

DTE—DKASE
bíró Kaldy Ziigmoad. A DTE for­
mán kívül levő csapata tartalékosán 
fog kiáltani és igy nem fogja tudni 
megakadályozni a jó formában levő 
DKASE 2—3 gólarányu győzelmét. 
Délután fél 5 órakor

Budapest III. osztály—DVSC-DMTK 
kombinált.

Biró Bródy Bírna. A kombinált nagy 
i játékerőt képvisel és ha teljes oda­

adással játszik, megverheti a pes-
I

i Hétfőn, Dlószegi-utl Vasutas sport­
telepi

Debreceni II]. válogatott—II. csa­
patok válogatottja.

Biró Nagy Diniéi. Sok komolysága 
nem lesz ennek a mérkőzésnek, a 
válogatást is az utolsó pillanatban, 
úgy találomra ejtették meg.

Délután fél 5 órakor:

Budapest válogatott—DKASE—DTE 
kombinált

I Biró Káldy Zsigmond. Mindkét csa- 
j patnak lábában lesz még az előző 

napi erős mérkőzés, igy az erővi-
I szonyok kiegyenlítődnek. A kombi- 
I nált szép eredményeket érhet el.

nyíregyházán a másodosztályú
TTC szerepel az ünnepek alatt és 
a NyTVE-vei a NyKISE vei játszik.

Klavárdán az ILSz—Vasas ifjúsági 
csapat játszik az ünnepek alatt.

Berettyóújfaluban a VÁC erősen 
tartalékos második csapata vendég­
szerepel husvétkor. Vasárnap elő- 
mérkőzősképen a DMTK ifj. BUSE 
ifj. játszik. A debreceni ifjúságiak 
vasárnap reggel indulnak el a gyors­
vonattal.

Karcagon a két helyi rivális, a 
KIKSE és KMOVE játszik. Biró 
Tamássy László.
■■■■■■■■■■■■■■■■■I

BUDAPEST-
i

z
V)

ui
V)

16 000 
16 000 
20.000 
14.000 
24 000 
15 000

kg rizskása — — — — — ® 200
literes üveg legfinomabb erem likőr — 95.000
kg doboz zöldborsó — — 25 000
kg doboz zöldbab — — 25.000
nagy doboz szardínia — — 10.000

w
ni'

SZENTMARGIT SZIGETüveg belőtt — — — 
üveg finom Jam — — 
kg finom gyümölctiz — 
kg finom szilviz — — 
kg akácméz — — — 
liter rizling bor — —

Úgyszintén dióból, mák, mazsola, mandula, tortalap, aazaltI”i*'í®’
konzervek, húsvéti tojások, parmUfök dús választókban legolcsóbban k aphatók

FÖÜZLET: RÓZSA-UCCA, TISZA-PALOTA
Tömörüljünk szövetkezetekbe, mert szövetkezésben az erő '-Skfl

(/>

A legkellemesebb tavaszi tartózkodás. 
Modern szállodák, világhírű kénes és 
szénsavas gyógyíorrásfürdök reuma, 
köszvény, úri betegségek, ideg- és szív, 
bántalmak ellen. Olcsó árak. Kitűnő 
autóközlekedés. Sürgönyeim ; Margatel.

Igyék Szent-Margitszigeti
Ásványvizet!
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A bosvéll labdarugó és atlétikai 
versenyre a Helyi Vasút külön vil 
lamos kocsi] árat okról gondoskodott, 
úgy, hogy a közönség gyorsan és ké­
nyelmesen kimehet a mérkőzésekre.

Debrecen ping-pong bajnokiága. A 
DKASE rendezésében hétfőn tart­
ják meg Debrecen ping-pong baj­
nokságát, úgy az egyéni, mint a 
csapatbajnokságot. A ping pong ro­
hamosan népszerű lett ős Debrecen­
ben is számos hódolója van az asz­
tali tenniszsportnak. Nevezési dij 
10 és 20 ezer korona. A csapat- 

ajnokságban a DVSC, DKASE és 
DEAC indul, a favorit a DVSC, 
amelyben a Zempléni fivérek képvi­
selnek tekintélyes játékerőt. Az 
egyéni bajnokságot délelőtt, a csa­
patbajnokságot este 6 órai kezdet­
tel tartják meg. A győztesek tisz­
teletdijat és érmeket kapnak. A 
verseny színhelye a DKASE Royal- 
tan levő klubhelyisége.

Hagy atlétikai versenyt tervez 
május 3-án a MASz keleti kerülete, 
amelyen a kerülethez tartozó vá 
rosok minden atlétája indulhat, még 
abban az esetben is, ha esetleg 
nincs leigezolva egyik egyesülethez 
sem. A vers.ny az athletikának 
mirden ágát felöleli s mindenből 
les nek versenyszámok. Minthogy a 
verseny propaganda jellegű, nevezni 
a helyszínen is lehet.

Vasárnap lesz a mezei 
futóbajnokság

A kerületi mezei futóbajnokság 
nevezései igen szép küzdelmet Ígér­
nek. A csapat bajnokságokat min­
denesetre a DEAC csapatai nyerik 
meg.

A senior versenyben az Egyetemi 

Club három csapatot is indít, azon­
kívül az elmúlt években szépen sze 
replő Szolnoki MOVE és MÁV csa­
patai indulnak. Az egyéni győztes 
kétségtelenül a DEAC nagyképes- 
ségü fiatal atlétája, Gyulai Gábor 
lesz, aki tréningben elért eredmé 
nyei után ítélve országos viszony­
latban is jól megállja helyét. A 
további befutók is valószínűleg a 
DEAC ból kerülnek ki, amennyiben 
Alexa és a tavaly még ifjúsági 
Barcsayban olyan hosszú távfutót 
fedezett fel a népszerű egyetemi 
csapat, amilyen nem sok van a vi­
déken.

Az ifjúsági versenyben a NyTVE 
lesz a DEAC ellenfele s itt nagy 
küzdelemre van kilátás. Tréning 
eredményeik után Neubauert és 
Horváthot a NyTVE ben jobbnak 
tartják Gottenhubernél is, igy az 
ifjúsági versenyben nagy küzdelem 
várható nemcsak a helyezésekért, 
hanem az egyéni győzelemért is. 
Az idén feltűnt másik egyetemi 
csillag, Vargha, Kovács és Szilágyi 
az utóbbi héten hatalmas forma­
javuláson mentek át s mi még őket 
is jobbnak tartjuk a két NyTVE 
krekknél.

Egyénileg Gottenhuber kétség­
telen favoritja a bajnokságnak, de 
nagy küzdelmet kell vívnia Varghá­
val, elmaradása esetén Varghában 
látjuk a kerületi ifjúsági nrz i fűti- 
bajnokot s a további sorrend Szi­
lágyi, Neubauer ős Horváth lesz.

A verseny ma, vasárnap délután 
fél 4 órakor lesz a DKASE ügető­
téri sporttelepén, a fotball mérkő­
zések félidejőban. A helyi vasút 
gondoskodott, hogy a mérkőzésről 
hazatérő közönségnek elegendő vil­
lamos álljon rendelkezésére.

Magyar korona 0.0072.
Az ünnepek miatt a bécsi, a 

züiichi, a londoni, a budapesti tőzs­
déken, valamint a többi országban 
is szünetelt a forgalom. A Deviza­
központ sem adott ki ma hivatalos 
jelentőst.

Ferencvárosi aertéavásár
Nyiltváeáron felhajtás 91, maradt S3 

öreg príma 15. Zártvásári felhajtás 47, 
ame!y mird elkelt. Fiatal könnyű 16250, 
fo-galom lanyha volt.

Magyar Brown Boveri Müvek
Villamossági Részvénytársaság

Budapest, VI. Podmanlcky-utca 27. szám.
Gyár: Újpest. Megyerl-ut.

Sürgönyeim: DYNABO Budapsst.
Gyárt és «állít: villamos gépelet és berendezéseket, 
az erősáramú villamosság minden alkalmazására,

Tekintse meg a buds pesti nemzeti vásáron cégünk 
kiállított speciális gyártmányait.

Tisztviselőknek 
kényelmes fizetési feltételekmelletti 

lOOdrbgyermekágy- 
ból már csak korlátolt mennyiség áll gyári árban rendelke­
zésre SeszHna Lajos cégnél Debrecen, Piac-u. 
23. szám. Telefon 6. Megtekinthetők és kiválaszthatók 
a Debreceni Vasbutorgyár Részvénytársaság 
telepén is. Ispofá’y*ucca 5. szám. Telefon 646.

5 millió kor. telepesért
rendes Itkbér mellett azonnali átvételre megkapható 
Mester utcán egy szép kis üzlet, szép nccai szobá­
val, pincével és külön padlással. Villany, viz beve­
zette. Füszeitizlet kivételével bármilyen célra át lesz 
adva. Bővebb felvilágosítás nyerhető a Nagy Lajos 
rgailenfoiga mi Irodában, Veres ucca 9. szám alatt

I33S&I

Cf| ői.
I ÜliHuU*-Töm“3-3 Koronák: arany g. v-Ul

11 foflmüterinB. Darabos-utca 18. szám
I I (Kollégium mellett.)

Lóárverés. '
Április 14-én 10 órakor a 

helybeli lóvásártéren hét drb 
heréit és egy darab arabs teli 

‘ vér mén árverésre kerül Mént 
; csak lótenyésztők vásárolhatnak 
! ebbeliminőségükethatóságiiga’ 

zolvánnyak kötelesek igazolni.
Debreceni ménteleposztály
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Mielőtt férfi-, fiuruhát vesz, mindenki 
jöjjön és nézze meg készítményein­
ket, mert árban a legolcsóbbat, 
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Debrecen, Bika szálló épület
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m. Nagy Mihály
^^iap o_jlj!LXJLLL2
161 és lérli Haiapoh naauramáia
C^apó-u. 17. (Színházi átjáró)

Átalakítások pontosan eszközöltetnek. 
Telelőn 10-38.

Uj n5i kalapok 60.000 koronától.

IQ I I QV SAJÁT TERMÉSŰ

' & HE W ISBl KECSKE MÉT1D ■■ IVw vagypércsi

Budapesti 
Itemzstközi 
Vásár

Igen olcsó árakban kapható

Márkus Jenő bor- és sörkereskedése
Hatvan-utca 22. szám, -o- Telefon 14.

ÁPRILIS 18-27-18
Rendezi a

budapesti kereskedelmi
És IPARKAMARA

Felvilágosítás kapható:
a debreceni Kereskedelmi és Ipar- 
kamaranil. — Karcagon: Hlláss 

Imre oki. gépésímérnoknél 
továbbá a vásár rendezőségénél

BUDAPEST, V. SZEMERE UTCA 6.

Kedvezményes utazás és visum.
Lakáskiutalás.

SZABÓ JANOS 
URI SZABÓSÁGÁBA 
PÜSPÖKI PALOTA 

megérkeztek a tavaszi finom szövetek. 

1 zakóöltöny finom gyapjúszövetből 
aár 1,750.000 koronától, finom kam- 
gara szövetből már 1,850.000 K-tól 
készít méret ntán a legújabb divat szerint.

Mielőtt házat, vagy nyaralót venne, 
okvetlen nézze meg az Ujkertben, 
Jerikó-utca 53 szám alatt levő csa­
ládi házat, melyhez van 553 négy­
szögölszőlő,gyümölcsös és konyhá­
kért. Lakó nincsen. A háztulajdonos 
alezredes ur és családja lakik benne. 
Rögtön átvehető és beköltözhető Ili 
Az épület magában foglal 3 szép nagy szobit, eló'szoba, 
konyha, speiz, nyitott és egy fedetlen, szabad verandával.
Van továbbá pince, két istálló, kocsiszín, sertésól, baromfiól, 
sütöház. A melléképületek is téglából vannak építve. — 

Stukaturos padló» szobák, modern ké’szitnyu ajtókkal. Villanyvilágítás. 
Cserépkályhák. Szivattyús ku’, sib. At Ujkert, a Károly Ferenc József utón 
a Margit-fürdő és István gőzmalom oldalán van. A Bikától a hatvanutcai 
villamossal menve, a méntelepi megállónál kell leszállani, ahoz pirpercis seta. 

Nyaraló is !! Állandó téli lakás is!! Alkalmi vétel!! 
Ezen ing atl in eladása felett is a Nagy Lajos l-igVtinf >r'. l-iii '.s id dce-.k Vi.-s u. 9,

” Üzlet feloszlatás miatt
a raktáron levő női és férfiszövet, zeug, fehérítem’!, vUm, ch ftoi. chiffon 
batiszt, alsó és paplan lepedővászon, pap'an libarti, sepur, fte'c> 
karton! voál, barchet, flanelt, női, férfi es gyermek harisnya, zsebkendő és rövidárut 

mélyen leszállított árban áruéit:

RÓTH IMRE ÜIVATÁRUHÁZA
Csapé ucca 37. Burgo.idia sarok.

y Földművelők! 
Kisgazdák!
50

»wi-m^Z8a buza ^■*41 az ára 
kát. holdanként az Ondód egyik 
legjobb földjének, mely a Látó 
képi csárdához pár percnyire van és 

területe 6 kát. hold 
Bikabeli föld. így ösmerik az On­
dódon. Az ondódi földek között 
is a legjobb. A Veréb düllőbeo. 
Szántó az egész. (Arany Bika utáni 
föld, a Kovács Gyula-féle birtok­
ból lett parcellázva.) Jelenlegi tu­
lajdonosa Kálmán István ur, aki 
szepesi birtokán gazdálkodik, neki 
ez távol van a szepesi birtokához 
azért adja el.

Kálmán István ur található apósa 
Kozák András ur házánál: Jókai- 
utca 23.

Ezen kisbirtok eladása felett is 
a Nagy Lajos Irods rendelkezik. 
Veres-utca 9.___________

Komoly ajánlat |
alkalmi wétcl folytán
100 széles gyapjú pnplin min­

den színben — — - 
140 sz, kamgarn scheviot 
140 sz, Eolin rips m. .színben 185000 
140 sz. Koverkó "
150 sz. Berbery — 
150 sz nehéz kamgarn Tegethoff 

és fekete — — — — ■
85 sz. japán selyem m. színben 
Liberty sima színek — 
Liberty divatmintás — 
Gyapjú delin — — 
100 széles Eponge — 
Marocen — — — 
120 sz, grenadin m. színben 
120 sz. opál — — — 
140 sz. paplan klott— — 
100 sz. gyapjú kasán — 
Aljkelmék — — — — 
Mosó voál, karton, vászon 

sifon — — — — —
Angol zephir — — —

Béke áruházban
Szentanna-utca 5. szám

90000
— 115000

— 198000
— 325000

— 195000 
72000 
32000 
32000 
65000 
45000 
25000 
42000 
40000 
52000 
90000 
48000

16500 
19000

24 és

és

Olcsón
megszállhat Pesten a 

SIMPLON SZÁLLODÁBAN
Baráhigos, meleg, tltita szobtk. 
Ili Központi fűtés egész nap ül
BUDAPEST, Vili., KENYÉRMEZÖ-UCCA 4.
Rákóozy-utnél, Tabarln mellett.

K hirdetés felmutatója 20 százalék en­
gedményben részesül.

Fordson-tractor
a legolcsóbb és leggazdaságosabb

Szánt, hajt, vontat patróleummal !!
... a Ford gyárak autorizált képviseleteHALTEN8ERSER VILMOS Budapest. VI. kér. Nagymező-ucoa 19 .

wiifora
6 , tonnára. Az autó ára 79 millió korona.  

DEBRECEN 5Z. HÍR. VÁHBS UILÁBITÁSl OfelHTI
Gyártelepünkön kapható :

Békebeli minőségű gázkoksz mázsánkint 90.000 K 
alrn Ál    —— — ■ - -■ '■* —— —~ ~ —

K 
K

Házhoz fuvarozás mázsánkint 5.000 kor. és a forgalmi adó.

A koksztüzelés tiszta, szagtalan, füst és korommontes, sokkal 
kiadósabb, sokkal olcsóbb, mint akár a szén, akár a fdfütéa.

Waggontételeknél-------------------
Kátrány kicsinyben kilónkint—
Hordóvételnél kilónkint--------

2.000
1.500

Városi üzletünkben olcsó gáz és villamos beren­
dezések, javítások, csillárok, lámpák kaphitók.

Költségvetés díjtalan, megtekintésnél vétel nem kötelező

TELEFON: GYÁRI IRODA 74. VÁROSI ÜZLET 90 VAGY 8-53

NŐI KALAPOK
legolcsóbb bevásárlási forrása Bika bérház, maci bejáratánál.

GyßrmsK szalmakalapok 45.000 koron®

PRÍMA
OLTOTT MÉSZ 
KÁTRÁNYPAPÍR

PORTLAND GEMENT 
POROSZ ÉS HAZAI SZENEK

SZÁRAZ TŰZIFA 
DARABOSMÉSZ 
DESZKALÉC

legolcsóbb napi ár­
ban beszerezhető

BARTHA FATELEPEN
Ispotály-ucca 3,b. Telefon 7-88

Roppantolcsóért, min­
den árért, ahogy ve­

szik úgy adja
Nagy Károly ur, Debrecenből leendő 
elköltözése miatt a hatvanuccai kisállo- 

más mellett levő Tócéskertben
Tócóskert, Aczél-u.39. 
szám alatti több mint 
háromholdas 
lucernását, konyhakertjét, gyümölcsö­
sét szántóját I Kétszobás lakóházzal. 
Me’llékhelyiségek. Fülegória. Teljesen 
uj, kitűnő vizű, mélyforrásu szivattyús 
kút, ezivó nyomó. Kitűnő minőségű te- 
levényes föld, mely minden célra al­
kalmas. Úri helyi Felséges levegő. 
Szomszédságában az Ekli József ur és 
AczélGézamüszaki főtanácsos ur villája.

Sétáljanak ki azonnal! 
Nézzék meg rögtön! 
Még egy ilyen vételt 
nem csinálnak többé!

Potomár!
Miután ezen ingatlan felett is a Nagy 
Lajos Ingatlantólg«lmi Iroda rendelke­
zési és elővételi joga van, igy a jog­
ügylet jogérvényesen egyedül és kizá­
rólag csak az irodában köthető meg ! 
Iroda Veres-ucoa 9. A tulajdonos 
kint tartózkodik, vele lehet megalkudni I
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HALLO!
Kisbirtokosoki 
Haszonbérlők! 
Földvásárlók I

Itt az olcsó föld. Kedvezményes
rési feltételek. Vidéken eladó 1400 
kataaztrólls hold birtok. Azonnal 
átvehető. A birtok részei szántóföld, 
rét, legelő és erdő. Kisebb parcellák­
ban is eladó, tehát bárki, aki elég erős- 
rek érzi magét, vehet A véte'nél kö- 
te’ező mindennemű főidből aránylago- 
san vásárolni és prd'g ICO hold szán 
tóra esik 4 hold rét, 100 hold legelő, 
140 hold erdő 1 mindennek egység« 
ára 17 máisa búza, amelynek csak 
egy ötödrésze fizetendő le a vételkor, a 
többi pedig 20 esztendei részletben fi- 
ze'erdő — eset'eg hamarább is lefizet 
befő. — A vételre jekztkezri lehet:

Hmllitl, Löfiyai-Blca 8. szám
minden délután 4-5 óráig pontosan.

9 magánéletben gyatra 
ÉlöfordulóEsetehrEvonat- 
kozó hormányhatősági 
FEndElEtek és felsóbiró- 

sági döntvÉnyEh
a nem jogászok számá a közli :

Nagy Lajos
volt ügyvéd etrd es hírlapíró, 
h Kir. Magyar Természettudo* 
mányi Társulat rendes tagja, 

ingatlanforgalmi iroda tulajdonos, 
Veres-ucca 9.

1925 április 12,
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ÁGYBETÉT 
SODRONYKERITES 

MENYEZETNÁD 
legelőnyösebben szerezhetők be 

Neubauer Sodronygyár 
Kétmalom-u. 4. sz.

Földhaszonbérletet 
keresek őszi átvételre!
60 holdtól 150 holdig Debrecenhez 
közel, müuthoz közel és feltétlenül 
első minőségű, prima föld legyen, 

másra nem reflektálok.
Szives ajánlatokat a Nagy Lajos 
Ingatlanforgalmi Irodához kérek !

Kész ajtók és ablakok
vasalva és alapmázolva

nagy mennyiségben azonnal kaphatók Ké" 
szit ezenkívül tömör bükkfahalószobákat, 
bükkfaszékeket és rendelésre rajz szerint 

ajtókat és ablakokat
MALOMSOK Y JÓZSEF 
asztalosé rugyár részv. társ.

BUDAPEST, Vll., FRANCIA UT II.
Telefon József 93—27 és József 93—28, 
Prospektus díjtalan, Városi iroda és minta­
raktár; Budapest, VII., Dohány u. 1. szám.

HAAS LIPÓT
Debrecen, Ferenc József ut 58

APROHIRDETESEK
öt lapban olvasták az On apróhirdetését, melyet 8000 koronáért ui j 
Debreczen, Debreceni Független Újság, Egyetértés, Hajduföld vagy Tlgzáatií 
Hírlap kiadóhivatalában vagy a Csáthy FerCUC Bt. (PiaEUCCU 8), vagy a n 
gedfis és Sándor B. T. (Piac- ucca 34). vagy az Ácséi Henrik (Piac Ucca 
könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 k 
róna, minden további szó 800 korona. — Vastagbetüsszó és levelezés 1600 K

Szőke ktrotu szép leár.y ismeretségét ke­
retem, kit anyagilag támcgatrék, a vá­
laszt az Egyetértés kiadóhivatalába 
.Szőke“ jeligére. 5C8J

Uraim és hölgyeim I 42 éves műszaki em­
ber vagyok, havi 7 mii ió korona fize- 
tétem van, szeretnék egy olyan vagyor os 
leánynyal vagy özvegygyei nösülési 
szándékból megismerkedni, ki üzletnyi- 
fáthoz elöregitene. Közvetítőket díjazok, 
„Üzletember jeligére“ az Egyetértéshez 

5682
Jobb iparos, 25 éves, házasság céljából 

megismerkedne hozzá illő hajadonnal 
vagy özvegygyei, Leveleket „Boldogság“ 
jeligére az Egyetértéshez kérek. 5077 

Középkorban levő izr, férfi (esetleg özvegy) 
jóforgaimu üzletbe benősülhet, Névvel 
ellátott leve'et Független Újság kiadó­
hivatalába .Biztos jövő* jeligére.

Szoba kiadó. Főtéren, lépcsőházi beiá,.> 
al, »ódának alkalmas, Alföldi pá '

H. emelet, 1 szám H '°’a
Aranyparitásos lakbért fizetek 2 sznú.

konyhás lakásért Frank, Piac 9 5*^
Két szobás vagy 1 szcba, konyhás laki« 

azor.nalra kiadó Arpádtér 10 jiqJ
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1. Ha a törvénytelen gyermek apját 
a bíróság rgy bizonyos életkorig köte­
lezte a gyermek tartására, ezen idő le 
járta után is követelheti az anya a tar 
tásdij további időre való fizetését, ha 
a gyermek abban az életkorban még
— anyja társadalmi állásához képest
— magát eltartani nem képes. Kúria 
8054-1915. P. Ili )

2. Ipari, vagy kereskedelmi üzemi 
berendezéshez tartozó tárgy eladása 
után, ha olyannak eladásával, eladója 
nem iparszerüleg foglalkozik — for­
galmi adót leróni nem kell. (Közigaz­
gatási bíróság 5420—1924. P.)

3. Ha férjétől különváltan élő nő, 
férjes nőhöz nem illő mzgavifeletet ta­
núsít — tartásdij nem illeti meg még 
akkor sem. ha férje magatartása okozta 
a különélését. (Kúria £483—1916. P. III.)

4. Lakását a bérlő csak az esetben 
adhatja át másnak, ha a bérlet átruhá­
zásába a háztu ajdonos beleegyezik, föl­
téve, hogy az uj bérlő helybenlakásra 
jogosult.

Ha azonban a bérlő, a saját házába 
akar beköltözni, lakását elcserélheti sa­
ját házában! lakással, meg háztulajdo­
nosának ellenkezése dacára is. (L. R. 
14. § és 15. §. utolsó bekezdése.)

5. Házasság felbontási ok, ha az 
egyik házastárs a másikról olyan va­
le tlan tényt Állított, amely valóság ese­
tén az ellen bűnvádi eljárás alapjául 
szolgálhatna. (Kúria 2582—1913. P. Ili)

6 Ideiglenes nőtartásért a férjnek, 
velelakó szülei felelősek, ha azok, a 
férjjel egyetértve űzték el a nőt a ház­
ból. (Kúria 1913. O. 106.)

7 Ingatlanokra vonatkozó elővásár­
lási jogot bárki szerezhet. (Kúria 2489 
—1923. P. IX.)

Kényes természetű magánügyek, csa­
ládi ügyek békés rendezését, fizetés­
képtelen kereskedők, iparosok, magán 
személyek kiegyeztetését a legnagyobb 
titoktartás mellett intézi a Nagy Lajos 
ügynöksége Veres ucca 9. szám dél 
elölt 9—1-ig.

Ügyes-bajos dolgokban készséggel 
szolgál mitdenkinek felvilágosítással, 
útbaigazítással. Tanáccsal szolgál, de 
bíróságok, hatóságok előtti képvisele­
teket nem vá Isi, kérvényeket, bead- 
'ányokat rém készít Ilyen esetekben 
ügyvédhez utasítja az ille őket.

Valódi linóleum
Futó kardürrel
Futó kardürrel

45 cm
58 cm

-------K
------- K

45
57

Futó kardürrel 68 cm ------- 1< 73
Futó kardürrel 91 cm ------- K 94
Futó kardürrel 115 cm ------- K 114
Futó kardürrel 135 cm ------- K 140

Barchet 
Barchet 
Barchet 
Barchet
Barchet

50 cn 
cm 
cm 
cm 
cm

58
78

100
115

széles 
széles 
széles 
széles 
széles

K 
K 
K 
K 
K

40 
45 
65
80 
90

különféle

minden

Padlókárpit
Linóleum mellett a legjobb padlóbur­
kolat különfé’e gyönyörű mintákban

67 cm széles K 60
87 cm szé'es K 80

100 cm széles K 85
Viaszos vászon
háttal 
háttal 
háttal
háttal
háttal

Szőnyegek
Futózzönyeg jóminőségben 

színekben
65 cm széles K 25—35 és
90 cm széles K 35—45 árban.
Ágyelő szmyrnautanzat
66x120 cm K 80 70x140 K 115

200x300 cm K 720.600
Függönyök

Etamin művészi kivitelben teljes ablak
2 szárny, egy drapéria K 180-tól

Hői 8S I8tl ItHihMOh
nagyválasztékban K370 és minden árban

Garnitúrák
2 ágy. 1 asztalterítő K 500 és minden 

árban.

Hamut!. itniH és aszlansrilűh
különleges mintákban. — Gyári árak.

Julaid linóleumok
békeb.li kivitelben, gyönyörű színes 

mintákban
67. 90, 100 és 2(10 cm szélességben 

óriási választékban.

Árak ettr koronákban értendők.

Telefon 9 63

Nyaraló István malcm közelében 2 szoba, 
konyhás lakással azonnal kiadó. Cim

Kákóczy ucca 55. 4966
Egyezer!. bútorozott szobát, esetleg botor 

nélkül keres szentannai részen özvegy 
úri asszony. Cim a Hajduföld kiadóhi­
vatalában. 4079

Kiadó azonnal két szoba, terrsz, előszoba, 
konyha, pince és teljes hozzávalóval. 
Bővebbet a Független Újság kiadéhiva- 

tálánál. 5C09
Két szép szoba, konyha, ke mára lelépés- 

sel átadó. Cim a kiadóban. 5011
Bútorozott szoba, fürdőszoba használattal 

április 15 tői kiadó Széchcnyi-ucca 11, 
földszint

Festal fadoboxok kaphatók különböző Un 
Ságban. Könyvnyomda, Piac 59.

öxv. tanárnő kitűnő kosztot adna áron 
magános urnák vagy úrnőnek, aki ka, 
ponton lévő lakásából 2 modern szobát 
konyhát részére átadna.

Tüxifa vagontételben és aprítva legolonób 
.btn }.e ™.ie^e,ök Erdélyi Tüzifabehoia" 
tálánál, Fürdő-ucca 2, szám. Tdufan 
10 93.

Nagybányai friss dióbél viszonleladásra is 
olcsón . apható bármily mennyiségben 
Füvészkert-ncca 8 szám alatt 4926.

Bor, saját termésű, zamatos házi bor csak 
ünnepekre 14 000. Literenként kapható 
mindennap, Poroszlay-ut 53, 499]

Bnsvétra szekfü 4600 korona, é'ö nyúlás 
virágkosár 60000 koronát.!, élő csirkés 
85010 koronától Paczeltnél. 5008 

fiyBmölcspálinka, 0- és uj-bor hordónkéit 
eladó. Bor literenként is 14 000 koro­
náért. Szoboszlói-ut 11/a. 636

A legolcsóbb cipőforrás Király-msei 5. sz.
alatt. Női fél cipők egy spanlis 200.000 
koronától. Sandátok, a legjobb gyárt­
mányú 66 000 koronától. Gyermekcipők 
80600 koronától és mindenfele cipők 
kapható. 5019

Nyaraló üocskay-kertben, teljesen beren­
dezve, k adó. Pál, Ki.á'y utca 5., föld­
szint. 641
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Tavaszi újdonságok megérkeztekül
Okosan teszi, ha ünnepre ruhaszükségletét már most megrendeli. 
Egy öltöny mérték után — — 1,600.600 korona
Egy öltöny vagy kosztüm munkadij — — 500,000 korona

EGDES JÁNOS, PÉTERFIA 42.
Bútorozott szoba két ággyal azonnal ki­

adó. Varga u. 6, 5. ajtó. 637
Bútorozott szoba kiadó. Szentanna-ucca 

43. szám. ’ 56 24
Két különbé járatú uccai bútorozott szoba 

kiadó Püspöki pal. I. cm, 22 648
Uccai bútorozott szoba ágynemű nélkül 

magános urnák kiadó Miklós-ucca 21
Egyszerű kis bútorozott szoba ágynemű 

nélkül magános urnák kiadó Miklós- 
ucca 21

Különbejáratu bútorozott szoba kiadó Mik­
lós-ucca 41, II lépcső 631

Burgundia uccán három szobás lakás uccai 
lakás 22 miliőért átapó, Hock iroda, 
Szentanna 4 6057

Beköltözhető négy szobás lakással Mester­
utca 15. nagylelkű sarokház eladó. 5C69 

Egy szoba-konyha kiadó, Kafz telep, Ta­
kács Józsefnél. 5078

2 szoba üvegezett verendás, konyhás la- 
kásom azonnal átadom. Cim a kiadó­
ban. 51’48

Kiadó egy szoba.konyha gyermektelen há­
zaspárnak, Homokkert, Oláh Károly- 
ucca 29. 5055

Kiadó egy szoba konyha gyermektelen há­
zaspárnak Homckkert Oláh Károly-utca 
29 5055

Bútorozott rzoba két ur részére kiadó
Varga-u 10 5092

Bútorozott szoba Hajó-u 16 alatt e hó
5085 

szoba 
utcai 
5087 

kiadó 
5C83 

kiadó 
652

15re kiadó
Két szoba konyha, esetleg egy 

konyha kiadó májusra Ugyanott 
üzleihelyiség kiadó Hadházi-nt 5

Különbejáratu utcai szoba 15-re
Zöidfa-u 9

Csinosan bútorozott utcai szoba 
Hortobágy.utca 13, első ajtó

Főtéren irodának, varrodának, rendelőnek 
alkalmas három szobás lakás átadó — 
Cim a k adíban

Kiadó a Koa-uth-ucca 11. szám alatti nagy 
üzlethelyiség azonnali hatállyal. Érte­
kezhetni Kardos László cégnél, Kossuth- 
ucca 9. 639

Bolthelyiség két, részből álló egyült vagy 
külön kiadó. Értekezni Széchényi-u. 14. 
ügyvédi irodában.' 644

Kiadó a Bánkon 42 kát, hód föld tanya 
épülettel. Értekezni Miklós-utca 36. sz.

643 
Fejőstehenet vállalok tejhaszonra Nagy­

erdőre. Bővebbet Ramacsárál, Cserepes­
utca 15, 647

Díjtalanul menne házvezetőnőnek idős úr­
hoz friss, dolgos urinő. Ajánlatok negy­
vennyolc évesnek kiadóhiva'alba. 620 

Sajátterméstt rizling óbor literenként 
16,0(0 K-ért kapható. Erzsébet-ucca 69.

Anyajuh, 100 darab, felesbe kiadó. Cm: 
Kadácsi József, Horszupályt, Bai tag. 5071 
Kertek parkírozását, sírhelyek re“dez"é 

mei lépőén olcsón vállalom. Bővebbel 
Hal köz 12. Kovács Ferenc cipészüzlet- 
ben. 5°'2

Sajáttermésü bor literenként kapható, piros 
20, ó 18, uj 15 ezer korona. HomoK^ 
ucca 98 szám

Kristhó Károly cukrászmester Miklós-uw 
51 szám alatti újonnan berendezett üze­
mében mindennemű megrendeléseké 
elfogad és pontosan házhoz szállít-

Permetezéshez 
legtökéletesebb és legolcsóbb 
a Veréb István által Oeb- 
récén, Siappanos-ucca 
11. sz. alatt már 88 • 
gyártott legújabb

„Sugár
permetező.
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Elsőrangú munka 
Jutányos árak 
Gyors szállítás HU

SOÓS ANDRAS 
•i.órandQ úri .i.bó jutányos Arban ké­
szít saját raktárén lóvé angol és hazai 
szSvatakböl legdivatosabb a jé mun­
kával ellátott mindenféle férflruháxat 
Warbóciy-u 2. Kérőik, és Ipirkmara

A világhírű „CORMICK ‘ petroleum 
traktorok eredeti „Cormick“ háromvasú ekável 

felülmúlhatatlanok !

Kizárólagos képviselete : Rahmar Séndor-uil Debrecen, Piac-utca 43.
Telefon 912,
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lakást
A Kossulh utcai reformátu» tem­
plomnál, a Cegléd-uccában. Alá­
pincézett szép két nagy szoba, 
konyha, speiz, behö padfeljárattal. 
Elkülönített padlás, fáspince. Vil­
lanyvilágítás. Ez tizenöt nap

alatt beköltözhető I

A Magos-utcában, szép két­
szobás utcai lakás mellékhe­
lyiségekkel, villanyvilágítás. ::: 
Nagyon szép udvar, befásitva. 
Ez 24 óra alatt beköltözhető.
Síép, kétszobás lakás, nagy szobák és 

hatalmas konyha, mellékhe'yiségek.

Szabad sertés és baromfitar­
tás. Ennek a lelépési dija 10 
millió korona és rögtön be­

költözhető,
El a szép, egészséges lakás a csapó 
utcai villamos végállomásnál, a Vilmos 
huszárlaktanyához pár percnyire van.

Felséges levegő 1

Mindezen lakásokra nézve részletes fel­
világosítás nyerhető de csak személye­
sen a Nagy Lajos ingatlanforgalmi és 
lakásokat értékesítő irodájában, Veres­
utca 9. sz. abtt. Lakásügyekben 
telefonértesítéseket nem ad az

Iroda.

8OOO korona tizszavas 
apróhirdetés 5 lapban

.■■I Szénsavas

Éva vizet
■■ 5»" lovunk I

Megrendelhető : Márkus Jenő, Hatvan-utca 22.
Házhoz szállítom. Telefon 14

DAVIDHAZY 
KAlMAN

KÖNYVKÖTÉSZET ÉS D0B0Z6JYÁR R-TÁRS.

DEBRECEN, FÜVÉSZKERT-U. 9.

ALAPITTATOTT 1851.

Reumások I 
Csuzosokl 
Köszvénye- 
sek és 
Kirándulók !
A Hajdudorogon levő 
istenáldotta gyógyvizű

SZENT-ISTVAN 
GYÓGYFÜRDŐ
a Kövér Géza és neje személye» 
vezetése mellett megnyílt! Hajdu- 
dorog vaiuti állomás, a „Debrecen 
— Böszörmény — Dorog — Nánás — 
Büdszentmihály—Tiszafüred“-! vo­
nalon. Minden vonat érkezésénél 
ott van a fürdő kocsija, azonban a 
fürdő az állomástól gyalog sincsen
több, egynegyedóra távolságra. (A 
debreceni köves országulfélen, akác­

erdő közepén.

Mérsékelt árak! Szép, tiszta 
szállodai szobák a fürdötele- 
pen! Pontos és figyelmes ki­
szolgálás ! Elsőrendű házias 
magyar konyha. Csodálatos 

gyógyhatás.

SZABO JANOS
elsőrangú úri divat szabósága
a református püspöki palotában
##

Több 
megye, város és köz 

ségek egyenruhás testüle 
tének szállítója. Katonai cikkek 
egyenruhakellék, civil és egyen 

sapkák raktára. Szolid és 
lelkiismeretes kiszol 

gálás

Tisztelt vevőimnek boldog húsvéti ünnepeket kívánok!
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Újonnan érkezett tavasai divatlapok után

legelegánsabb liuliiiiil
ital is isiilgi Mii
legolcsóbbun kólóit
öxv. HOOOSI ANTALMÉ
Kovács Erzsébet angol és francia 
női divatle'me PÉTERF11 U- 11

gyermekkocsik
és hajtányok nagyon szép kivitelben, ol­
csó árban kaphatok és megrendehetök

RESZLER JÓZSEF, Hunyadi-u. I.
Lakatos műhely

POLOSKÁT
SVáBBOfiAHAT, TÜCSKÖT, HAMBVáT
24 órín beltll minden kllrth.tj» a M.badalmaiott 
róregtrtó.al. — OlcsO Árban kapható : 
QTC D M festékOzletdben 
□ I E It N PIAC - UCCA 1O 
Garantál. mlnósérH pattrónylrtóból állandóan 
nagy raktár. — Calat a. Arany Bikával mentben

Házvevök. Ok­
vetlen nézzék 
meg aTemes- 
vári István ur 
tulajdonát 
képező 

sz. házát!Nyi’-u. 62.
Nseyon olcsóért megkaphatják
Rögtön beköltözhető lakásé all 

Ezen ház felett is a Nagy Lajos Iroda 
rendelkezik !

Lesnagyolil] kincs sz egészség! 
Ceub, rém, köwvénye» bántalmak, mindenféle 
hUlé&böl ásármazó betegségek és női bajok ellen a

Konyán Sóstó Fürdő
természete* srikBó* vtre t> i»t o b » n g y ó g y 11. 

A fürdő május 2-án nyílik I 
Jó, olcsó konyha. — Külön kóser ven­
déglő. — Árnyas erdő, pormentes, tiszta 
levegő. Telepen vasúti állomás és posta. 
Z ágyas szoba ZO.ÜOO,! TürdSlO ODOH

NŐI KALAPOKAT

Húsvéti ünnepekre 
kedvezményes áron mindenki a 

Mát. hsyastlási Szötelliezelbeii 
vásárolhat II!!

M É L I U S Z - TÉR 3.

B KRBV LAJOS IHODB HIRDETÉSE

Roppant olcsó házak
KEZDŐKNEK És HALADÓINAK

35000
44000 
I85O! 
125C0
17500 
19000 
18000

I Itr. finom rum — 
t Itr. finom rum — 
1 Itr. fehér pecsenyeb.tr 
1 Itr fehér asztali — 
’/„ Itr. Badacsonyi bor 
1 itr vörös bor — — 
Cukor, kristály — —
Likőr és rum készítéshez legmagasabb 
fokú garantált tiszta 8Z6SI literje 77000 
korona. Mindenféle fűszerek a lego'csóbb 
áröan. Megrendeléseket pontosan ház- 

hozszállitjuk.

Óriási árleszállítás 11
I8O millió koronáról 80 millió 
koronára lett leszállítsa a Ven­
dág.utca 14. számú ház árai 
A Vendég-ucca a Hatvan-utcából 
nyílik be, a Hatvan-utca végén. 
Van benne egy két szobás lakás, 
előszobával, konyhával, fáskamarák, 
baromfi udvar, sertéaól. slukaturos, 
padlós szobák. Villanyvilágítás. 
Szivattyús kút és befásitott udvar. 
A vételi ügylet a Nagy Lajos Iro­
dában köthető meg Veres-u. 9. sz

Agárdi u. 9. Szép kis úri ház. Be­
költözhető kétszobás úri lakással, 
me llékhelyiségekkel. Nagyon érde- 

mes a megtekintésre._
Honvéd-utca 19 számú sarokház, 
három ucca sarok (Honvéd , Cse­
mete és Kar utcák sarka). Tulaj­
donosa Boros András ur. Üzleti 
célokra is nagyon alkalmas ház.

Minden árért megkapható 1
Homokkertben, a Lónyai-utca 25. 
és 27. számú egymásmelletti két 
ház, a KereSztessy testvérek tulaj­
dona, nevetséges potomárért meg­

kapható, rögtön beköltözhető 1

Csapókért me'lelti Geréby-telepen, 
Fülöp-utca 26 számú ház, hatalmas 
telekkel, rögtön beköltözhető lakás­
sal, lakó nincs, istálló, sertésól, ba- 
romfiól, szőlő és gyümölcsös. Min­

den árért megkapható.

Walter magánt ar folyam
Budapest, Vili. Ráhócaty-ut 51. sz.

Előkészít középiskolai ősz- 
szevont magsnvhsgákra, 
érettségire, vidékieket is. 
Tisztviselőknek n*gykedvezmény '2'

SZILÁGYI LAJOS
KÉZIMUKA cS MÜHiMZŐ VÁLLALATA

S ZÉCHENYI - UTC A 1.
o o o

Az u I hölgyek
legjobb bevásáilási forrása mindenféle kézimunka 
anyagokban. Perzsafonál dekagrammja 1900 korona,

Emeletes bérpalota 
a Széchenyi u. elején eladó 

Átnyúlik a Simonffy-uccára I 
Alkalmi vétel I

Részletes felvilágosítással szolgál a bérpalota eladása 
felett rendelkező Nagy Lajos Ingatlanforgalmi iroda 

Veres-u Ca 9. szám.

ZONGORÁT 
ÉS ÉNEKET 
tanít

képesített

ÉNEKMÜVÉSZNŐ

Cim a kiadóban

F oo

HliIDO ÜZLET
A ref. egyházi bérpalotá­
ban a 30. számú udvari 
üzlet április 14 én dél­
előtt 9 órakor az egyház 
tanácstermében szóbeli 
árverésen bérbeadalik.

MENYASSZONY |[| VŐLEGÉNY 11 BABA

KELENGYÉK
. LEGELŐNYÖSEBBEN SZEREZHETŐK BE

Kardos
Lászlónál
DEBRECENBEN, KOSSUTH-UCCA 9 SZ.

Sabott áraki
SZAKSZERŰ KISZOLGÁLÁS, JÓ MINŐSÉG
Alapítási év: 1831.
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MINDENFÉLE í
ÚJDONSÁGOK |

LEGOLCSÓBB NAPI ÁRON
BESZEREZHETŐí: I

SZABÓ ÉS
ZENGEWALD
RÖFÖS- ÉS RÖVIDÁRU ÜZLETÉBEN

SZENTANNA-U. 3. SZÁM

Costöm és divatos női és férfiszövetek 
további harisnyák, keztyük 

nagy választékban.

H Á L Ó K II EBÉDLÖK 
kettő millió há- II három millió öt- 

romszázezertől || százezertől 
„LUXUS“ßUTORREHESKEDELMlKt 

| nai Budapaat, Mur*nyl-u. ae-b. Keleti 
1 p. u. nal. — vietkra »aUlltAa M uiomagoláa.

Olvassa a
HAJDUFÖLD et

K
ü önleges tö.nörfa háló* 

szobákat, Louis XVI. 
faragott hálószobákat 
villa-,nyárilakás-, szálloda-, 
penzió és szanatoriumberen- 

dezéseket meglepő olcsó árban, ked 
vező fizetési feltételek mellett szállít a 

HAZAI FATERMELÖ 
R.T. BÚTORÜZLETÉ

Budapest, V. Nádor-ucca 18.
Telefon: 8-7 9.___

MEGJELENT T8RI 
könyvalakban a „Hajduföld“ nagysikerű dramatizált korképe a 

______  íí

TARTOZÁS
Kapható 15.000 koronáért a Hajduföld 
könyvosztályában és az ÉME hivatalos 

j helyiségében. (Uránia palota földszint)

! MACCARONI !
OLASZMÓDRA KÉSZÍTVE

Minden legjobb fűszer- és csetnegeüzletben kapható. — Gyirtja:

Debreceni Makaróni és Tésztaáruoyár R.-T.
SxOchenyi-utca 48.

Vasutasok !! Házvevök
Ha a Nagyállomás közelében akar­
nának házat venni, mié óttvenn 

nek, nézzék meg előbb a
Homokkertben Bujdosó-u. 36 
számú házat. Igen jutányos 

árárt megkaphatják.
Bcköltözhetésre rögtön át le”, 
egy szép szoba, .^“^’’^aiaoi 
kamara es sertesol, a* i8
vei későbben újból at . e 
egy másik hasonló lakas u. ® 
helyiségekkel. Téglaépület, «eg 
pel fedve, 4 rendbeli a . 
Stukaturos, padlós szoba 

szivattyús kút. ei
szobában. Konyhakert, 
és nehány gyümo « a. 
ingatlan eladása f®lel Veret **■ 
Lajos Iroda rendelkeziLV«^

pecsenyeb.tr
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ET

II baba

IETÖK BE

i

W-
X

ö

á- 
ári 
il- 
áz 
Ui 
ilt.

CA 9. SE

'MINŐSÉG

, háló­
ig XVI. 
:obákat 
szálloda', 
urnbere»' 
an, ked 
szállít a 

IELÖ
ca 18

"íc h

feT-

j92é április 12. MHJDUrOM» 15

Magyar Háziasszonyok Országos Gazdasági Szövetsége

Nagyságos Asszony!
Mindnyájunknak ideálja, mindnyájunknak kedvenc itala a jó kávé. A saját maga készítette kávé 

pedig úgyszólván büszkesége a háziasszonynak. Ez élvezetet nyújt, felvidít és amellett sok családnak 
kedvenc itala. . r , .... ,

Nemcsak kedves kötelességet, hanem szükséges hazafias szolgalatot is velünk teljesíteni, amidőn 
egy tiszta szinmagyar gyárnak azzal sietünk segítségére, hogy Nigyságos Asszony figyelmét és jóindulatát 
e gyár legújabb gyártmányára, a

SZENT ISTVÁN cikória kávépótlékkiilönlegességre 
felhívjuk- " E gyár vezetősége lehetővé tette Szövetségünknek a hatalmas es modern gepekkel berendezett 

g^rt Személyesen győződtünk meg tehát a helyszínen arról, hogy a SZENT ISTVÁN CIKÓRIA 
KÁVÉPÓTLEKKÜLONLEGESSÉGET alaposon megtisztított egészséges katánggyökérből, az elkép­
zelhető legnagyobb tisztasággal készítik. ,r ,

Ugyancsak személyes tapasztalatok alapjan egy probafózes alkalmából állíthatjuk továbbá azt 
is hogy ez az uj cikória kávépótlékkülönlegesség a főzött kávénak gyönyörű szint és kellemes zamatot 
ad és mert vásárlási ára a füszeresboltokban semmivel sem lesz drágább más gyártmányoknál, alap­
jában véve minden háziasszony részére olcsóbb, mert a gyár vezetősége, kedves meglepetésül, minden 
egyes <------------- , r -t
kávéra körülbelül 8000 korona értékű Jiemeskave^ esjiL

Minthogy a ’
kapható, arra I 
hogy a minősé 
mely

VCVC llllllvltll 1A -IU1U V y O / 1 1 t F F 1 11 •! F • F
doboz sarkába, arányosan elosztva, finom pörkölt szemes babkavet tesz, úgy hogy kg. cikono-

J valódi SZENT ISTVÁN CIKÓRIA KÁVÉPÓTLÉK minden füszerüzletben 
kérjük, próbálja ki Nagyságos asszony egy próbavásárlással annak minőségét és mint- 

. ... éggel kétségtelenül meg° lesz elégedve, további vásárlásaival támogassa e magyar gyárat, 
annyi sok családos magyar embernek adia meg a mindennapi kenyerét.

Hazafias üdvözlettel
Magyar Háziasszonyok Országos Gazdasági Szövetsége

'U

vevők 
en akar- 
t venne- 
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peiz, !•’ 
j vala®1 
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a 
eres «• *

Minden doboz sarkában 
pörkölt szemeskávé van I
^Kilogrammonként kb. 8000 korona értékű)
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51(9

5100

633

5CG3

5049

5059

Eladás

Kereslet

Alakult 1884-ben Tagjainak száma 11 ezer

5098
5096

Széche
5033

istállós ópületexk«! 
hzáiu 150 millióért, 

déleid t tulajdonosnál. 
89. 5031

minden kényelemmel

Tavaszi felöltők és öltönyök 
óriósiválauztékban kaphatók

Grünfeld Adolf és Társa
férfiruha áruháziban OOOOOO Kigtemploiu mellett. **

Bejárónő rendes tiszta munkájú felvétetik 
Füvészkert utca 9.

Egy 16-os kakas nélküli jó frgyvert. füst­
nélküli porhoz megvételre keres bármi­
kori bemutatásra Pöcher alezredes Mén 
telep 580

Baktárnok alkalmazóit nyerhe', vasszakma­
beli, illetve vaskereskedő előnyben. Aján­
latokat Vasbutorgyár Részvénytársaság­
hoz. 646

Mindenest, ki jól tud főzni, keresek vi­
dékre. Jelentkezni Ferenc József ut 59, 
II. em, II. lépcső. 5C41

Egy jó megjelenésű fiatal ember könvyibb 
foglalkozást keres óvadék ellenében. 
Ferenczy Is ván Felsöjózsa. 5036 

Vennék jókarban levő keresz'huros zon­
gorát, elmet a Hajdufö d kiadóba 850 

Ondódon 40 hold földet megvételre tere­
sek Simonyi-ut 4, földszint

Bőfös őzlethez társat keresek szerényebb 
tőkével, cim a kiadóban

IV-ik polgárista leányom és II. gimnáziste 
fiam mellé tanítónőt vagy nevelőnőt ke­
resek, cim a kiadóban 5044

Kosárfonó emberek felvétetnek Csapó u 
4 sz Csemusnál 5086

Üxletverető borbély üzleibe vidékre azon­
nal felvétetik Értekezni Csapó-u 99 sz 

Bakossynál 5C86
Húsvéti bor erős, tiszta, literenként is kap­

ható Böszörményi-ut 45.
Manikűrös kisasszonyt felvesz Hölgy föd 

rász szalon Piac utca 72
Házmester felvételik Werböcy-u. 3

Egy liter kitűnő fajbor 14 ezer korona ■ 
Révynél, Hatvan-ucca végén 5058 ' 

Vidéken lakó c'csón e'adná Oláh Kárcly- 
utca 10 szám alatti fakását, a lakáskan 
van 6 szcba, 3 konyha, 3 éléskamra, 
van kertje, melléképület, kút, Vasuta­
st krak, csendet kedvelőknek kiválóan 
alkalmas, értekezni lehet Szent Anna- 
utca 49, az udvarban 51(9

Társulnék 30 millió korona tőkével, érte­
kezni dr Freur.d Jenő irodájában Piac­

utca 70 5100
Tel naponta friss, téli, nyári állandó hor­

dásra kapható 2—3 literes tételekben, 
Engel, We bőczy-uka 3 , 5087 I

fertők parkírozástf, nyári kezelérét és j 
gyümölcsfák oliását a l<gmegbizhatób- I 
ban Szegedi András intik érti sz eszközli ' 
Kishegye i-ut 30 5105

Boruu Gyula szerelő fürdőszoba beren­
dezést, jav.tást, valamint kutjavitást szak­
szerűen eszköiö', Piac-utca 9 5107 (

Winkler megrendelt időben jutányos árban 
száliit prima tűzifát, Telep a Margit 
fürdővel szemben 5108

Két fejős tehenet tartásra vállalok, Érte­
kezni Hcmokkerl, Bujdosó-u. 3 ’5(95 .

Gyorsírást kezdők és baladóknak tanítok, 
cim Kossuth-utca 37, 4 ajtó 5079

Nappali vagy állandó gondozásra kisebb 
vagy nagyobb gyereket elvállalok Bereg- ' 
utca 19, Kandeszné 5079

Háztartásban teljesen jártas megbízható nő 
jobb családhoz elmegy, Cim a kiadó­
hivatalban 6076

Polockalrtáat vállalok helyben és vidéken 
a legolcsóbban, Szücsné, Baross-u^ 1

Gyakoilott ápolónő privát beteghez el- • 
n enne helyben vagy vidéken, gyermek- , 
hez is, Bereg utca 19, Karacsné 5178

Bor béli segéd kisegítőnek ál'andóan felvé­
tetik. Ember Sándor, Csap u. 3. 5992

űri nő házvezetőnői állást keres. Baromfi 
és tejkeze'ést vállalja Leve'eket „Meg­
bízható* jeligére a kiadóba1 5006

Nádudvari Szövetkezet keres italmérése 
részére ügyes kisro’gálót 5—10 millió •• 
korona óvadékkal azonna'i belépésre.
Fizetése 2 száza'ék forgalmi jutalék. } 

Géplakatos, minden rendszerű gépekhez ;
értő azonnali belépésre állást keres hely- . 
ben vagy vidéken. Cim a kiadóhivatal- ' 

ban. 5007 '

Al IstvAn-ut .96. és 28. szám alatti 8400 
négyszögöl gyümölosöskert részletekben 
is eladó. Széchenyi-ut (kert) 21. 252

Eladó CsppóKert, Aponyi-ucca II. számú 
789 négyszögöl jó termő szőlő minden 
elfogadható árban. Értekezhetni Dara 
bős 23. 4749

Fajtiszta Pl'muth tojások eladók. Arany
János-ucca 31, 4945

Polgári ház I Nagytdkti, azonnal beköltöz- 
netö. Árpád« téri íregállóhoz három perc 
nyíre, most ölesen megkapható. Érte 
kezhetni Belgrádinál, Csapó-ucca 101. 
szám. 4J82

Ftiszerűzlct forgalmas, korlátolt italw érés­
sel, 2 szobás lakással eladó. Biztos meg­

élhetés. Cim a kiadóban. 4995
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ü Debreceni Kölcsönös Segélyzö 
Egylet mint Szövetkezet

ezévben immár 43-ik évtársulatát nyitotta meg, melyre a jelentkezések, a 
tagkönyvek kiváltása, valamint az üzletrészek jegyzése páratlanul nagy ér­
deklődéssel és erővel folyik. Nyilvánvaló tehát, hogy a szövetkezet régi 
évtizedes vonzóerejéből mitsem veszített és fennállásának ötödik évtizedét 
újabb emelkedéssel kezdi.

Az intézet hosszú működése alatt mindenkor a

kisemberek támasza
volt, a kisiparosok, kiskereskedők itt nyert kölcsöneikkel szerezték be első 
berendezéseiket; kisgazdák, munkások heti törlasztéssel szerezték most 
milliókat érő házaikat, s a köz és magánalkalmazottak, magánzók ezrei itt 
gyűjtötték apró betétekkel a megélhetésükhöz szükséges tőkéket.

Pénzünk értékének állandósulása hozta magával különösen az

üzletrészek
nagymérvű jegyzését, amely körülmény mig egyiészt lehetővé teszi, hogy a 
szövetkezet ismét békebeli nívójára emelkedjék, másrészt fényesen igazolja 
a város széles néprétegeire támaszkodó, azokkal csaknem összeforrt szövet­
kezetünk erős megalapozottságát. Ez egyúttal legnagyobb biztosítéka a sző 
vetkezet állandóságának, s mert tagjainak érdekeit mindenkor híven Szol­
gálta, e fontos hivatásának pontos betöltésével a szövetkezet Debrecen köz­
intézményévé lett.

Egyesülésben az erő,
amelyre minden tagunk büszkén gondol és amelyet intézetünk vezetősége 
melegen ápol.

tér
All'
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Nyomatott a Magyar Nemxeti Könyv- és LapIfadóvaifaíaT^^^

Bélyeggyűjtők! Külföldi és magyar bélye­
gek eladása, Poiotzlay ut53. 4993

Gazdasági kisvasúti kocsi, teljesen uj, 7 
darab riadó. Értekezhetni Alföldi Ta­
karék raktárvállalatnál. 4994

Épűletfa, palló, deszka kb egy vaggon 
olcsón eladó, Kákóczy-u. 4. 1, 633

Használt, jókarban levő nyergek eladók.
Nagy János és Fia szijgyártik, 
nyi-ucca 1.

Eladó szőlőskert, egy katasztrális hold, 
kettőszobás és mellékhelyiséges és egy 
szoba s konyhás, 
Ujvárosi-ucca 14. 
Értekezni szerdán 
dr Balázs, Piac-u.

Cladó beköltözhető, 
ellátott nagy telkü satokház — Csemete- 
ucca 7

Eladó város közepén, Magosa ucca 14, 
lakályos, tiszta családi ház, öt elfoglal­
ható szobával, ké t, pinke, sertés és 
baromfi udvar, gyümölcsfák, villany, jó 
vizű kút, pormentes úri ucca, ára 260 
millió, javítani való nincs 5032

Ondódon, Veréb-düllőben, a 7. km-nél el- 
zdó 3—4 hold föld. Értekezni Batthyá­
nyi 17. Ügyvédi iroda. 214

Eladó dohányszáritópajta, jókarban levő 5 
darab, azonkívül sertéafiazfató, 50 darab 
kocára berendezve és cselédházak. Ér- > 
deklődni lehet a helyszínen Kóly Lajos 
segédtisztnél, gutiteleki bérgazdaságbin. 
Posta és vasútállomás Njiradony, Sza. 
bolcsmegye. / 640

Eladó Hadházi-ut 15. számú ház. Érte- 
kezhetni Kun Alfédnál, Barna-utca 12 
szám a'att. 5033

Két gyöngytyuk és 1 gyöngykakas tenyész­
tésre elaoó. Ara 600,01.0 kor. Miklós- 

utca 45.
Eladó beköltözhető, modern kényelemmel 

ellátod, nagylelkű sarokház. Csemete­
utca 7. 5035

Cladó Bethlen-utca 50. számú ház vagyon­
megosztás miatt, beköltözhető 2 szoba 
mellékhelyiségekkel. 5037

Háromszobás modern utcai lakás elsőrendű 
bútorral komplett berendezve, háztartás­
vezetéshez ur(mód felszerelve, eladó. 
Budapesten, Dohány-utca 75. Hl. em,35., 
lifttel szemben. 5040

Azonnal beköltözhető három szobás lakás­
sal, korlátlan italméréssel, jól jövedel­
mező üzlethelyiségekkel, forgalmas he­
lyen levő ház ehdó vagy 5—10 évig 
bérbeadó Cím a kiadóban 5070

Eladó szőlőskert, egy satasztrális hold, 
kettő szobás és mellékheiyiséges és egy 
szoba s konyhás, istállós épületekkel ’ 
Ujvárossi-ucc» 14, 150 millióért. Érte- | 
kezni szerdán délelőtt a tulajdonosnál, . 
dr Balázs. Piac ucca 89 5067

ló karban levő cimbalom olcsón eladó, 
Huszár, Eötvös-ucca 53 5075 ;

Vágóhíd mögött, Kossuth-telepen, Lahnor- 
ucca 10, eladó 1 kát. hold szőlő. Van 
rajta 2 padozott szobás jó lakás mel- ' 
lékkely iségek, azonnal beköltözhető. Sok I 
bőven termő nemes gyümölcsfa, a föld 
egyrésze kitűnő veteményes kertnek 
való talaj, értekezhetni a helyszínen 
Simon Istvánnal 5068

Eladó konyhaberendezés, képek, óra, nagy 
zárható láda, Szent Anna u. 20. 5050

Egy fűszer és csemege üzlet, egy két­
kerekű vaskocsi eladó. Cim a kiadó­
hivatalban. # 5053 1

Virágzó 14 éves kaktusz eladó. Boldog- 1 
fáivá utca 4 6056

Potom áréri főúton Mező- és Wolafka. ! 
telepen üres házhely eladók. -Értekezni ! 
Vágó, Teleky-utca 69 • «045 1

8-10 percnyire a kisáilomástól szőlő föld 1 
eiauo vagy kiadó, ugyanott dobkályha, 
ajtó, ablak, szarufák, értekezni Hatvan- 
utcai szölőskert- Diófa utca 28 5060

Eladó azonnali beköllözhetésre Szentanna . 
utca 49 számú ház üzletekkel Székely- 
u ca 16 a uj ház 60 millióért, azonnal 
beköltözhető 5025

Eladó két drb kirakat rolló, egy ajtó rolló- j 
val 140 cm széles. Értekezni Virág-utca i 
14, vagy Hajdúböszörményben Kati Antal 
szíjgyártónál, ugyanott megtekinthető 

5042
Eladó és kiadó Homokkert Kiss Áron-utca 

12, tzámu ház, 2 szoba és mellékbe- i 
lyiségek, Lelépés nincs, azonnal beköl. 
törhető, 5093

Rlt

1925 áp>i|í8 12,

Eladjuk Varga-utca 45 számú m, 
megosztás miatt Értekezés U?ka! 
nál, Deák Ferenc utca1 9 '

4 !tca623P Cfléplögarriturák eladók Var®2 

Stráfkocsi, féderes, leszerelhető oldalit?4 
kákkd, továbbá egy 21óuián va|fr 

««cskavTó f 8?
Jézet Vag°Wri88tBnt

Eladó 3 hold fajszőlő a vágóhíd közelin?
Erte-ezhetni Hajnal-utca 24, Ugvannií 
literem-énti bor kimérés j0..

Akácfa törzsek (vastagok, egyenesek) .1 
ad k. Szappanos-utca 16 szám aki« 
megtekinthető

Eladó gyökeres csemege és bőrszín/' 
vessző, Vargakert, Legányi-utca 35.

Kitűnfl régi hegedű és egy jó 16-os va 
dá zfegyver eladó, Cim a kiadóban

Mikepércsen 6.0 négyszögöl bortermő 
szí l ö sürgősen elauó, Jelentkezni le 
hét Mikepercsen 275, szám ala't.

Fejős kecske kát fiával elad5, Kigyó-utca 
421 653

Eladó pince, istálló, vasablakok. többféle 
méretben, Lakatos tanuló felvétetik - 

Kar-utca 30, 5994
Üvegszekrény vitrin cseresznyefa ttkrös 

0 csón eladó, Maróthy György utca 3 
5091 

lókarban levő német gyártmányú harmó- 
nium 17 váltóval elad*, Széchenyi ut 

23‘ 5677
Motorkerékpár modern 7 HP eladó, Nap­

utca 2. 5083
Phlymnlh tojás eladó Szív-utca 18 5078
Eladó ház Teleki utca 43 beköltözhető 

utcai lakással, gazdálkodóknók igen 
a'k-ilmas, é tekezni ugyanott 5*.'8C 

Eladó szőlő, 300 négyszögöl a Qerébi-te 
lepen. Cim a kiadóban 2081

Olcsón eladó 50 szekér tuctkó. egy 15 
soros vetőgép, magtári szórórosta, - 
Kossuth utca 42, 6081

Bükkeszlop fa telitett 240 cm, hosszú, ki­
tűnő állapotban 30 drb eladó vagy lUc 
fával elcserélendő. Simonffy-ucca |a, 
házmester, 1082

Kulsslvaltyu, gyermekszék, férfi cipő 41-es 
eladó, Darn bős utca 6. 6083

Bútoros szoba, csapókdrti 890 öl 'föld 
bérbeadó, Darabos-utca 6, 5084

Családi ház eladó jó helyen, gazdálkodó- 
nak is alkalmas, érdeklődni Reinbold. 
Kossuth 61, délbe 1—3 Között 5096 

Hajdubagos községben 800 négyszögöl ki­
tűnő fekvésű szőlő jutányos áron eladó 
Értekezni lehet Hajdubagoson 258. szám 
alatt 5084

Vegyes
A prefaránss- és kaláber kompániának név 

felolvasó helye áttétetett a Buray-ven- 
d glőbe. Gyuszi bácsi, 5037

Megnyílik május 1-én másodsior la a cuk 
rászati tanfolyam Értesítem Debrecen 
város hölgyközönségét, hogy a modern 
cukrászat elméleti és gyakorlati ismer 
tetősére a négyhetes tanfolyamot megis­
métlem. Tekintve, hogy a most befe­
jeződő ciklus hallgatói a cukrászat el­
sajátításába általam oly bevezetési 
nyertek, hogy megelégedük nyilvánitára 
révén általános érdeklődéssel várják n 
újabb tanfolyam megtartását mások i’ 
A beiratkozásokat MislóS-utca 51. *lat|! 
termemben naponta délelőtt 11-1 >8 a 
mai naptól számítva, megkezdtem. ~ 
Kristhó Károly cukrászmester. 5W< 

Csütörtökön a tejpiacnál elvesztettem 1 ■ 
börkeztyümet, kérem megtalálót, hoz ' 
Széchenyi utca 23.

Börtárcámat elvesztettem. Megtaláló a pénz 
megtarthatja, a tárcát kérem Kun Mi 1 
üz etébe. Hatvan-utca végén leadni. h

Mulassa meg müfogát, rossz fogát 
János fogrnütermében, Darabos-u ci ■ 
Koltésrium mellett

main 1 mmrgöiii«ii iftwh
József-ut 59.


